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Szent zászlóbontás.
(F. A) Mint az inficziált testben a rossz 

vér, hol itt, hol ott pattan ki az ultra- 
montánizmus és reakczió szelleme. Még 
alig pár napja, hogy annak a csodálatos, 
ej politikai csillagnak feltűnéséről tudomást 
vettünk, mely a többi fényes égi testtel 
ellentétben a sötétség terjesztésére van 
hivatva; még szemünk előtt lebegnek azok 
a középkori árnyak, melyeket Odescalchi 
Livid herczeg a „katholikus középpárt“ 
tervezetével sirjukból fölidézett; még alig 
hogy hírét vettük annak a társadalmi 
mozgalomnak, melyet Nagyvárad bíborosa 
íz egyházpolitikai küzdelem folytatásaként 
megindított, — már ismét feltűnt a száz- 
fejű Hidra, hogy a nép félrevezetésének 
ravasz fegyverével a győzedelmeskedő 
gazságot letiporja !

A „magyar néppárt“ zászlóbontásáról van 
szó. Ezen csalfa, hangzatos név alá rejtő­
zik el a keletkező párt önző érdeke, mely 
érdek egyetlen kielégítését a túl világi hata- 
,om álarcza alá bujtatott világi hatalom 
élvezetében találja. Ezt a világi uralmat 
félti, ennek a megsértését látja a liberális 
;gyházpolitika győzelmében azon elfogult­
ságot tettető, reakezionárius elem, mely a 
felvilágosodottság által teremtett változatlan 
sorsában nem akar megnyugodni, melynek 
aem kell a béke a hosszantartó, lázas ke- 
jélyizgalmak után sem!

Harczot kívánnak minden áron! fíar- 
;zot, melyben a fegyvereket sem kell meg- 
íálogatni. Legszívesebben küzdenénck a 
tözépkorbeli papi inkviziczió rémes fegyve­
reivel az ország törvénye ellen ! . . . De 
nát a népámitás sem utolsó eszköz ! . . . 
Ezt a fegyvert látjuk a „magyar néppárt" 
zászlóbontásában.

Egy proklamáczió fekszik előttünk, me­
lyet országszerte osztogatnak szét a ma­
gyar nép között. Veszedelmes lehetne a 
játék, ha nem ismernők a magyar nép 
józan gondolkodását, mely a hangzatos 
jzavak által magát félrevezettetni nem fogja. 
Hiszen a népboldogitó Ígéretekből oiyan 
t&mulatosan kitűnik a — lóláb, hogy a 
legegyszerűbb embert sem vezetheti tév- 
ntra. íme egy részlet a jeles pártpro­
gramjából :

«Légy szívből üdvözölve csendes hajlékodban ! 
Szálljon reád, minden hozzád tartozókra, nemkü­
lönben jószágaidra a fejünk fölött őrködő irgalmas 
sten szent áldása. A Szentlelek Úristen föivilágo- 
iitó ajándéka gyújtson fényt elmédben, tegye fegé- 
íonnvá szivedet s adjon készséges akaratot, hogy 
i mit elmondani fogunk, jól megérthesd, fontossá­
gát átláthasd s legyen lelki erőd jó tanácsainkat 
lövetni is. Igen kővetni, mert ez a fő. Ha nem 
löveted, jóakaratunk sikertelen leszen.»

Mindazon Ígéretek, a miket ezen ájtatos 
bevezetés után a „jóakaratu“ párt prok- 
lamácziójában felsorol; tényleg olyan sajgó 
sebekre tapintanak, melyeket nagyon is

érez a magyar nép. A kisbirtokosok, kis­
iparosok és munkások érdekeinek felkaro­
lását Ígéri. A kisbirtokosokat 4 százalékos 
államkölcsönnel és birtokaik lefoglal hatlan­
ságával biztatja ; követeli a gazdak kölcsö­
nös biztosítását, a tőzsde megadóztatását, 
az iparszabadságnak a kisipar javára tör­
ténendő megszorítását, a munkások ré­
szére az állami előleg- és nyugdíjpénz­
tárak és munkaközvetítő intézetek felállí­
tását.

Ahhoz a tömeghez fordul, a mely legin- 
ségesebb viszonyok között él az országban. 
Hiszen ez legkönnyebben hajlandó hitelt 
adni azoknak a csábos Ígéreteknek, melye­
ket a megalakítandó „néppárt“ csak esz­
közül használ fel saját érdekében, valamint 
eszközül használná föl azt a szerencsétlen 
népet is, mely ígéreteinek hiteit adna! 
De hát a csábos ígéretek után csak­
hamar rá tér a proklamáczió a dolog ve­
lejére :

«Az utóbbi napok politikai kuszdltságai meg­
győztek, hogy várnunk nem szabad, nem le­
het s azonnal haladéktalanul ki kell tűzni a 
*magyar)n<ppárt* zászlóját. Rendes körülmények 
között ez évet még a talajkészités fontos munká­
jára használtuk volna fel, de a meglepő fordula­
tok folytán nagyon valószínűvé vált, hogy a kép­
viselőház feloszlatása és uj választások elrendelése 
kikerülhetlen lesz.

Nehogy tehat az események készületlenül talál­
janak, nehogy szerencsétlenségünknél fogva az 
újabb választásoknál is nagy többségünk daczára 
megverve, szétszórva, legázolva hagyjuk el a csa­
tatért s ismét a hit és a vallás ellenségei arassák 
a diadalt: haladéktalanul kitűzzük a magyar nép­
párt lobogóját, mely alatt a magyar nép állást 
foglalhat, tömörülhet, mint oly párt mellett, mely 
az ő érdekét, az ő ügyét képviseli s az ő terhen 
akar könnyíteni.

A te pártod lesz ez magyar nép, tehát föl, 
talpra e párt mellett mindenütt széles e hazában!

A párt jelszava leszen: Isten, Király, Haza. E 
párt megadja magáét az Istennek azzal, hogy az 
Isten törvényeinek sziklaalapjára helyezkedve, igaz­
ságot, méltányosságot sürget, a vallásosság sérel­
mének útját állja s megfeszíti minden erejét, hozy 
az Isten törvényével ellenkező törvények eltörlését 
keresztülvigye.»

Itt van tehát a „casus belli“, vagy mint 
a német mondja: „Da liegt der Hund be­
graben. ■ Hát csak ez a bajuk az istenfélő, 
reakezionárius uraknak! . .. A törvény ! .. . 
Az alig megszavazott, már is cltörlendő 
egyházpolitikai törvény ellen van indítva az 
egész hangzatos akczió.

Hát csak agitáljanak tovább is a „nép­
párt“ dicső megalkotói. ígérjenek többet 
annak a szegenv, szerencsétlen magyar 
népnek, sorolják fel összes bajait, tapogas­
sák meg minden sebét, hadd világosodjék 
fel még jobban !... Ez a felvilágosodott­
ság nem fog nekik hasznukra válni, kiknek 
a középkori sötétség, a népbuti tás képezte 
éltető elemüket. A nép sebeinek minden

érintése csak meg fogja azt erősíteni 
a liberálizmusba vetett bizodalmában s 
maga a „néppárt“ rémül meg légiób­
ban attól a szellemtől, melyet fölidézni 
segített!

Mit bánják ők azt most! „A czél szen­
tesíti az eszközöket!“ Az állam és annak 
gyűlölt törvénye ellen szövetségre lépnek 
ők az anarkhiával is ! . .

De hát alaposan fognak csalódni. A ma­
gyar népnek még legelégedetlenebb eleme 
sem fog az ő üres Ígéreteiknek felülni. Át 
fogja érteni a ezélzatos népbolonditás va­
lódi inte nézi óját! Be fogja látni, hogy az 
erősen hangsúlyozott népérdek épen olyan 
hamis eszköz az ő kezeikben, mint maga 
a „ magyar néppárt“ elnevezés.

Az agitáló elem, mely magát igv nevezi, 
sem nem magyar, sem a nép érdekét szi­
vén nem viseli. Nem magyar, mert egész 
akcziója külföldről: Rómából intéztetik, 
a hol a magyar állam és nemzet érdekei 
tekintetbe nem vétetnek ; s nem néppárt, 
mert a népet nem czélnak, de eszköznek 
tekinti. Hiába bujtatják ők saját hatalmi 
érdekeiket a tetszetős „nemzeti és nép- 
érdek“ elnevezése alá, a józan magyar 
közvélemény fel fogja ismerni azokat! Az 
agitáczió előzményeit nem feledjük el olyan 
könnyen. Jól emlékszünk a „katholikus 
nagygyűlés“ azon hazafiatlan határozatára, 
mely a jövő választásokra vonatkozott. Ott 
ugyan még a nép érdekeiről nem igen 
volt szó . . .

Ez a mostani proklamáczió csak méltó 
folytatása az akkor kimondott szavaknak ! 
Ám folytassák! — az ország liberális köz­
véleménye nyugodtan néz a küzdelem elé, 
de ha a zászlóbontó „magyar néppárt“ 
olyan igen szivén viseli a nép érdekeit — 
lemond a harczról, mert a nép igazi ér­
deke a nyugodt békés fejlődést s nem az 
áldatlan harczot és viszálykodást követeli.

Ideje volna már, hogy az ország az 
egyházpolitika hosszas küzdelmei után meg­
pihenjen s a kedélyek lecsillapodjanak. A 
kormány is jól tenné, ha nem emlegetné 
mindig és mindenütt az egyházpolitikai 
kérdéseket s pihenne babérjain. Ne állítsa 
föl minden kérdésben a polgári házassá­
got, miut a liberálizmus végső és egyetlen 
kritériumát s ne igyekezzék ezáltal a nem­
zetet radikális és reakezionárius elemekre 
bontani.

Budapest, augusztus 14.
Wekerle miniszterelnök, mint értesülünk, a jövő 

évi költségvetéssel egyidejűleg, melyet október első 
napjaiban fog beterjeszteni, a kis lottó megszünte­
tése és az osztálysorsjáték egy nemének esetleges 
behozatalára vonatkozólag is nyújt be egy terje­
delmes munkálatot a képviselőháznak, de az erre 
vonatkozó törvényjavaslatot ezúttal nem fogja be­
nyújtani.

Caprivi Miquel ellen.
Mióta II. Vilmos császár egy szép nap nem 

épen túlságosan kíméletes módon Bismarck her- 
czegnek megmagyarázta, hogy az általa újjá alko­
tott német birodalom kormányzásában fölöslegessé 
vált, a német birodalmi kanczellár és a porosz 
államminiszterium között gyakran fordultak elő 
éles nézeteltérések, sőt heves összetűzések is. A 
mig Bismarck herczeg állott a német birodalmi 
kormány élén, addig az ilyen összeütközésnek 
sohasem lehetett valami nagyobb jelentőséget tu­
lajdonítani, mert az nem volt egyéb, mint az 
egységes kormány kebelében felmerült nézetelté­
rés, a mennyiben a birodalmi kanczellár egyúttal 
a porosz államminiszterium elnöke is volt. Ilyenkor 
a reszort-miniszter vagy engedelmesen meghajolt 
a birodalmi kanczellár akarata előtt , vagy pedig 
nem hajolt meg s akkor benyújtotta a lemondá­
sát. Ezzel azután az eset kisebb vagy nagyobb 
zajjal, de mindig gyorsan el volt intézve.

Egészen máskép áll a dolog, mióta Bismarck 
távozni volt kénytelen. A porosz államminiszte­
rium sokkal súlyosabban érezte Bismarck vas kezét 
magára nehezülni, semhogy ne óhajtotta volna, 
hogy a jövőre megszabaduljon a birodalmi kan­
czellár gyámkodása alól. A birodalmi tanács nem 
porosz tagjai is rég óta hangoztatták, hogy a po­
rosz miniszterelnök ne legyen egyúttal a birodalmi 
kanczellár is; a birodalmi tanács porosz tagjai 
pedig szintén azt óhajtották, hogy a birodalmi 
kanczellár ne legyen porosz miniszterelnök is. 
Mindenki tehát a mellett volt, hogy a birodalmi 
kanczellári méltóság elválasztassek a porosz mi­
niszterelnöki méltóságtól. Mindenki azt állította, 
hogy e két állást Bismarck azért kapcsoltatta össze, 
hogy hatalmát befelé is, tudniillik Poroszországgal 
szemben, és kifelé is, tudniillik a birodalom többi 
államaival szemben gyarapítsa. Ebben az állítás­
ban nagyon sok igazság is volt. Ha Bismarck Po­
roszországban mint porosz miniszterelnök talált 
ellenszegülésre, akkor latba vetette hatalmát mint 
birodalmi kanczellár; ha pedig a szövetséges álla­
mok akadékoskodtak, akkor mint porosz minisz­
terelnök gyakorolt rájuk nyomást. Igv azután köny- 
nyen érthető, hogy a szövetségtanács, a birodalmi 
gyűlés és a porosz kormány egyhangúlag azt óhaj­
totta, hogy a birodalmi alkotmány idevágó pontja 
megváltoztassák és a birodalmi kanczellári állás 
külön választassák a porosz miniszterelnökségtől.

A különválasztás meg is történt. De ezzel meg 
is szűnt a zavartalan összmükődés a birodalmi 
kanczellár és a porosz államkormány között. Ki­
vált az utóbbinak szellemi feje, Miquel pénzügy- 
miniszter, sehogyan sem tudott gróf Caprivi biro­
dalmi kanczellarral összeférni. Miquel, kit a biro­
dalmi adóreform-tervezete miatt — joggal-e, 
avagy sem, a fölött most nem mondunk Ítéletet 
az egekig magasztaltak s nem győztek eléggé töm- 
jénezni, talán önmagában sejtette Bismarck utód­
ját. A jelszó ki volt adva, hogy a karddal meg­
alapított uj német birodalmat most közgazdasági­
lag kell reformálni és megszilárdítani. Ennek a jel­
szónak egészen olyan ize van, mintha Miquel tá­
borából került volna ki. De a császár, bármily 
hangosan ismételték is a jelszót, azt meg nem . 
hallotta. Hanem az egész világ meglepetésére 
gróf Caprivit nevezte ki a vaskanczellár utódjává,

állomásig.

Nagy emberek modern világí­
tásban.

Nemrégiben egy német iró, a ki, mellesleg 
mondva, Magyarországon járt iskolába, kísérletté 
meg korunk nagy, úttörő szellemeiről kimutat ni, 
hogy betegek. Sok szellemmel és még több elfo­
gultsággal megirt könyvében azt bizonyítgatja, 
hogy azok, a kiket mi vezérlő alakok gyanánt 
követünk a haladás utján, őrültek inkább, mint 
lángeimejü emberek.

Egy szóval sem állítjuk, hogy teljesen igaza van. 
Nagyon hosszú és nagyon meddő vitába kellene 
beleereszkednünk. Azután meg a mióta Lombroso 
tanár imgirta «Lángelme és őrültség» czimü. zse­
niális tévedésekkel élvezetessé tett kitűnő könyvét, 
nagyon is sokan hozzászóltak már ehhez. Nordan 
is, mert ő a fent említettem nemet iró, ő is en­
nek a befolyása alatt áll.

Hogy a nagy fény nagyon sötét árnyékot vet, 
hogy nagy lelkitulajdonsagokhoz négy gyengeségek 
szegődnek társul, az természetes dolog. És ha nem 
is adunk teljesen igaz it sem a kitűnő olasz ta­
nárnak, sem követőinek, mindenesetre érdekes lesz 
a tnagvok» sajátságos lelkiéi* tének egyes mozza­
natait a modern világítás fényében vizsgálnunk. 
Annyit mindenesetre, minden elfogultság nélkül 
konstatálhatunk majd, hogy az ember megmarad 
vy rbndó en.bérnek minden alakban, az isteni 
ize • rn iegmagaszto-abb megnyilatkozásai mel- 
ett is.

Egy közős jellemző vonás, egy közös gyengeség 
tűnik föl legjobban a lélekbúvár előtt a nagy köl­
tők politikusok, filozófusok, tudó-ok, művészek és 
Llair.féifiak legnagyobb részénél. Ez a jellemvonás 
i sajat tökéletes voltuk felől való mély meggyőző­
lés. mindennapi nyelven szólva : az elbizotlság, a 
melynek van ugyan alapja, de az egoizmus gyak­
ran rendkívül túlzottá teszi azt.

Nem egy alakot mutat fel a történelem a világ­
iód it ók közt, a ki istenítette önmagát. Nagy Üán- 
ior India Bacchusává kiál’atta ki magát, Caligula 
rég messzebb ment határtalan elbizakodottságá­
én. a mely mar tisztán mutatja az őrültség 
•zin p omait. Korunkban persze nehezen menne 
uár megparancsolm az eriiberirnádast de az egyen- 
őség gondolata, sót még az a tudat is, hogy a 
íirbi.n m* gszünik minden rangkülőnbség, folyton 
“érne volt a nagy hősök és gondolkodók nagy több- 
tégének. I. Napokon dicsősége akméjén *a sors 
ntézöje» hangzatos titulusát vette fői. Oly maga­

san állónak képzelte magát az emberiség fölött, 
hogy őrült dölyfe egyes rohamaiban disznóknak 
mondta az embereket, a kik aranyakkal táplálkoz­
nak. «Odadobom eléjök aranyaimat és azt teszik, 
a mi nekem tetszik» — monda Eiba szigeti fog­
ságában. És lám, azok az «emberek* többre be­
csülték a vasat az aranyaknál. Megmutatta Water­
loo és utána Szent-Ilona.

Hasonlóképen gondolkozott maga felől Cardanus' 
a ki igy ir magáról : «uz én természetem az em­
beri lények lelkiéletének legszélsőbb hatarára tar­
tozik és már itt a földön a halhatatlanokéval 
egyenlő». Voltaire fejedelmek társaságában engedte 
meg magának a következő jellemző kijelentést: 
«mi mindnyáján, fejedelmek, vagy költők, királyok 
vagyunk.» Rousseau legforróbb óhaja az volt, hogy 
szobrokat és oltárokat állítsanak neki. Mirabrau 
maga, mint néptribun, sohasem beszélt Coiigny 
tengernagyról a nélkül, hogy meg ne jegyezze: 
«a ki. mellesleg mondva, unokatestvérem volt.» A 
költők hiúságát (itt szándékosan nem használom a 
nagyzási hóbort jelzőt), talán Heine illusztrálja 
legjobban De annyi szeretetreméltósággal, annyi 
természetességgel, hogy szívesen megbocsátjuk neki. 
Tudósok és művészek, legyenek bar nagyok, vagy 
jelentéktelenebbek, nagyhirüek, vagy ismeretlenek, 
dicsőség és hir után törnek, és. a legnagyobb sze­
rencsétlenség előttök, ha észre nem veszik, vagy 
ha elfeledik őket. A legtöbben e hírnév és dicső­
ség után szomjazok közül nem is titkolják a fan­
tomok után való epekedésöket, a mi akkor nyilat­
kozik meg igazán jellemző alakban, ha a dicsére­
tet, a hizelgest. a melyre, mint hiszik, joguk van, 
megtagadják tőlök.

Különben is folytonos izgalom és nyugtalan, tü­
relmetlen féltékenység kínozza annak a munká­
nak az embereit, a melymk «soha sincsen vasár­
napja.» Ez az izgalom a teremtő lelkek éltető 
éraja, de meg kell vallanunk, hogy már nem 
messze van attól a határtól, a mely a józan ész 
és az őrültség közt P-nnáll. A dicséret, a dicsőítés 
az egyedüli csillapitószer e nyugtalan, büszke tel­
keknek, de ha egyetlen szemernyi el nem ismerés 
vegyül is közé, ők azonnal kiérzik azt, és nincs 
az a nektár, a mely keserüve ne válnék előttök. 
«Minden megtagadott dicsőítés», igy szól Racine, 
«fájdalmasan sebző tüskévé válik a hős és a költő 
homlokán.»

Voltaire dicsősége tetőpontján egy nagvon jelen­
téktelen emberre volt féltékeny, csak azért, mert 
sokat beszéltek felőle. Napokon irigy féltékenység­

gel nézte Geoffroy kritikusi dicsőségét. Boileau 
nyíltan bevallja a határt nem ismerő dicsőség- 
szomjat: «mindig a dicsőség, a hírnév lebegett 
előttem», mondja egy helyen, «és nem volt meg 
ember, suszter lett volna bár, hogy a féltékenység 
kínja nélkül hallhattam volna dicsőítését.» Girodet 
annyira ingerlékeny volt, hogy a legcsekélyebb 
megrovás kétségbeejtette. Gyakran remekműveket 
tépett szét csak a miatt, hogy valami előkelő 
kritikus véletlenül nem a lelkesült magasztalás 
hangján beszélt róla. Hook Róbert igazi kínzó 
szelleme volt Newtonnek; Hu ffon hire álmatla­
nokká tette Linné éjszakáit, és Morgagni sohasem 
bocsátotta meg egyik kollegájának azt, hogy valami 
jelentéktelen idézetben nein tette oda a neve elé 
az «Illustrissiuius» (nagyhírű) jelzőt.

Sem a hatalom, sem a gazdagság nem gyöngí­
tik ezt a szenvedélyt. Monstesquieu igy ir Riche- 
licuről: «mikor megszilárdította a királyi hatal­
mat, mikor leverte Francziaország ellenségeit és 
az alattvalók újra engedelmes szolgáivá le tek 
uroknak. ki hitte volna, hogy Richelieu nem bol­
dog ? Pedig messze volt ettől. Mikor szerencséje 
legmagasabb fokán állt, Pária egyik szűk kis szo­
bájában ott élt dicsősége vetelytársa: Corneille és 
ezt az ellenséget nem tudta legvőzni.»

Ez az ingerlékeny féltékenység nagyon sok ál­
datlan tett szülője volt már es sokszor örök 
szennyfoltot ejtett egy-egv ragyogó néven. Nehéz 
elnyomni, lehetetlen kielégíteni, eppen úgy, mint a 
pénzszomjat. Nem enged nyugiot, egyik siker a 
másik után űzi a dicsőség őrültjeit. Mérget lehel a 
költők babérkoszorúja s e méreg mámorossá, be­
tegekké teszi őket.

Az idegrendszer folytonos izgalmai és a nagy 
szélsőségek, a melyeknek az idegek együtt szen­
vedő közvetítői, utoljára beteges érzékenységet 
idéznek elő. Az ilyen iró, tudós, művész, vagy 
hős hasonlít a szeszélyes és gyenge asszonyhoz. 
Hamar lángra lobban, hamar dühöng és szabad 
téri enged lelkében az cmbergyülölutnek, a becs­
mérlés! vágynak és minden tönkresilányitó gúny­
nak. Az ilyen ideges szellemi munkások főjellem­
vonása az állhatatlanság, a mozgékonyság.

Már Plátó kőnnyüvérü, csapodár népnek mondta 
a költőt. Ez az állhatatlanság, változékonyság rá­
nyomja bélyegét alkotásaikra és kísérleteikre is. 
Nincs olyan iró, vagy művész, hogy egesz csomó 
müvet bevégzetlenül ne dobott volna cl. miután 
mar megkezdte és vázlatát elkészítette. E mellett a 
változékonyság mély jellemhibává is lehet.

Ez magyarázza meg sok nagyszellemü és rend­
kívüli képességekkel megáldott ember jellemgyen­
geségét is.

Madame Roland emlékirataiban ott van az a 
nevezetes passzus, hogy a franczia forradalomnak 
sok nagy szelleme, de nagyon kc-vés erős jellemű 
alakja volt.

A geniális Condorcet a leggvávább emberek 
egyike volt.

Öröm és fájdalom, gyönyör és undor, szerelem 
és gyűlölet mind hatalmas hullámokat vet az ilyen 
lélekben, de hamar elsimul.

Byron mondta el egyszer egy nyilvános ócsárló 
kritikára : «Még nem tudom, felelek-e reá, vagy 
nem ; ha felelek, nagyon keserűn fogok felelni, 
ha azonban pár napig he vertetem a dolgot, nem 
fogok rá gondolni többet, mert bármennyire fáj­
nak is az ilyen megtámadtalások, három napnál 
tovább sohsem foglalkoztatnak.»

Figyelemreméltó az is, hogy a szellemi munká­
sok a legtöbb esetben óriási testi megerőltetéseket 
képesek elviselni, mig szellemi megtámadtatások 
hihetetlen gyorsan megtörik őket.

Rousseau föl sem vevő nyugalommal tűrte idült, 
kínzó baját, de a legcsekélyebb szellemi megbántás 
hetekre melankholikussá tette. Hogarth halálai Chor- 
chillnek egy satirikus költeménye siettette, d’Alem­
bert türelemmel szenvedte irtózatos testi fájdal­
mait, mig Lespinasse hűtlensége csaknem halálra 
gi őtörte. Barthez orvos öt éves korában hideg­
vérrel vágatta le a kis ujját, csakhogy korlátlan 
szabadságot nyerjen az olvasásra, és harmincz 
évig bántotta az, hogy egyik könyvéről megro- 
vólag Írtak. Lancival egy ebédbe fogadott, hogy 
beteg iába amputáczióját szisszenés nélkül állja ki. 
Megállta, s az utolsó fürészvonásnál hidegvérün 
szólt a körötte állókhoz : «Megnyertem az ebéde­
met!» S ugyanez a Lancival halálos ellensege 
volt Geoffroy kritikusnak. Egészséget, életet, sőt 
barátságot és becsületet dobtak már számtalanszor 
áldozatul a dicsőség oltárára.

Ennek a dicsőségnek a fénye világit a messze 
múltból egész korunkig és a jövő századok ködét 
is ez változtatja derengésre.

Csakhogy a pszikhológia elemző spektroskopjá- 
ban sötét színeket mutat az őnistenités oltárain 
lobogó láng. Monitor.

Caprivi minden esetre nagyon különösen érez 
hette magát uj állásában, tudva azt, hogy mögötte 
hatalmas pretendens áll. Kivált hivataloskodása ele 
jén, mikor még Bismarck herczeg is szemben ál­
lott vele. De Caprivin is beteljesedett a hivatalról 
és az észről szóló német közmondás s már rövid 
idővel hivatalba lépése után jelentékeny eredmé­
nyeket tudott elérni a külügyi és belügyi politiká­
ban. Sikerei növekedésével arányosan nőtt a bá­
torsága is s csakhamar nyíltan, kíméletlenül, szin­
tén durván visszaverte Bismarck támadásait, mig 
végre egészen elnémitotta a körmeitől megfosztott 
oroszlánt. Most elérkezett az idő, hogy Miquel el­
len forduljon. A napokban a birodalmi kanczellár 
félhivatalosa, a Nordd. Alig. Ztg. éles támadást in­
tézett Miquel ellen, melyben annak az óhajtásnak 
adott kifejezést, hogy tegye le a porosz pénzügy- 
miniszteri tárczát, melyet tovább is megtartani 
nincsen elég képessége.

Ez a támadás egész Németországban, sőt a bi­
rodalom határain túl is óriási feltűnést és ugyan­
akkora megütközést keltett. Caprivi túlbecsülte a 
saját népszerűségét, és a Miquelét alább becsülte. 
Az egész nemet nemhivatalos sajtó felzudult Cap­
rivi ellen s végre is a birodalmi kanczellár kény­
telen volt visszavonulni. A Nordd. Alig. Ztg. kije­
lentette, hogy a ‘Miquel ellen intézett támadás 
nem a Caprivi utasításaiból történt, hanem a szer­
kesztő saját elhatározásából. Ez a kijelentés azon­
ban nem változtat azon a tényen, hogy Miquclt 
a birodalmi kanczellár félhivatalosa megtámadta.

Caprivi visszavonulása azonban nem jelent; 
Miquel győzelmét. Sőt inkább az a körülmény, 
hogy a birodalmi kanczellár szinte nyíltan táma­
dást intézett ellene, arra enged következtetni, hogy 
Miquel napjai meg vannak számlálva. Egy szép 
nap Poroszország arra fog fölébredni, hogy Miquel, 
a lángeszű pénzügyminiszter, követte Bismarck her- 
czeget a bukásban. Miquel bukása nagy csapás 
volna a német liberálisokra nézve s eshetőleges 
távozása e miatt Németország határain túl is nagy 
jelentőséggel fog bírni.

VIDÉK.
* Felső-Eőr, aug. 14. (Az Egyetértés tudósí­

tójának távirata.) A választás ma a két part élénk 
érdeklődése mellett és mind a két részen kifejtett 
nagy erőkifejtéssel folyt. Délben már bizonyosnak 
látszott, hogy Györy Elek kisebbségben marad gról 
Festetich Andor miniszterrel szemben, noha a füg­
getlenségi és 48-as párt e rövid par nap alatt is 
nagy sikerrel dolgozott a kerületben s nyerhetett 
volna, ha előbb állít jelöltet. Délben gróf Fes­
tetich Andor 400 szavazattal volt előnyben. Győrv 
Eleknek csak 205 szavazata volt. De ennek az 
volt az oka, hogy Felső-Eőr volt függetlenségi vá­
lasztói is a miniszterre szavaztak. Délután javult 
a függetlenségi párt helyzete, noha nem érhette 
utói a három hét óta szervezett kormánypártot, 
melynek kortesei tudvalevőleg még lefogásokkal is 
igyekeztek eltántorítani a választókat Győrvtől. 
Félnégykor Győrynek 571 szavazata volt, Feste- 
tichnek 803, tehát már csak 230-czal több; este 
félhétkor Festetich 1290 szavazatot kapott, Győrv 
726-ot, tehát megint közel 600 többségre emel­
kedett a kormánypárt.

* Felső-Eőr, aug. 14. Gróf Festetich minisz­
ter 1626, Győry 951 szavazatot kapott ; gró] 
Festetich tehát 675 szótöbbséggel a felső-eőri vá­
lasztókerület országgyűlési képviselőjévé jelentetett 
ki. A választás példás rendben folyt le.
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V.

Lauriane.

— Különben — folytatta Kenwell, — talán 
helytelenül teszem, a mikor védekezem a feltevés 
ellen, hogy kötözni való bolond vagyok.

Mert végre is, sokkal jobb esztelennek lenni, 
mint ostobának. És mily ostobaság, szeretni vala­
kit ! Különösen olyan valakit, a ki kijátszott min­
ket, a ki szemünkbe nevetett és kést ütve a szi­
vünkbe, szépen a faképnél hagyott. Milyen osto­
baság, szüntelenül erre a lcarhozatos és bűnös 
lényre gondolni, mindig csak őt látni és siratni! 
És miért ? Mert vonásait egy más arezon pillan­
tottuk meg, mert egy nő jelent meg előttünk, a 
ki elhiteti velünk, hogy a halott nem halt in eg, 
hogy van feltámadás és történnek csodák. Sza­
vamra ! Nekem úgy tetszett, hogy az a nyomorult 
nem Laurianet sértegeti, hanem öt, a másikat, 
azt, a kit szerettem és a kit még mindig 
szeretek. Mert csak egyszer szeretünk és 
adja Isten, hogy önnek soha se legyen al­
kalma, úgy mint nekem, azt mondani, hogy 
annál jobnan szeretünk, mentői többet kellett 
szenvednünk szerelmünk miatt.

Martial elámulva hallgatta ez embert és ki­
mondhatatlan szánakozást érzett iranta. Szerette 
volna félbeszakítani ezt a beszélgetést, mely neki 
is fájdalmat okozott és mégis Richard fájdalmas 
őszintesége vonzotta, azzal a delejszerü vonzással, 
melyet az örvények gyakorolnak az emberekre.

Sőt Martial szédült is ettől a fájdalomtól.
És aztán Kenwell Richard Laurianeról látszott 

beszélni, mialatt egy más nőről beszélt. A mód, 
meiyiyel a bohócz a fiatal leányt említette, egy 
bizarr jellegű vonzalmat árult el. Ez a vonzalom 
nem tehette Malkialt féltékenynyé, de mégis nyug­
talanította é> kíváncsiságot gerjesztett benne.

— Ön azt mondja — kérdezte Kenvelltől, — 
hogy az a nő Lauráméhoz hasonlított ?

— Mint a hogy két egyforma nvakék hasonlít 
egymáshoz — felelte az angol, — csak hegy az. 
melyet én fontam a nyakam körül, rézből *"ol* 
óhajtom önnek, hogy az öné arany legyen.

— Ön tehát — szólt Martial — kételked­
hető . -



EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 15. 1894
* Sopron, aug. 14. (Az Egyetértés tudósitójának 

távirata.) Sopron vármegye közigazgatási bizottságának 
mai ülésében majdnem erős huliámverésü egyházpoli­
tikai vitát provokált a nagyczenki ügy, [melyben Si­
mon Ödön alispán jelentest tevén, kiemelte, hogy a 
közigazgatási hatóságokat mulasztás nem terheli, de a 
vizsgálat folyamán nyeri impressziói alapján minden 
hatósági közegnek és minden hazafinak [szent köleles- 
sésreiil látja, hogy a hamis eszmékkel félrevezetett 
népet az igazság útjára terelje. A jelentés ellen szót 
emeltek Domnanovich és Pader plébánosok, ók azt 
látják, hogy vizsgálat a liberálisok érdekében folyt, 
és a jelentés sorai közül azt olvashatni, hogy a papok 
izgatnak, ez nem áll, mert a papok is védik a maguk 
igazait, de jogsérelmekre nem izgatnak. A nagy­
czenki demonstrálás csak ellendemonstrálás volt 
azon anarkhista beszéd ellen, mely Széchényi Béla 
gróf által elmondva csak a főrendiházban élvezhe-
ett immunitást. E beszédet a soproni liberálisok ezer 

példányokban sokszorosítva szétszórták a falvakban.
Simon elnöklő alispán figyelmezteti Pádért, marad­

jon a tárgynál, mert nem engedheti, hogy itt egyház- 
politikai vitát provokáljanak; az alispán összegezve 
jelentését, hangsúlyozza, hegy vizsgálataiban semmit 
sem talált, a mi a plébánosokat terheli, de hazafias 
kötelességének tartja az elnöki székből hangsúlyozni, 
hogy hazafias kötelesség a népet csendesíteni és fel­
világosítani.

* Szepsí-Sst,-Györgyön nagy felháborodást kel­
tett a megvár póitanfolyamon volt oláh tanítók töme­
ges elutazása a vizsgálat előtt, miután fölöttes egy­
házi hatóságuktól azt az utasítást kapták, hogy ne 
várják be a képesítő vizsgálatot, hanem a hat heti 
kurzus után azonnal utazzanak haza. Hatvan román 
tanító erre ott hagyta a várost ; alig néhány nem 
követte példájukat. Pedig még az a panaszuk sem 
lehetett, a mi Déván, hogy n-m kaptak pontosan a 
napi dijat, mert a tanielügyelő minden hét ■ végén 
kiadta nekik. Ezenkívül volt ingyen szállásuk, taní­
tották őket buzgón, úgy bántak velük, mint igazi test­
vérekkel : a tanfelügyelő még arról is gondoskodott,
! ogv kellemes szórakozást találjanak, kivitte őket 
t ,.U eiiieg a közeli fürdőkbe, Kovásznára, Súgásba 
stb. Minthogy a törvény szerint képesítést kell sze­
rezniük, a vizsgálatot ellenben nem tették le, most 
nem is képesíthetek, tehát ki vannak téve annak, 
hogy állásuktól megfosztják őket. Valóságos összees­
küvést szőttek és ennek az összeesküvésnek a követ­
kezménye volt az, hogy haívan-hetven aláírással kér­
dést intéztek egyházi főhatóságaikhoz, hogy a köze­
ledő szigorlatra s általában a kérdésben forgó 
minősítésükre vonatkozólag minő álláspontot fog­
laljanak el? Erre jött a távirati válasz nem a püs­
pöktől, hanem a balázsfalvi és nagyszebeni gör. kalh. 
és g. n. e. főkonzisztóriumtól, hogy ne reflektáljanak 
semmi egyéb utasításra, hanem a hatheti kurzus után 
azonnal hagyják oda a tanfolyamot.

Erre a «felsőbb biztatásra» mintegy hatvan román 
tanító jelentkezett Danes Bertalan kir. tanfelügyelőnél, 
hogy ők a felsőbb helyről vett informácziók után 
hazautaznak. A tanfelügyelő komolyan figyelmeztette 
őket könnyelmű lépésük minden veszélyeire. Az elbi- 
zakodott dali tanítók azonban nem liederiteitek a 
baráiságos, de komoly és hivatalos intő szóra. Egyéb­
iránt, egyn.-iiáry józanabb gondolkozása oláh tanítót 
kivéve, majdnem valamennyien meglátszott a kedvet­
lenig, sőt türelmetlenség a magyar nyelv iránt. 
Akadtak veszedelmesebb tajtájuak is, a kik egyene­
sen izgultak, búj lógattak, ugv hogy azok közül két 
notórius magyarfaiót (istratc Miklós és Lepedean Mik­
lós szebenmegyei tanítókat) ki kellett zárni a tan­
folyamról.

Aa esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az nj czim 
mellett a régit ia kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyekken elkerülhető.
gy Mutatványszámot egy levelezőlapon 

nyilvánított óhajra bárkinek ingyen és bér- 
mentve küldünk.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalimkbuK 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. Esze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

As Egyetértés kiadó-hivatala
Dalszinház-utcza 1. szám,

Andrássy-ut sarkán.

TÉÜTES
1894. augusztus 16-án uj előfizetést nyitunk 

a következő feltételek mellett:
- írt EO Irr;

—g-esr: .. „ .. .. SO rrs — Tv-.
7 Pelkérjük azokat a tisztelt előfizetőinket, 
kik ne-c előfizetése lejár, hogy azt mielőbb meg­
újítani szíveskedjenek.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is, megjelen.

Az előfizető nevenek. ezimenek, lakhelyének és 
az ntolsó postának tisztán olvashatólag kiírását 
-»írják, tejjy a lap 6zetkáitlcseben hi'ca ne tör«
téajék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk 
I.égi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, 

ha ezit/iszulag jakrít a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 14.

A fürdő-évszak beálltával értesítjük t. 
előfizetőinket, hogy kiadóhivatalunk a la­
pot, akárhányfcizor változtatják is lakhe­
lyüket, bárhova pontosan elküldi, ha a 
lakásváltoztatás vele idejekorán közölté­
it k. Az értesítésben kérjük mindig azt a 
czimet is megjelölni, mely alatt a lap addig 
járt. JiCgezélszeriibb a legutóbb használat­
ban volt cziinszalagot az értesítéshez mel­
lékelni.

Fürdő-vendégeknek különös figyelmébe 
ajánliuk még, hogy a fürdő-évszak alatt 
egy hónapnál rövidebb időre is fogadunk 
el megrendeléseket, s kisebb összegű «-ló- 
fizetési dijak le vél bélyegekben is beküld­
hetők, egy számért ti krt számítva. (Német­
országba 1 példány 8 kr, a többi külföldre 
ll kr.j

— Személyi hire!:. Ferdinand főherczcg 
tegnap a 4. császár vadás z-zászlóuljjal Kram- 
sachba érkezett. — Báró Bechtolsheim altá­
bornagy, zágrábi hadtestparancsnok — mint ne­
künk írják — Eszékre érkezett, hogy a csapato­
kat megvizsgálja. — Puíth Péter, a kassa-oderbergi 
vasút vezérigazgatója, néhány heti szabadságra 
külföldre utazott. — A tválcsi herezeg holnapután 
Calais-n, Brüsszelen s Kölnön át Koburgba, onnan 
pedig háromheti kúrára Homburgba utazik. — 
Farneti C„ a török dohányregále főigazgatója 
Becsből Budapestre érkezett.

A fiumei kikötő raktárainak pusztulása.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Tegnap este 1lil~ órakor rémes hir verte fel Fiume 
lakosait, a kik már nagyrészt lenyugodtak. A kikötő­
ben borzasztó tűz támadt, mely részben még ma is 
egész nap pusztított. A tűz lángtengerbe borította az 
egész kikötő pariját, s fénye rémesen bevilágította a 
tengeri, s a környékbeli helységeket, mint Voloscát és 
Abbáziát.

A tűz a Sechser-fele raktárakban ütött ki, mely­
ben nem volt ember, csak két kis eb, a melyek félel­
mekben hangos ugatással verték fel a szomszédokat. 
Mire a tűzoltók első csapata megérkezett, hatalmas 
lángok csapiak ki a raktár padlásáról s ablakaiból. 
A pusztító elemnek itt kitűnő tápláléka volt, mert a 
raktárban nagymennyiségű ezukor, liszt, borszesz, bor, 
gyanta, tanninkivonat, bab és rizs volt felhalmozva; 
ezek az áruk részint az «Adriai társaság, részint a 
Schenker és társa, Hofmann S., Marco Buries, Csillag 
és Bayerthal és Löxvy ezégek tulajdonát képezték.

A tűz sziporkázva égett. A szikrákat a dühöngő 
bóra, mely csak késő éjjel csillapodott le. messze tájra 
vitte. A raktár előtt lévő síneken nyolezvan waggon 
petroleum, búza és liszt állóit, melyet Zipser állo­
másfőnök négy lokomotív segítségével gyorsan elvile. 
tett a vész színhelyéről. ;

Egy óra ulán a raktár teteje óriás robajjal össze- 
roskadt. A házfedélen keresztülvezetett telefondrótok 
mint rakéták, ropogva égtek, s a villamos világítás ve. 
zetékei is tüzet fogtak, úgy, hogy a villamos világítás 
lehetetlenné vált.

A hőség, mely a tűz fészkéből kiáradt, oly kiállha- 
tatlan volt, hogy csaknem lehetetlenné tette a men­
tési munkálatokat.

A lángok nemsokára a szomszédos Siebener-féle 
raktárra is átcsaptak s nagy részét elhamvasztották. 
A közelben lévő tiók-vámház csodálatos módon meg­
menekült a tüztől.

Éjjel egy órakor Bauch fővámfelügyelőnek sikerült 
a pénztárat és az üzleti könyveket bizlos helyre 
vitetni. A Buries és Bayerthal ezégek is kimentették 
könyveiket.

A tűz egész éjjel, sőt még ma is égett. A sötét 
éjjelt nappali fénybe varázsolta. Különösen a tenger­
ről nyújtott az egész borzalmasan nagyszerű látványt.

Az oltásnál emberfeletti módon dolgoznak. A ka­
tonaság, tűzoltóság, pénzügyőrség, a kikötői őrség, az 
«Adria» társaság hajósai s az «Andreas Hofer» nevű 
hadiyacht vállvetve végezték a mentést; de harezuk 
az elemmel hiábavaló volt.

A tűz, mely tudósítónk újabb távirata szerint talán 
még két napig is eltart, teljesen [elpusztított mindent, 
a hová csak elterjedt. A kár hozzávetőleges számítás 
szerint több mint három millió forint. Egy ezégnek 
400 hordó kitűnő bora, egy másiknak óriási mennyi­
ségű juttája, mely penetráns bűzt terjesztette el az 
egész városban, elpusztult. A kikötőben horgonyzó 
gőzöseknek alig van rakodmányuk, pedig a szezon 
közeledik, úgy hogy kivitelünk rendkívül nagy csapást 
szenvedett.

A 6. és 7. számú raktárakban felhalmozott áruk 
— mint egy éjjel érkezett távirat jelenti — még min­
dig égnek. A falak dűlőiéiben vannak. Az oltási mun­
kákat nagy erőfeszítéssel folytatják. A városi tűzoltó­
ság, a révhivatal és a papírgyár személyzete fárad- 
hatlanul dolgoznak.

— Kitüntetés. A király — mint a hivatalos 
lap mai száma közli — Schneider József kolozs­
vári Ítélőtáblái tanácselnöknek, saját kérelmére 
történt nyugdíjaztatása alkalmából, a bírói pályán 
szerzett kitűnő érdemei elismeréséül a Szent-lstván- 
rend kiskeresztjét díjmentesen adományozta.

— Vilmos császár látogatása Eugénia csá­
szárnénál. Diplomácziai körökben élénk megbeszélés 
tárgyát képezi most Vilmos német császár egy ud­
variassági cselekedete. A császár ugyanis tegnap 
Farnboroughban félórai látogatást tett Eugénia fran- 
czia excsászárnénál. A találkozót, melyre a császár 
angol egyenruhában jelent meg, gróf Eatzfeldt né­
met nagykövet kezdeményezte, a ki köt héttel ezelőtt 
egy egész napon át a császár vendége volt. Az a 
különös figyelem, a melyet az angol és az orosz ud­
var a legutóbbi időben a császárnéval szemben tanú­
sítottak, valamint az a körülmény, hogy Napóleon 
Viktor herczeg újabban találkozott a czárevicscsel és 
az angol királynővel, a legkülönbözőbb kombinácziókra 
szolgáltatnak alkalmat. Napoleon Viktor herczeg tud­
valevőleg jelenleg az orosz hadsereg kötelékében 
szolgál.

— Gladstone a nyolezórai munkaidőről. 
A mostani asztalossztrájk nálunk is némileg ak­
tuálissá tette a nyolez órai munkaidő kérdését, 
mely fölött az angol képviselőház épen most ta­
nácskozik. Thomas Dávid angol képviselő kiváncsi 
volt arra, hogy mi a véleménye ebben a kérdés­
ben Gladstone-nak. Az ősz államférfin Thomas 
levelére igv válaszolt :

«Tisztában vagyok az iránt, hogy a bányamunká­
soknak, midőn majdnem egyhangúlag követelik a 
nvolczórai munkaidőt, hogy akkor erkölcsi joguk 
is van hozzá. De nagy kételyeim vannak ama er­
kölcsi jog iránt, mely a törvényt egy tekintélyes 
kisebbségre rá akarja erőszakolni s attól tartók, 
bogy a gyakorlatban a kisebbség nem lesz olyan 
könnyen legyőzhető, mint azt a törvény sok pár­
tolója teszi. A nyolez órai munkaidő megalkotásá­
nak azonban örülnék.»
— A Károlyiak uj kastélya. Gróf Károlyi Ist­

ván tudvalevőleg ujjú építteti kastélyát a csaléd ősi 
helyén, Nagykárolyban. Az épülő kastély, mely inkább 
egy régi várhoz fog hasonlítani, most már tető alatt 
áll, s a belső munkálatok és a berendezések körül­
belül még egy evet vesznek igénybe. A nemes gróf 
személyesen vezeti az építkezést s széles körben ös- 
mert müizlcse és rengeteg vagyona a palotát kiállítá­
sánál és pazar berendezésénél fogva valóban párját 
ritkitóvá fogja tenni.

— Veszett farkas. Dognácskán néhány nap előtt 
az a nyáron nagyon ritka eset történt, hogy egy 
farkas megtámadt és megmart egy embert. 
Muntyán Péter ötven éves dognácskai bányász 
kiment az ottani erdőségbe, hogy fát szedjen. Egy­
szerre a bozótból hatalmas farkas törtetett elő s 
Muntyánra vetette magát. A bányász baltát ragadott 
s a vadállatot agyonverte, de ő már ekkor több seb­
ből vérzett. A farkas hulláját dr. Borlodár Péter já- 
rásorvos felbontotta s ez alkalommal megállapította a 
veszettséget. A szegény öreg, a ki a farkzs elejtéséért 
9 forintot kapott jutalom fejűben, a fővárosba jött, 
gyógykezeltetése végett.

— A megújuló egyetem. Nem az épület ujul meg. 
Uj egyetemi épületet, csak pénz legyen hozzá, könnyű 
csinálni. Megjön ennek az ideje is. Hiszen pénz van, 
aztán építész is van, kinek ambicziója, hogy a magyar 
tudomány szemefénye, az egyetem kényelmes otthont 
találjon. Az események addig is, mig a teljes megúju­
lás beáll, az egyetem szellemének felfrissülését sürge­
tik. A vén idő bevágta kaszáját a magyar tudományos­
ság képviselői közé. Elöregedés, halál miatt uj emberek- 
zel kell betölteni nehány katedrát. Hoffmann, Scheu- 
thauer, Szabó kathedrái uj emberekre várnak. Ember­
ben nincs hiány. Arravaló ember is akad. Állítólag 
meg is találta már az egyelem tanácsa a méltókat. 
Hogy kiket, azt a hir még'csak susogva beszéli. Még 
két hét; akkor nyílik meg újra az egyetem s a tudo­
mány uj felkentjei ismeretesekké lesznek. Ugyanannyi 
katedra ürült meg az által, hogy jó erőben 
és egészségben levő munkásainkat állami funkezió 
betöltésére vitték el. Báró Eötvös, Puiszky 
Ágost, Plösz Sándor utódokat keresnek az egye­
temen. Hir szerint eddig csak Puiszky találta meg 
a magáét, ő is csak ideiglenesen. S az a nevezetes, 
hogy Puiszky elemeire bomlik abban a két utódban, 
kik egy ideig betöltik tanszékét. Mindaz, ami népszerű, 
majdnem népies cs szeretelremultó volt az érdemes 
államtitkárban, megtalálta képviselőjét Schnierer 
Aladárban ; viszont mindaz, a mi tranczendens 
volt Pulszkyban, Piklerben találta meg személyesítő- 
jét. Mily pompás volna, ha ezt a két szükséges ele­
met egy emberben lehetne egyesíteni, de oly modalr 
lássál, melyen az atavizmusnak nyoma se lássák. A 
másik két katedrának utódja a jövő kérdése. De nem a 
messze jövőé. A mai nap azonban újdonságot is hozott. A 
hivatalos lap meghozta Schvarcz Gyula kinevezését az 
ókori történelem nyilvános rendes tanárává. Régi, ese­
ményekkel terhes pálya sarkallik be ezzel az alma mater 
falai közé. Schvarcz Gyulának ott van a helye. Az a renge­
teg tudás s voluhilis közlő tehetség, mely Schvarcz Gyu­
lában él, csak az egyetemen hozhatja meg méltó 
gyümölcseit.

— A Mara tüzfoltjai. Angol tudományos körök­
ben most sokat foglalkoznak Camille Flammarion 
felfedezésével, a ki a Marson nemrég világító foltokat 
vett észre. Az angol tudományos folyóiratok konsta­
tálják. hogy ezek a világító foltok a Mars korongján 
láthatók s szükségképen fizikai eredetűek, ha ugyan 
fel nem tesszük, hogy a Mars lakosai tűz vagy heüográ- 
fok által jeleket adnak a földi embereknek, a mit 
néhány tudós nem tart lehetetlennek. Ha fizikai tüne­
ménynek veszszük a különös foltokat, azt kell hin­
nünk, hogy északi fény van a Marson, vagy hogy két 
óriás hegylánczát, a melyeket Pickering tanár fedezett 
f 1, nagy hótömeg födi, a mely — íFlammarion hipo­
tézise szerint — a nap fényében lángtengerként 
világit.

— Fertőzés telefon utján. A «Természettudo­
mányi Közlöny* ezen a cziraen Kuthy Dezsőtől ér­
dekes czikket közöl a baczillusok telefon utján való 
terjedéséről.

Nem állítjuk azt — úgymond a közlemény — 
hogy a baczillusok, vibriák, kokkusok, mukorok slb. 
látatlanban utazhatnak a dróton, mint a tele­
gramul, a fény, vagy a haughullám, avagy az 
elektromos áram ; nem, a fertőzés útja sok­
kal egyszerűbb és közönségesebb. A telefonkészü­
lék hallókagylója az a hely, a hol a kelletlen 
találkozás lehetősége meg van adva. Ez az akusztikus 
tölcsér a fertőzés terjesztője. Mindenki használja, akár 
csak a serleget, a melyet egy asztal társasága kézről- 
kézre ad, vagy a bádog poharat, a mely a közkuton 
lánczra erősítve függ. Magántelefonokon a dolog — 
természetesen — nem igy áll, de igenis nyilvános 
telefon-állomáson, kivált kávéházban, étteremben, ke­
reskedésben, postahivatalban, bankházban stb.. a me­
lyek telefonkagylójához naponkint 200—300 fül 
is hajlik. Mi sem természetesebb, mint hogy 
az eszköz fémrészeit csakhamar gyanús ro­
mina borítja be, a melyben nein kevés baktérium 
székel. Ezek közt lehetnek rossz indulatu fajták is. 
Mcgeshetik aztán, hogy épen egy beteg ember után 
használjuk a kagylót. A következményt könnyű elkép­
zelni, kivált ha a fül bőre azon a helyen, a hová a 
telefon kagylója ér, csak kissé is fői van sebezve, 
ilyenkor a fertőzésre azonnal meg van adva a 
mód és alkalom. De szerencsére nem vagyunk 
híján az elővigyázati rendszabályoknak sem.” A 
telefonhoz például egy kis porlasztó készüléket al­
kalmazhatnánk, a mely dezinficziáló folyadékot tartal­
maz. Továbbá az állandó kagyló helyettesíthető volna 
egy tetszés szerinti kürt alakú részszel, a melyet kiki 
magánál tarthatna s használatkor fölilleszthetne. De a 
legmegfelelőbb módszer az volna, ha kaucsuk védő- 
gyürüket erősíthetnénk — mindenki külön-külön — a 
kagyló széleihez.

— Kóteikedhetem, miben ? — vágott szavától 
Kerr,veil, — Laurianeban ? ö a legbecsületesebb 
leöny s oly kevéssé kételkedem benne, hogy torkon 
ragadtam azt, a ki őt Le [akarta mocskolni. Én 
semn 1,1 r sem kc-iolkecieni, ellenkezően, minden­
ben hiszek. Minden lehetséges, — monda szakga- 
íott, esztelen, kaczagással kisért mozdulatokkal. — 
minden ! érti ön ? minden! Hiszen Kenwelinek, a 
stl k a fia bohóez az Elton-czirkuszban 1 
Kiég ostoba, hogy a szivét marczangolva érzi. 
mikor rágalmaznak egy leányt, a ki a skót nőhöz 
hasonlít ! Es hogy ezt a szép eredményt elérje, 
t gyet len halandó lény is elég volt! Éljen" Kenwell’ 
a bolond ! Minden lehetséges, mondom önnek. És 
lm a nap holnap ép úgy kialudnék, mint egy 
olaja fogyott mécs, nem volnék jobban meglepetve, 
mintha pár perez múlva egy z. por zuhogna a 
nyakunk közé.

Egy-pillanatra elhallgatott. Majd mintha Martial 
nem Imme ott, mintha csak önmagának beszélne, 
szemeit \ alami Martial elolt láthatatlan, de előtte 
látható tárgyra szegezte s a keserűség által mind- 
inkuDü a múlt tele ragadva, lolytonos kísértetiesen 
hangzó kaczagás között, vörös fejét rázva és 
Cíontos kezével iuöukint a koponyáját verdesve, 
igy folytatta:

— Oh! Milyen ostoba voltam! Egy leányt, aki 
hasi korában kétségkívül mezítláb íütkározott 
! . íinburg kövezetén, a fianongate közelében csa- 
’■ --jött vagy koldult: egy portó hellói halász há­
nyat, a ki a matrózok között a parton cse- 
P'-rcdelt le!: az utolsó jüitmentet, egy figu- 
ransnőt, a ki, a Nicholsonéhoz hasonló le­
bujbán, meztelenül mutogatta magát; igen, én 
egy ilyen teremtést szerettem; felruháztam őt 
minden erénynyel, megvédelmezteni volna az egész 
világ ellen! Nem hittem, hogy létezik becsületes nő, 
a ki hozzá hasonlítható volna. Az emberi agvnak 
fordulnék elő ilyen elfajulásai, s hasonló esetben 
többnyire legerősebbek a leggyengébbek. Oh! te 
buta Ken well! Azt hitted, szeretnek! Hát lehet en­
ne! nagyobb őrültség? Egy anya szeret, a rokonok 
szeretnek, mondják, hogy a gyermekek szeret­
nek ; de a nők, a szerelők! . . . Mikor ez szép 
kék szernél az ég felé emelte, s reám hajolva fü­
lembe sugdosta az előttem legszebb szót: my dar­
ling, akkor már, mint valódi szerelcmkufár, szá- 
ir.itgatta magában, hogy mit jövedelmezhet még 
neki ostobaságom, s hány napig élhet kedvesével 
a még felig üres erszényemben levő utolsó gui- 
neákból.

— És Lauriane — kérdezte ijedten Martial, — 
Laurianc ehhez a nőhöz hasonlít ?

— Hébert ur — felelte Kenwell, — ha a lát­
szat képes önnel egy uzsorást angyalnak nézetni, 
akkor egy derék leánynak is adhatja egy elk.ir- 
hozott arczát ! Különben, egy szűz arcza ? Eh ! 
Valamit csak kell koczkáztatnunk az élet sorsjá­
tékában. Végre is, ön tudja — fejezte be Richard, 
— állítólag vannak emberek, a kik nyernek. Én, 
én vesztettem. Annál rosszabb nekem ! Jó sze­
rencsét !

A beszélgetés nem tarthatott tovább. Kenwell 
kimerült és szükségét érezte a magánynak. Udva­
riasan köszöntötte Martialt, hátat fordított neki s 
ép úgy összezúzva hagyta öl vissza, mintha egy 
meteor zuhant volna le rá.

Martjainak úgy tetsztetí, hogy egy kísértet je­
lent volt meg előtte. Kenwell keserűségében, meg­
tört hangjában annyi igaz fájdalom nyilatkozott, 
hogy a fülő bizonyos ijedtséggel vegyes szánako­
zást érzett iránta. Martiul is ösziönszerüleg lelte 
azt a teremtést, a kit nem ösinert: a nőt. Ha 
Kenwell szavai figyelmeztetés voltak? A fiatal em­
bert bizonyos babonás érzet töltötte el, melyet az 
ösmeretlenre való kilátás szokott előidézni. Mily 
sajátságos véletlen vezette elé ezt a tört szivü 
embert, éppen akkor, mikor ő, Martiul, jövője fö­
lült akart határozni ?

Vannak az ember életében elhatározó, helyre­
hozhatatlan órák. Fölötte ritkák. Ezek egyike ütött 
Maritalnak. Habozzék ? Elmeneküljön ? Kenwell 
keserű szavai még a fülében csengtek. Miért ej­
tette Hanielin, a ki őt annyira szerette, körülbelül 
ugyanezeket a szavakat ? Eh ! Mily őrültség! A 
veszedelem nem a házasságban rejlik. Az igazi, az 
egyetlen veszedelem az, hogy Lauriane esetleg visz- 
szautasitja Maritalnak felé nyújtott kezét.

— Majd ha mozdonyvezetőnek lépek elő, akkor 
évi kétezernégyszáz frankot fogok keresni. No, 
ugyan szép szerencse egy olyan nőnek, mint a 
milyen ő!

Igen, de a mozdonyvezető-állás nem volt a vég­
ezel. Martial élete nem ezzel fog véget érni! Is­
métli még egyszer, ő érte lesz becsvágya, bátor­
sága ; rendkívüli erélyt iog kifejteni és — egy kis 
szerencsével — ki tudhatja, hol áll meg az em­
ber, a ki ember a talpán.

Miután először Kenwell Richard gyónásfaj­
tája megzavarta, Martial most leküzdhetetlen vá­
gyat érzett, hogy végét vesse a jelen bizonyta­
lan helyzetnek. Hogyan ! ő, a ki mint egy szen­
tet akarta imádni Laurianet, ő volt az oka, hogy

egy Michc úrhoz hasonló nyomorult bukott leány­
nak merte nevezni. Ö. Martial, a ki csak félén­
ken mert reá tekinteni, a ki a legnagyobb tiszte­
letiéi beszélt róla, ő hozta hírbe ama gonosz em­
berek előtt, a kik mindenütt csak rosszat keres­
nek és találnak! És még csak joga sincs őt vé­
delmezni, a nélkül, hogy növelné a rágalmakat! 
Akadt ember, a ki azt mondhatta Laurianeról, 
hogy valakinek a szeretője!

Marhalnak minden vére forrt erre a gondo­
latra. Nem ta' lta elégnek a büntetést, melylyel 
Mi ehe urat Kenwell sújtotta. Mindenki szeme lat­
tára szerette volna felpofozni a rágalmazót.

Dg a kötelesség érzete csakhamar elűzte a 
bősz u vágy at. Mit kellett tennie, hogy hasonló 
becstelenségre* senki se gondolhasson ? Egyenesen 
Laurianehoz menni, nyíltan megvallani neki sze­
reimet s megkérdezni tőle, hogy hajlandó-e örökre 
megosztani szerény életét, és, — ha Laurianc visz- 
szautasilja, — eltűnni.

Eltávozni tőle, nem látni őt viszont, kétségkívül 
nagy szenvedés volna ; de Hébert Martiul képes 
magát arra kárhoztatni, ha Laurianc nem akar a 
ne>e lenni.

Nem habozhatott tovább. Még az nap este, a 
pillanatban, melyben a czirkuszba készült indulni, 
a íiaial leány kopogtatást hallott ajtaján. Kinyi­
totta és nagy csodálkozással pillantotta meg Mar­
tialt.

A fütő halvány és láthatólag zavart volt. Arczát, 
daczára a gépszerü mosolynak, mely barna baju­
sza alatt ajkain ült, komolynak, csaknem szomorú­
nak lehetett mondani.

— Kisasszony — szólt mihelyt belépett, — be­
szélni óhajtanék önnel. Tálán távozni készült ?

— Ki akartam menni — felelte Lauriane, — 
de még ráérek. Üljön le, Martiul ur.

Széket mutatott látogatójának s e közben resz­
ketett a keze. Kitalálta, hogy a mit most hallani 
fog, elhatározó befolyással lesz életére.

— Lauriane, — mondá Martial, őszinte tekinteté­
vel erősen nézve a szeretett leány kék szemébe, — 
feleljen nekem azzal a nyíltsággal, a melylyel én 
szólok önhöz. Egy ember megsértette önt; egy 
ember azt merte állítani, hogy a kedvesem. Elég 
oktalan voltam, azt hinni: lehetek egy önhöz ha­
sonló nőnek legodaadóbb, leghívebb cs legtisztc- 
letteljesebb jó barátja, a nélkül, hogy a gonoszság 
beleelegyedjen és számon kérje szerény boldogsá­
gomat. Belátom hibámat, ügy látszik, a czirkusz 
kapujától önt este hazavezetni, bűn.

(Folytatása következik.)
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Sartines Emilia és Grandmaison Marie a na­
pok legnagyobb veszet egymás társaságában töl­
tötték.

Ez az emelkedett két lélek egymásnak termett. 
Nyíltan és őszintén beszeltek mindenről, a mi a 
szivüket nyomta és kölcsönönösen közölték örö­
meiket, félelmeiket vagy reménységeiket.

Öröm ük az volt. hogy Tilly cs Batz mentve 
maradtak a bizottságok fogdmegeitől : félelmük, 
hogy fölismerhetik és elítélhetik a két szeretett 
félül ; reménységük pedig az, hogy meghalnak, 
hogy bevégeznek egy életet, melyben" csak azért 
ismerték meg a boldogságot, hogy rögtön azután 
ismét eltűnni lássák, es hogy a halhatatlan­
ságba menekülnek, a hol sem a szenvedély tom­
bolába sem a gyűlölet dühe nem fogja zavarni 
nyugalmukat.

Marie boldogabb volt, mint Emilia, ha ugyan 
lehet a boldogság szót használni hasonló körülmé­
nyek között; mert a mig Emilia mitsem tudott 
Tiily felől, addig Mario kapott híreket Butzrói, a 
kis Bouchard Nicoletól.

A mi ezt a kis munkásleányt illette, ennek 
életét összetörte a vallomás, melyet utolsó ta­
lálkozásuk alkalmával a fájdalom ós az aggo­
dalom csalt ki I hívtől. A szegény gyermek körül 
minden összeomlott, nem maradt számára csak 
a halál.

De bátor, és ha nem is származásánál, de ér­
zelmeinél fogva nemes teremtés létére, nem gon­
dolt arra, hogy megszökjék a lét terhétől ós^ön­
gyilkossággal szabaduljon meg az ezentúl szomorú 
a bánat állal megmergezett élettől. Eszébe jutott’ 
hogy voltak jótevői, hogy talált könyörületes és 
nemes lelkeket, a kiknek szükségük lehet reá * el­
határozta, hogy szolgálni fogja őket, bármi lesz 
is a következése viselkedésének. Öröm volt neki 
hogy hasznossá leheli cs föláldozhatja magát ezek­
ben a nehéz időkben. c

Azért is tőle telhetőleg igyekezett fölhasználni 
a szabadságot, melyet egyelőre még meghagy­
tak neki. °

—- Igazán, én nem értelek téged, — mondá 
Ntcolenak gyakran az öreg Senart. — Egyszer ki­
rántottalak a bajból, de az én hatalmam nagvon 
szerény es mindig nem foglak megvédelmezhetni. 
Te örült vagy!

— Küldöttség a földmlvelést miniszternél. Grót 
Festetics Andor íöldmivelési miniszternél ma Szentes 
és vidéke lakóiból álló küldöttség tisztelgett. A kül­
döttség a Pallavicini uradalom területén bérleti vj. 
szonyban lakó 384 család helyzetének javítását kérte. 
Festetics miniszter megígérte, hogy megfontolás tár. 
gyává teszi az ügyet és a kérelmet a lehetőséghez 
képest támogatásban fogja részesíteni.

— összedőlt kétemeletes ház. Hajmeresztő 
katasztrófa történt — mint tudósítónk táviratozza
— ma délután Szatmárit a kereskedelmi bank 
építésénél. A kétemeletes palota, a mely már csak­
nem tető alatt állott, hirtelen összeomlott. A tűz­
fal másod- és első emeleti vasboltozata, az állva- 
nyokkal, s a rajta álló munkásokkal együtt lesza­
kadt és kétszázötven munkást maga alá temetett. 
Hogy hányán vesztették életöket a romok alatt, 
még nem tudják; eddig még nem is lehet sejteni, 
mert a mentés meg van nehezítve azáltal, hogy a 
falak folvton-folyvást dülede^pek. A rombadőit pa­
lotát több ezer ember állja körül jajveszékelve és 
kezeit tördelve. A romok alól tompa nyögések és 
kiáltozások hallhatók, a melyek! a kőrülállókat 
kétségbeeséssel töltik el. Az omladozó épület körül 
rendőrség, katonaság, polgárság és tűzoltók fák­
lyák fényénél vállvetve dolgoznak nagy önfeláldo­
zással. A katasztrófát Vajnay és Tóth könnyelmű 
gyors építkezése okozta. — Egy éjjel érkezett táv­
irat szerint 5 súlyosan sebesült embert és egy ha­
lottat húztak ki a romok alól. ^

— Közös hadseregbeli csapatok Átvonulása 
bajor földön. Az 186ö iki háború óta a napokban 
léptek először bajor területre a közös hadsereg csa- 
patai. A salzburgi tüzérség cs lovasság, a mely Kuf- 
síéin mellett fogja gyakorlatait tartani, e hó 11-én a 
reichenhilii bajor posta-uton vonultak Loser felé. A 
közös hadseregnek egy, az ötvenes években kötött 
államszerződés engedi meg a bajor területre való lépést.

— A meglynchelt négerről. Néhány héttel ezelőtt 
már jelentettük, hogy Blue Lyche Springsben a fel. 
dühödt nép meglynchelt egy Tyler nevű négert, 
mert elcsábította John Campbell farmernek tizennégy 
éves leányát. A karlisle serif — mint most kiderült
— tett óvintézkedéseket, de nem volt annyi embere, 
hogy a lvnchelést, a mely borzasztó jelenetek közt 
játszódott le, megakadályozhassa. A börtön úgyszól­
ván egészen őrizet nélkül maradt. Kevéssel éjfél előtt 
a mob a börtön elé ért, s az ajtókat vaskalapácsok- 
kai beverte. Tviert kivonszolták a börtönből s a 
Licking hídja felé czipelték, hogy fölakaszszák. A né­
ger, mikor a kötelet meglátta, izgatottan mondta, 
hogy a kötél gyönge, s ha egy becsületes embert föl 
akarnak akasztani, vegyenek legalább rendes kötelet. 
A néptömeg azonban a nyakába dobta a hurkot, a 
kötelet rákötötte a hid karfájára s megparancsolta 
Tylernek, hogy ugorjék bele a vízbe. A néger vona. 
kodott. de ez nem használt semmit, mert belelökték. 
A kötél azonban elszakadt s Tyler úszni kezdett; 
menekülése azonban hasztalan volt, üldözői elfogták s 
maga a néger apja hozott egy erősebb kötelet. A 
hurkot újra nyakába dobták s ismét belelőkték a 
vízbe. A néger a legkínosabb halállal múlt ki, s a 
földühödt nép látta, hogy néhányszor megfogta a kö­
telet, hogy feihuzódjék, ereje azonban elhagyta s kinőj 
vergődés után nemsokára meghalt.

— Carnot fiának esküvője. Parisban — mint 
onnan táviratozzak — ma délben ment végbe egész 
csöndben a XVI. arrondissement mairiejében és utána 
a Saint Pierre de Chaillot nevű templom kápolnájá­
ban Carnot fiának, Carnot Ernőnek Chiris Margit 
kisasszonyával való esküvője. Az esküvőnél csak csa- 
ládtagok voltak jelen. Carnot asszony kívánatéra a 
maire csak rövid beszédet intézett a házasodókhoz, 
melyben meggyőződésének adott kifejezést, hogy a 
mátkapár Carnot emlékéhez méltók "lesznek. Ép oly 
egyszerű volt a szertartás a templomban is.

— Tűz az érzéki üveggyárban. Ma reggel, mist 
nekünk írják, az eszéki üveggyárban ösmeretlen mó­
dón nagy tűz támadt, a mely jelentékeny károkat 
okozott. A raktáron lévő s több ezer forint értékű 
áruk nagy része elhamvadt. A gyári raktar bizto­
sítva volt.

— Epizód a gyorsvonaton. Jéagy-Kikindáról 
Írják lapunknak, hogy a budapest—orsóval gyors­
vonat ellen tegnap egy suhancz merényletet követet 
el, mely az egyik utasra nézve köunyen végzetessé 
válhatott volna. Mikor ugyanis a vonat Szent-Hubert 
és Nagy-Kikinda közt robogott tova, egyszerre csak 
az egyik első osztálya waggon ablakán keresztül, a 
nagy üvegtáblát darabokra zúzva, egy vaskos pásztor­
bot repült be s az egyik utast, a ki a folyosón állott, 
szeme táján oly súlyosan megsebesítette, hogy Kikin- 
dán a kórházba kellett szállítani. A lettest, egy tehén- 
pásztort, sikerült kinyomozni s elfogni. Úgy látszik, 
hogy a veszedelmes csínyt csupán pajkosságból kö­
vette el.

vetne aggódott a szegénv asszonv.
Mindenesetre figyelmeztetnem kellett, mert 

mindazok perét letárgyalják, a kiket, mint az ő 
bűntársait lógtak el. ő maga is ezek közzé tarto­
zott. Jobb hát, ha megkísérli a szökést.

Igazad van, kedves gyermekem, mindig 
igazad van. Rettenetes sors, a mikor szüntelenül 
kel szerencsétlenség között vergődünk és nincs 
egyetlen nyugodt pillanatunk sem ! Remegni azért 
a kit szeretünk, oh ! milyen gyötrelem !

De kétségkivü az arról való beszélgetés meg­
könnyebbülés volt, mert a két nő még sokáig 
hányta-vetette egymáskőzt ezt a tárgyat. — Marié 
egy sereg föltevést szemügyre vett, igyekezett el­
hitetni magával, hogy Batz János minden veszély*
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— Tudom, hogy mit akarok, — felelte a fiatal 
leány.

És szelíd akaratosságával kivitte a rendőrnél, f 
hogy az megkönnyítette neki a börtönökbe való 
bejuthaíást.

Hiába torzsalkodolt az öreg, mindig engednie 
kellett.

Nicoie, a mióta latta, hogy milyen hatást ért 
el a fenyegetéssel, hogy leszalad az utczara és 
elkiáltja : «Éljen a király» lelkifurdalás nélkül élt 
azzal. És a hang, melylyel ismételte, arra vallott, 
hogy olyan leány, a ki végre is hajtja.

— Rosszul fog végződni ! Rosszul fog vég­
ződni ! — mondogatta Senart és elérzékenyült e 
gyermek sorsa fölött, a kit nem tudott nem sze­
retni, mert hiszen alapjában jó ember volt.

A megdöbbenés, melyet az Admiral áltál Collot 
d’Herbois ellen megkisériett merénylet és alig egy 
órával ezután Renault Czeczilnek a megveszteget* 
betétien Robespierrenél tett rejtélyes látogatása 
idézett elő, — megkettöztette a rendőr aggo­
dalmait.

—-El vannak határozva, hogy nagyot fognak 
ütoh — mondá a közjóléti bizottság tagjairól való 
beszédközben. — Mindenki vigyázzon !

Édes jó Senart, én semmitől sem felek, te 
sem félts hát engem, — válaszolta Nicole. — 
Csak arra ügyelj, hogy magadat ne kompromittáld 
én miattam.

Megölelte, megcsókolta, azután elment a Lu­
xembourgba, hogy értesítse Balz bárót.

Másnap pedig mar korán reggel a Saintc-Pelagie 
udvarába lepett. Egyenesen Grandmaison Mari felé 
tartott, a kinek par szóval elmondta a bárónál 
tett látogatását.

Oh ! csak valami vigyázatlanságot ne kő-

— Camot gyilkos 
a «Matin» jelentése szeri 
tozáson ment keresztül. I 
mát teljesen el veszi tettei 
s halálsáppadt arczczal] 
őrök izgatottságának ok^ 
Az elnőkgyilkos kivégezi 
lesz, mert a lyoni nemz 
miatt a kivégzést elhalai

— A Vaskapu mellől] 
gönyben jelenti : tegnap 
lázitó eset tartja izgalmi 
diplomácziai beavatkozást] 
nap reggel ugyanis két 
csólnakon átkelt a Dunán] 
nak a szerb parton levő 
partról egy szerb vámőr 
magyar állampolgárok s 
rájuk kiáltott. A románok! 
mit akar, ijedtükben 
S visszafelé kezdtek evezi! 
rivalt s a következő más] 
szer utánuk lőtt. A másoc 
Alakú Abrahámot szive A 
holtan bukott a csónak all 
irati jelentést tett ez eseti 
vaskapui csatorna alsó 
dinamit-robbanás vol\ 
cséré nem követelt 
jóktól jókora távolsági 
raktárt képező dereglyéig 
csomag meggyuladt 
jármüvet légbe röpítette] 
egy fiatal legény, még Eleji 
elszántan a Dunába vetett! 
múlva megtörtént a robbai 
hallható volt. Emberünk) 
nélkül kiúszott a partra. A 
vedelt. A múltkori hajórob] 
Sitett meg s 25.000 frtnyi

— Rejtélyes elfogatá] 
teken délben megidézte M 
alatt álló Matzner és társa 
kihallgatás után vizsgálati 
városban nagy föltűnést k| 
inkább, mert Matzner nyúl 
áliitólag semmiféle rossz fi 
szivái százezer forintot tetf 
nek megállapítva. Bukása 
nyerét s mint ilyen üzletel 
ezért fogták gyanúba, hogy 
rositani.

— Épülő menedékház I
egylet akáczfa-utcza 32-,x| 
tudvalevőleg 300 gyerne« 
menedékházat építtet." Az 
tek, a melyre beérkezel 
Cziegler és Tandor egye 
zotlság a napokban bírált] 
pályázó közül a dijat Por\ 
oda, mig Komor Marczell 
egyesület irodája most a s] 
ban van.

— Apponyt a Hagyar]
Albert gróf, a ki Budapesté 
den héten megnézte a Mag] 
a következő érdekes soif 
albumába:

«Ha fenn akarunk áll] 
magyar állam, akkor ezen 
kell, hogy áthasson minden] 
kulturális életet. A közti 
mindenki érezze, hogy szc 
de ugyanezt az eszmét sz<j 
dalu tevékenység olyan x 
gyengeség és szórakozottság 
ismeri.

Ebben az organikus öl 
szerepe van annak a müvéi 
ténelem dicsőségeit és szón 
günkből szivünkbe viszi át. 
nek egész bányáját, a nagy] 
gét találja a magyar müvésj 
körképet nemcsak azért 
mek, hanem főleg azért, 
markolt bele művészetének

Vivat sequens!
Rövid hírek. Topi 

embert egy légy megcsípj 
voshoz, a szerencsétlen 
meghalt. — Yrhnyán, 
őrök elfogták Pap Jakab 
rettegésben tartotta a vidi

bői kimenekül; de hl; 
megmaradt a félelem, gy< 

Beszélgetésükében í 
Sainte Amaranthe asszo 
nek vonásai megnyúltak 
padtak voltak a felelem! 
épp olyan egyenesen, épp 
a Helvetius-palota termei 
hálta bárónőt.

— Milyen szép, a szer 
kiáltott föl Nicole, miaiat 

— Szép és jó és bátoi 
ö a lelke szomorú tár 
nagyon szenved, mert s: 
hallott a forrón szeretett 

Nicole elpirult, félénké 
— Én sem adhatok n 
— Az magától értetői 

csak azt sem tudod, hog 
— Ön téved, asszony 

nevét, de ismerem őt.
— Te ismered ?
— Szomszédom volt 

Tőlem értesült a Sartin 
szélvről. — Rögtön hoz 
későn érkezett, vagy va 
lami baleset tartottá vt 
meg a lakására.

A fiatal leány nagyon 
ruságot kifejező hangon 

Grandmaison Marié ír 
Balta, nem merte félbes;

— Talán jobb is Sári 
Rábán meghagyni, — f 
Mindenesetre ön legjo 
ismételje-e vagy sem az 
önnek.

— Miért ismételném ? 
tátját, jobb neki meghat 

Azonban az órák telt< 
Nicole ennyi ideig. Nyi
magát.

— Nem mégy még ? 
látogatások ideje elmúlt. 

— Ma nem látogatóbz 
— Mit akarsz mondái 
— Fogoly vagyok, mi 
— Te is szegény gver 

előre kellett volna látnui 
segíthetni a szerencséik! 
ledet!

— Nem. A«t7.onvüm. J
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tudott nem sze- 
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t, igyekezett eí- 
ninden veszély-

1894
— Carnot gyilkosa, Caserio kedélyállapota 

S «Matin» jelentése szerint két nap óta nagy vál­
tozáson ment keresztül. Eddig tanúsított lelki ural­
mát teljesen elveszítette. Gyakran fölriad álmából 
s halálsáppadt arczczal ül föl ágyában. Ha az 
érők izgatottságának okát kérdik, nem ad felelelet. 
Az elnőkgyilkos kivégeztetése röviddel 15-ike után 
lesz, mert a lyoni nemzetközi zeneverseny, amely 
miatt a kivégzést elhalasztották, 15-ikcig tart.

— A Vaskapu mellől. Orsoifai levelezőnk sür­
gönyben jelenti : tegnap óta az egész vidéket vér. 
lázitó eset tartja izgalomban, mely előreláthatólag 
diplotnácziai beavatkozást fog maga után vonni. Teg­
nap reggel ugyanis két kornea-Iukrai román paraszt 
csólnakon átkelt a Dunán, hogy a vaskapui vállalat­
nak a szerb parton levő irodájában jelentkezzék. A 
partról egy szerb vámőr figyelte a közeledőket, kik 
magyar állampolgárok s mikor már egész közel értek, 
rájuk kiáltott. A románok nem értették meg, hogy 
mit akar, ijedtükben megfordították a csónakot 
S visszafelé kezdtek evezni. Ekkor az őr újból rájuk 
rivalt s a kővetkező másodperezben puskájából két­
szer utánuk lőtt. A második lövés az egyik parasztot, 
Maku Abranámot szivén találta s a szerencsétlen 
holtan bukott a csónak aljára. A helyi hatóság táv­
irati jelentést tett ez esetről a kormánynak. — A 
vaskapui csatorna alsó torkolatánál ma újabb 
áinamit-robbanás volt, mely azonban szeren­
csére nem követelt emberáldozatot. A furóha- 
joktól jókora távolságban horgonvzó dinamit- 
raktárt képező dereglyén ugyanis egy 10 kilós 
csomag meggyuiadt s felrobbanván, az egész 
jármüvet légbe röpítette. A raktár felvigyázója, 
egy fiatal legény, még idején észrevette a veszélyt s 
elszántan a Dunába vetette magát. Pár másodpercz 
múlva megtörtént a robbanás, mely az egész vidéken 
hallható volt. Emberünk azonban minden sérülés 
nélkül kiúszott a partra. A vállalat tetemes kárt szen­
vedett. A múltkori hajórobbanás 4 emberéletet semmi­
sített meg s 25.000 frtnyi pénzkárt okozott.

— Rejtélyes elfogatás. A bécsi törvényszék pén­
teken délben megidézte Matzner Arnoldot, a csőd 
alatt áhó Matzner és társa ezég tulajdonosát s rövid 
kihallgatás után vizsgálati fogságba helyezte. A bel­
városban nagy feltűnést keltett az elfogatás, annyival 
inkább, mert Matzner nyugodtan várta a csőd végét s 
állítólag semmiféle rossz fát nem tett a tűzre. Pasz- 
szivái százezer forintot tettek ki, aktívái még nincse­
nek megállapítva. Bukása óta mint ágens kereste ke­
nyerét s mint ilyen üzleteket is kötött. Lehet, hogy 
ezért fogtak gyanúba, hogy a csődtömeget akarja ka'- 
rositani.

— Épülő menedékház. A fővárosi gyermekkert- 
egyiet anaczfa-utcza 32-ik szám alatt lévő telkén 
tudvalevőleg 300 gyermek befogadásara alkalmas 
menedékházat építtet. Az építésre pályázatot hirdet­
tek. a melyre beérkezett pályaterveket Steindl, 
Cziegler és Tandor egyetemi tanárokból álló bi­
zottság a napokban bírálta meg. A bizottság számos 
pa.yazó közül a dijat Porzsolt Ernő tervének Ítélte 
oda. míg Komor Marczell terveit megdicsérte. Az 
egyesület irodája most a Sebestyén-tér 7. sz. a. ház­
ban van.

— Apponyt a Magyarok bejöveteléről. Apponyi 
Albert grói, a ki Budapesten léte alatt csaknem min­
den héten megnézte a Magyarok bejövetelét, legutóbb 
a következő érdekes sorokat irta Feszty Árpád 
albumába:

• Ha fenn akarunk állani, mint magyar nemzet, 
magyar állam, akkor ezen akaratnak öntudatos ereje 
keil, hogy áthasson mindent: politikát, gazdasági és 
kulturális életet. A köztevékenység minden ágában 
mindenki érezze, hogy szomszédja más alakban bár. 
de ugyanezt az eszmét szolgálja és hogy ez a sokol­
dalú tevékenység olyan vezetés alatt áll, mely — 
gyengeség és szórakozottság nélkül, — ezt az egy czélt 
ismeri.

Ebben az organikus őnfentartási munkában najv 
szerepe van annak a művészetnek, mely a hazai tör­
ténelem dicsőségeit és szomorúságait emlékezőtehetsé­
günkből szivünkbe viszi át. Itt a kiaknázatlan kincsek­
nek egész bányáját, a nagy feladatoknak egész töme­
gét találja a magyar művészet. És én az első magyar 
körképet nemcsak azért szeretem, mert igazi műre­
mek, hanem főleg azért, mert alkotója erős kézzel 
markolt bele művészetének nemzeti feladataiba.

Vivat sequens! Apponyi Albert.»
Rövid hírek. Topolyán Szarka Pál gazda­

embert egy légy megcsípte, s mire bevitték az or­
voshoz, a szerencsétlen ember vérmérgezésben 
meghalt. — Vrbnyán, Szlavóniában a csend­
őrök elfogták Pap Jakab hires rablót, ki állandóan 
rettegésben tartotta a vidéket.

bői kimenekül; de hiába, mert szive mélyében 
megmaradt a felelem, győtrőn es élénken.

Boszélgetésükközben Emilia elhaladt mellettük ; 
Sain*e Amaranthe asszonyt vezette karján, a ki­
nek vonásai megnyúltak, megsoványodtak és sá­
padtak voltak a felelemtől. Mellette' Pons lépdelt 
épp olyan egyenesen, épp olyan nyugodtan, mint 
a Heivetius-palota termeiben és vigasztalni pró­
bálta barunőt.

— Milyen szép, a szegény fiafal asszony! — 
kiáltott föl Nicole, mialatt Sartinesnét nézte.

— Szép és jó és bátor is, — felelte Marié. — 
0 a lelke szomorú társaságunknak ; pedig ő is 
nagvon szenved, mert szeret és semmi hirt sem 
hallott a forrón szeretettről.

Nicole elpirult, félénken mondá :
— Én sem adhatok neki.
— Az magától értetődik, kis barátnőm. Te még 

csak azt sem tudod, hogy kiről van szó.
*7 Un téved, asszonyom. Nem tudom a valódi 

tevét, de ismerem őt.
— Te ismered ?

_ Szomszédom volt a Saint-Nicaise-utczdban. 
Tőlem értesült a Sartines asszonyt fenyegető ve­
szélyről. — Rögtön hozzá sietett. — Kétségkívül 
későn érkezett, vagy valami szerencsétlenség, va­
lami baleset tartotta vissza. . . . Azóta nem tért 
tceg a lakására.

A fiatal leány nagyon szelíd és végtelen szomo­
rúságot kifejező hangon beszélt.

Grandmaison Marie meglepetten nézte és hall­
gatta, nem merte félbeszakítani.

Talán jobb is Sartines asszonyt tudatlansá­
gában meghagyni, — folytatta szavait Nicole. — 
Mindenesetre ön legjobban fogja tudni, hogy 
ismételje-e vagy sem azt, a mit most mondtam 
önnek.

— Miért ismételném ? Biztonságban hiszi ba­
rátját, jobb neki meghagyni ezt az örömöt.

Azonban az órák teltek ; sohasem maradt még 
Nicole ennyi ideig. Nyilvánvalóan ott felejtette 
magát.

— Nem mégy még ? — kérdezte Marie. — A 
látogatások ideje elmúlt.

— Ma nem látogatóba jöttem önhöz.
— Mit akarsz mondani ?
— Fogoly vagyok, mint ön.
— Te is szegény gyermekem ! Fájdalom! ezt 

e,őre kellett volna látnunk. Büntetlenül ma nem 
segíthetni a szerencsétleneket. Mi okoztuk vesz­
tedet !

— Nem, ^«tzonvQtn. Ne /rezzen lelkifurdalást.

EGYETERTES, SZERDA, AUGUSZTUS 15.
= Feljelentett egyleti pénztáros. Tamási Adolf, 

a «Kossuth Lajos nőegyesület» egyik alapitója tegnap 
feljelentést tett a rendőrségnél az egylet pénztárosa, 
Jőzsa Imre ellen, a ki nem mutatkozott hajlandónak 
a vasárnapra összehívott közgyűlésen elszámolni. A 
feljelentés alapja tisztán egyleti torzsalkodás, a pénz­
táros ugyanis a Tamási-ellenes pártgyülésen számolt 
el. A rendőrség épen ezért mit sem tehet ez ügyben 
s a Kossuth Lajos nevéről elkeresztelt egyesületben 
továbu fog folyni a személyes gyűlölködés, csúnya 
torzsalkodás. Az egyletből — mint halljuk — e na­
pokban már a tagok javarésze kilépett. Legjobb volna, 
ha valamennyien kilépnének s megkímélnék ezáltal a 
Kossuth Lajos nevét a hozzá épenséggel nem illő 
egyesülettől.

== Halálos végű gyermekjáték. Ma délben Knrcz
Fábián kocsis két kis fia pajkosságból fölmászott a 
vörösvári utczában egy fára. Szauer Pál, egy kis 12 
eves fim utanok mászott, de a két suhancz játék köz­
ben összeveszett vele, megragadta őt és visszalükte. A 
fiú oly szerencsétlenül esett, hogy szörnyet halt.

= Hirtelen halálozások. Batovics Pál magánhi­
vatalnok, a Dónati-küz 5. sz. házban, a hol lakást 
keresett, hirtelen összeesett és meghalt. — Magyar 
János kocsitisztitó pedig a keleti pályaudvarban, ko- 
csitisztitás közben rosszul lett, s néhány óra múlva 
meghalt.

= Betörés. Brezlmayer Adolf szatócs, Thököly- 
utcza C. számú üzletébe az éjjel betörtek, csekély 
készpénzt s mintegy ezer szivart elloptak. A rend­
őrség megindította a vizsgálatot.

= Hamis tízforintosok A mohácsi pénzhamisitó- 
banda, uzv látszik, többféle hamis tízest gyártott, mert 
a legutóbbi napokban több olyan hamis tízforintost 
foglaltak le, a milyenek eddig nem kerültek a csend­
őrség és államrendörség kezeibe. Az újabb fajta hamis 
tízforintosok ismertető jelei a következők: A magyar 
szövegen a vörös hat számjegy helyett üt van, e szó 
helyett pedig: «főintézeteinél» a hamisítványon van, 
hogy: «főintézeteinél.» A német szövegben a «Wäh­
rung» szó helyeit «Wahrung» van, azonkívül pedig a 
bankjegy alapnyomatára a kék szöveg fordítva van 
nyomva, úgy hogy az egész alapnyomás fordítottnak 
tűnik fül.

Az asztalosok sztrákja.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

Az asztalossegcdek sztrájkja váratlanul jó fordulatot 
vett a segédekre nézve. A mai napon a huszas intéző 
bizottság ismét mintegy SUO sztrájkolót küldött a vi­
dékre s a külföldre s Így már nagyon leapadt a munka- 
nékül állók száma. A mesterek és munkaadók viszont 
hiába igyekeznek a vidékről szerezni munkásokat, 
nem kapnak egyetlen egvet sem.

A helyzet ilyen alakultával a mesterek kénytelenek 
megalkudni s ma már Cí mester jelentette be a 
sztrájk-bizottságnak, hogy elfogadják a kívánt válto­
zásokat, megadják a segédek követeléseit. Ilyenképpen 
a munkaadók előreláthatólag vereséget fognak szen­
vedni. A sztrájkolok teljes rendben, csendben vannak ; 
a két sztrájk tanyán ma állandóan S00—900 munkás 
időzött. A Mozeszko-féle korcsmában szintén élénk az 
élet; az ott működő bizottsághoz folyton jönnek a 
sztrájkolok és a mesterek is.

A rendőrség nem avatkozik a sztrájkolok 
dolgába, mert eddig nem is adtak arra okot. A 
mesterek küldöttsége, tegnap megtartott ülésük hatá­
rozatához híven, ma megjelent Pekáry József h. fő­
kapitánynál s kérte a rendőrség közbelépését. A főka­
pitány helyettes kereken kijelentette, hogy a rendőr­
ségnek sem oka, sem joga a békében levő munkásokat 
háborgatni. A válasz láthatólag lehangolta a meste­
reket.

A mesterek ma este újabb értekezletet tartottak, 
de nem tudlak megállapodásra jutni. A gyárosok ha­
tározottan kijelentették, hogy lehetetlen elfogadniok a 
segédek követelését, mert ebben az esetben pár év 
alatt az asztalosipar a magyar fővárosban tökéletesen 
tönkre megy. Mások ellenkező nézetben voltak s azt 
hangoztatták, hogy lehetetlen a legjobb munkaidőben 
a kitünően szervezett sztrájkkal felvenniük a harezot. 
Többen egész nyíltan s egyszerűen kijelentették, hogy 
ok még holnap estig várnak, s ha addig sem válto­
zik a ma rosszra fordult helyzet, kénytelenek engedni.

Délután ismét több gyáros táviratozott Becsbe és 
6—700 munkást kértek. A válasz estére megjött s 
csak annyit tartalmazott, hogy lehetetlen rábírni az 
ott dolgozó asztalosokat, hogy sztrájkoló társaik helyére 
menjenek. Tíiék Endre, a ki már első nap kijelentette, 
hogy ő nem is akar idegen munkásokat, ma este értekez­

mert én semmitsem sajnálok és semmitsem bán­
tam meg. A mit tettem, öntudatosan és akarattal 
tettem ; és ha uj alkalmam nyílnék, ismét csak 
igy cselekednék.

— De hát mégis, hogyan, miért fogtak el ?
— A dolog nagyon egyszerű. Ugv látszik, pél­

dát akarnak adni és megmutatni az egész világ­
nak, hogy a közjóléti bizottság megtámadhatatlan. 
E czélra áldozatok kellenek, még pedig a társada­
lom minden osztályából. Nevem fül volt említve 
a jegyzőkönyvben, melyet szeptember végén Cha- 
rommeban vettek föl a házkutatás alkalmával. Ez 
már egymagában is elég lett volna, hogy akkor 
mindjárt elfogjanak, ha Sénart nem igyekszik ki­
menteni. (J késleltethette letartóztatásomat, de örökké 
nem akadályozhatta meg, rnég pedig annál ke­
vésbé, mert megtudták, hogy azóta is érintkezem 
önnel. Így hát engem is az összeesküvők közé so­
roztak.

— Szegény Nicole ! Te, összeesküvő !
— Annyi bizonyos, hogy szívesen összeesküd­

tem volna a nyomorultak ellen, a kik zsarnokos­
kodnak jólelkü embertársaik felett, bezárják a 
templomokat, elkobozzák a gazdagok és a neme­
sek javait. A szándékot tekintve, tehát bűnös 
vagyok.

— Oh! nem vagy az egyetlen ; legalább re­
ményiem, hazám érdekében.

— Voltak nálamnál bátrabbak is, Corday Sa­
rolta, Renault Czeczil; de nekem, ha lett volna 
is szivem, hogy sújtsak, nem lett volna meg az 
erőm hozzá. Borzasztó lehet, valakit megölni; látni, 
hogy hogyan folyik a vér . . .

— És aztán, mit használ egy gyilkosság? Nem 
egy ember, hanem a rendszer teremti azon em­
berek sokaságát, a kiket el kellene pusztítani. .. . 
De eltértünk tárgyunktól; beszéld el elfogatásod 
részleteit.

— Oh! azok kegyetlenek voltak ! Nem nekem, 
én nem bánom, bármit tesznek is velem, hanem 
a szegény jó Sénartnak. Képzelje csak, ő reá bíz­
ták, hogy elfogjon.

— Sénartra ! Pártfogódra, barátodra ?
— 0 reá. Tudták, hogy legelső sorban a köte­

lesség rabszolgája és nem csalatkoztak benne. Sé- 
nart eljött egy rendőrfelügyelő kíséretében. Szá­
nalom volt látni és én magam is még sohasem 
éreztem olyan meghatottságot. Igazán szenvedtem 
a fájdalom miatt, melyet én okoztam neki. Resz­
ketve mondta el, hogy mivel bízták meg.

(Folytatása követte üt.. >

letre hívta meg régi munkásait s hosszabb beszódben igye­
kezett velük megértetni, hogy a követelések teljesíthetet­
lenek. Végül a beszéd hatás nélkül maradván, Thék arra 
kérte a munkásait, jelöljenek ki bizalmi férfiakat s ő 
hajlandó ezeket felküldeni Becsbe, hogy tanulmányoz­
zák az ottani bérviszonyokat s lássák be, hogy nálunk 
sokkal jobb az asztalossegédek helyzete. Az értekez­
leten megjelent munkások Thék ajánlatát előterjesztik 
a huszas bizottságnak.

= Nemzett szálloda, Budapest, váczi-utcza 22- 
Nagy féuynyel újonnan átalakított étterme megnyitta­
tott. Méltó a megtekintésre. Franczia konyha. Saját 
termésű borok.

= Grand fln Champagne. A leghíresebb franczia- 
országi coguac gyárak egyikének terméke csak most 
fog megjelenni a magyarországi piaczon. Ez az inyen- 
ezek által régóta elsőrendűnek tartott Comte de 
Lagrange féle «Grand fin Champagne», mely a va­
lódi, régi finom cognac minden kitűnő tulajdonságával 
bir s úgy is mint élvezeti ital, úgy is mint orvosság 
egyaránt ajánlatos. A Comte de Lagrange-féle cognac- 
márkák elárusitását Magyarországon a Dietrich fia 
budapesti ezég vette át.

Egy asszony martyriuma.
A saintesi esküdtszék Francziaországban oly ügyet 

tárgyal most, a mely a legszomorubb, legleverőbb 
tragédiák egyike.

A vádlott egy csinos fiatal ember, Wittingham 
Bernát, egy angol tábornoknak a fia.

Willingham a múlt évben a royani színházban egy 
bájos, fiatal leánynyal találkozott. A leánykát Alidon 
Zsuzsannának hívták. Szegény emberek gyermeke volt, 
apja a Gironde torkolata révkalauzainak a Syndikus; 
állását töltötte be. Wittingham szerelemre gyuladt 
Zsuzsanna iránt, és daczára annak, hogy úgy a 
tábornok, mint a leány szülei ellenezték a házassá­
got, rövid Idő múlva elvette feleségül. Ma pedig 
azzal a váddal terhelten áll a fiatal Wittingham a 
saintesi esküdtszék előtt, hogy agyonlőtte fiatal 
nejét . . .

A tárgyalás, mint azt már röviden jeleztük, e hó 
10-én kezdődött meg, a közönség óriási részvéte mel­
lett. A tárgyalás lefolyása vetekedett a legmegrázóbb 
drámával.

Az elnök a következő szavakkal fordult a tárgyalás 
elején a vádlotthoz : «On a fia Wittingham tábornok­
nak, a ki tizennégy éve él Francziaországban, nyáron 
utazni szokott, télen pedig Royanban lakik. Ön nagyon 
rósz, elkényeztetett, daczos gyermek volt. Atyja be­
juttatta tisztnek egy kereskedőhajóra. Állhatatlan ter­
mészete nem engedte, hogy ez állásában megmarad­
jon és ön fenvképészszé lett. így van ez?»

A vádlott igenlőleg bólintott.
Az elnök ezután elmondta, hogy Zsuzsanna enge­

delmeskedni akart szülői akaratának és zárdába akart 
vonulni, bár tudta, hogy a kolostor pokol azoknak, a 
kik mást is keresnek ott, mint istent. Wittingham 
azonban azt mondá neki, hogy dolgozni fog érte. Erre 
Zsuzsanna szülei engedtek s a múlt év november 
15-én Londonban megtartották az esküvőt. A tábornok 
az esküvő után kitagadta fiát. A fiatal férj dolgozni 
kezdett, de nem szokta meg, hamar abbanhagyta, 
azután elhidegült neje iránt. Később nyomorba jutot­
tak s ekkor megérlelődött Wittinghamban a gondolat, 
hogy megszabadítja magát nejétől.

A vádlott, a mikor bírája e ponthoz ért, hevesen 
tiltakozott a vád ellen.

— így volt, felelte határozottan az elnök. Ön kí­
méletlen durvasággal mondta nem egyszer, hogy felesége 
hiába tartja magát törvényes nejének, szeretője csak, 
semmi más. És a mikor neje erre kétségbeesetten 
kiáltott föl: «Elvesztem, meg vagyok becstelenitve» 
megölöm magam !» ön azt felelte vissza : «jó, itt van 
ez a revolver, csak a homlokodra kell illesztened. 
Én elmegyek hazulról, remélem, mire haza jövök, 
holtan talállak.»

— Azután elváltak önök, de ön később visszatért a 
szerencsétlen asszonyhoz, hogy suggerálja neki az 
öngyilkosságot. Most azt akarta, hogy széngázzal mér­
gezze meg magát. Majd újra elhagyta ön nejét, hogy 
rövid idő múlva megint visszatérve hozzá a legirtó­
zatosabb lelki tortúra alatt tartsa.

A vádlott itt közbeszólt.
— Nem igy van. Imádtam Zsuzsannát, és az, hogy 

áldott állapotban volt, csak fokozta szerelmemet.
— Ügy ?! Akkor hát ki irta ezt a levelet, kérdé az 

elnök és a vádlottnak egy papírlapot mutatott a me­
lyen a következők voltak Írva :

«En, Wittingham Bernát, kijelentem, hogy az az 
Andon Zsuzsanna nevű leány, a kit feleségemnek tar­
tottak, csak maitresse-em. Apja hozta utánam Angliába, 
de esküvőnk sem Angliában, sem Francziaországban 
nem fcir törvényes erővel.»

A közönség zúgása hangzott fel a levél utolsó sorai­
nak fölolvasása után.

— Gyalázatos levél — szólt megvetőn az elnök.
— Apám parancsára Írtam — felelte Wittingham.
— Miután pedig ön e gyalázatos levelet megirta, 

elutazott Angliába, a hol értésére adták, hogy há­
zassága törvényes erővel bir. Angliából megirta apjá­
nak, hogy a «személy» a házasság által angol alatt­
valóvá lett és hogy nincs mód a frigy fölbontására. 
Un tehát feleségét illette a ttieggyalázó «személy» 
elnevezéssel.

— Szerelemből tettem.
— Szerelemből?! Vádlott ur ne szentséglelenitse 

meg a szerelem nevét. .. Mintha nem tudná ön, hogy 
szegény felesége azt kérte anyjától, hogy rejtse el ön 
elől, mert ön képes őt megölni.

Az elnök ezután áttért a gyilkosság körülményeire. 
Wittingham ez év virágvasárnapján tért vissza Lon­
donból nejéhez. Zsuzsanna épen az ünnepi misén 
volt. Mikor hazajött, együtt mentek fül emeleti közös 
szobájokba. Zsuzsanna testvére pár perez múlva be­
nyitott hozzájok. A feleség férje térdein ült, s a mesz- 
sze útról jött férj gyöngéden enyelgett nejével. A nő­
vér magukra hagyta őket, de alig ért le a lépcsőkön, 
tompa, zuhanáshoz hasonló zajt halott, mintha valami 
bútordarab esett volna a padlóra. Rémülten rohant 
föl. Zsuzsanna ott feküdt egy pamlagon, előrehajtott 
fővel, mozdulatlanul. Szájából szivárgott a vér. Wit­
tingham zokogva beszélte el, hogy miközben a magá­
val hozott Winchester-karabélyt mutogatta feleségé­
nek, a fegyver véletlenül elsült és Zsuzsannát megse­
besítette.

Wittingham sirva szólt közbe.
— Nem szándékosan tettem ; véletlensdg volt. Hisz 

másként nem borultam volna Zsuzsanna holttestére, 
hogy csókokkal borítsam azt.

— Bizonyos ön abban, hogy a holttest, ha beszél­
hetett volna, nem az ellenkezőjét mondta volna en­
nek ? Ön azt állítja, hogy vigyázatlanság volt az egész. 
Ha a kétség győz, ön szabadon, a vád alól fölmentve 
fogja elhagyni e termet — de akkor ítéljen majd 
Isten ön fölött!. ..

Az elnök vádbeszéde után, a melyet a közönség 
feszült figyelme kisért, a tanuk kihallgatása követke­

zett. A tanuk közt Nicollean asszony, a szerencsét­
len nő barátnője, elmondta, hogy Wittingham egyszer 
kijelentette neki, hogy Zsuzsannával azért nem élhet, 
mert nem származik nemesi családból. Inkább ke- 
vésbbé tisztességes j lenne, csak nemes vér folyna 
ereiben.

— LTram, felelte erre a hölgy, Francziaországban 
többet ér a becsület és tisztesség, mint minden ne­
mesi czimer.

A tanúkihallgatás végeztével a végtárgyalást elna­
polták. A tragikus ügy végkimenetelét bizonyára fe­
szülten várja mindenki, a l:i érdeklődik az emberi 
lélek örvényeiben végbemenő drámák iránt.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A magyar királyi operaház kapui a színházi 

szünet után, mint minden évben, ugv az idén is, e 
hó 18-án nyílnak meg. Az első előadáson, mely 
szombaton, ő felsége, a király,., születésnapja alkalmá­
val tartatik, Erkel Ferencz «Ünnepi nyitány»-a lesz 
előadva, melyet az «Ezred leánya» követ. Az előadás 
végén a «Csárdás» czimü ballet 3-ik felvonása kerül 
színre, melynek befejező képébe Theer Frigyes hym- 
nusza lesz beszőve. E hó 19-én, vasárnap, a «Paraszt- 
becsület» a «Bécsi keringő»-vel, 20-án, Szt.-István 
napján pedig a «Bajazzok» a «Coppelia» 1-ső felvo­
násával kerül színre. E három előadás mindegyike 
bérletszünctben, mérsékelt helyárakkal lesz megtartva. 
A rendes színi évad szeptember 1-én kezdődik. Meg­
nyitó előadásul «Sába királynő»*je van kitűzve.

A párisi színházak krízise.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Pária, aug. 10.
A párisi színházakban nagy válság állott be, a 

melyből a legügyesebb színházigazgatóknak is bajos 
lesz kilábolniok. Nemcsak a drámai műfaj hanyatlásá­
ról van szó, hanem a mi a legszomorubb, az, hogy 
még a lírikus műsor is zérusra sülyedt alá.

Vajon ez ellen milyen szentekhez folyamodjanak az 
érdekeltek, a kik most ég felé emelve karjukat, az 
istenhez fohászkodnak segítségért ? A szinliázigazgatók 
^ühöz-fához kapaszkodnak tanácsért, a ki csak vala. 
mit ért a színházakhoz.

A mi ezeket a direktor urakat illeti, ezek legfőbb 
hibája az, hogy nincs bennük mersz, hanem űrökké 
kapkodnak.

Mielőtt valami uj eszméhez hozzáfognának, minden­
felé kérdezősködnek, vajon ez vagy amaz fog-e tet­
szeni a befolyásos Íróknak, vajon egyik vagy másik 
hatalmas kritikus nem kifogásol-e valami részletet, 
azután végképen megijednek és egy régi darab fel­
elevenítéséhez kezdenek, mely aztán a közönség előtt 
rendesen megbukik.

A mi a zenét illeti, ennél egész más oka van a 
krízisnek. A nagy lírikus színházak igazgatói még 
három-négy évvel ezelőtt valóságos süketnéma ellent- 
állást fejtettek ki a Wagner-féle komoly drámai zene- 
irodalom ellen.

Egyszerre és csaknem egyhangúlag hatalmasan 
megszólalt a kritikusok kürtszava a Wagner-féle ope­
rák érdekében. Akkor épen Godard Benjáminnak 
«Dante» czimü operáját adták, melynek partitúrája 
oly gyönyörű résziekkel tartalmaz és a melyet csak 
azért buktattak meg, hogy jobban kimutathassák, mijy 
nagy szükség van már Wagner müveire és az igazga­
tók lesújtva a sok kalapácsütéstől, remegve megadták 
magukat.

Nemrég még a párisi operaház igazgatója, Gailhard 
is mindörökké csak a «Parasztbecsület» dalait fütyö- 
részgelte.

Ma pedig csak Wagnerért és követőiért él és hal. 
Csupán Verdivel tett kivételt és erre a merész do­
logra is csakúgy határozta el magát, hogy mások 
példáján indult.

A párisi operának ily utón csak három nagy új­
donsága lesz: Verdi «Othello »-ja, Wagner eTristán 
és Izolde»-ja. és «Montague Noir* Holmes Auguszta 
asszonytól. Ehhez még a «Győztes szerelem» czimü 
uj balletet is számíthatjuk, melynek szövegét Vormser, 
a «Tékozló fiú» tehetséges szerzője irta, zenéjét pedig 
Roddaz és Aderer. Ezt az uj ballet-et a párisi opera 
és legjobb esetben csak a jövő év márczius havában 
adhatja, ugv, hogy üssesen csak a már emlitett három 
újdonsága marad ez évad számára.

E három újdonság közül pedig igazi premiere csak 
Holmés Auguszta «Fekete hegység» czimü operája 
lesz. E dalmüvet még Bertrand igazgatósága idejében 
fogadták el, melyhez Colonne, a párisi opera jeles 
karmestere nyújtott segédkezet.

Ezekből eléggé kiderül, hogy a párisi opera igaz­
gatóiban mily kevés a kezdeményezési vállalkozó­
kedv.

Az Opéra-comique műsora valamivel változatosabb. 
Ott öt újdonságra készülnek, melyek közt van Ope­
rette, meg egyfelvonásos vig opera. Azonkívül ismétlik 
Massé-nak «Paul et Virgine»-jét.

Ennek a bizonytalan müsoru színháznak kapkodó 
igazgatója is legjobban számit Goderet «Vivandiére» 
czimü operette-jére, meg «Paul et Virginie» ismétel- 
etésére.

Mindkét darabnak iránya nagyon elüt egymástól, 
de úgy látszik, az Opéra-comique igazgatói ezzel mit- 
sem törődnek.

Nem említünk több példát.
Hisz bizonyos, hogy az igazgatók nem mernek — 

merni.
Csak régi műért és nagy névért lelkesednek és 

szinte boldog az a direktor, ki valami elfelejtett régi 
színmű fölelevenitéséhez foghat, amelyet nagynevű iró 
teremtett.

Egyéb tekintetben pedig a véletlen játsza a párisi 
színházaknál a legnagyobb szerepet

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az uj kaszárnyák. A középitési bizottság ma 

délután Kun Gyula tanácsos elnöklete alatt tartott 
ülésén az uj katonai kaszárnyák elhelyezésének ter­
veivel foglalkozott. A bizottság a tervekhez hozzájárult, 
de kikötendőnek tartja, hogy a Ferencz-József lovassági 
kaszárnya mellett építendő 12-ik tüzérségi hadosztály 
kaszárnya és a 4 ik hadtest tüzérségi kaszárnya közt, 
megfelelő szélességben, Kőbánya felé vezető és* a liajt- 
sár-utra szügellő ut nyittassák.

SPORT.
— Vilmos császár és az evezőaport. Vilmos 

császár, ki a sport különféle nemeinek lelkes hive, a 
közoktatásügyi miniszter előtt kifejezte azon óhajtá­
sát, hogy az evezősport emelésére a magasabb tanin­
tézetek hallgatói részére évrőlévre tiszleieldiiat 
létesít.

— Gourmand a Szent-Istváu dijért futandó ver­
senyben nem fog részt venni, s tulajdonosa ma bána­
tot jelentett érte.
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II. nap, aug. 15.
A nyári futtatások második napján semmi klasszikus 

item sem kecsegteti a turf látogatóit s a 10.000 ko­
ronával dotált Nyári handicapet nem lehet annak 
elfogadni, lévén az handicap. — De azért érdekesnek 
ígérkezik az egész programra, kiváltképpen az emlitett 
verseny. — A lizezer koronáért, mint értesülünk, szép 
mezőny fog a starthoz canterezni, mert Benczúr, 
Ashford, Zenit, Märchen, Ság, Hero, Mouche, 
Glanca, Hélcás, Kynast és Admontból fog ala­
kulni a társaság.

Latolgatva az esélyeket, csekély súlyával — 50 kiló 
— Ság nak kell a legnagyobb kilátásának lenni a 
dijra s azt hiszszük nem is fog ,'akadni ellenfele, mely 
kétségessé tenné neki a versenyt. Mellette leginkább 
tetszik nekünk Märchen, mely 52'/2 kiló terhével ta­
lán végre-valahára győzelmet fog aratni, ha ugyan 
most is nem okkupálja a második helyet, mint már 
annyiszor. Jő outsider-chanca van ebben az itemben 
Hélcás-nak, s ha meglepetéssel végződik a futam, úgy 
annak előidézője ő lesz.

A nap többi futamai kevéssé érdekfeszitők sport- 
szempontból, de izgalmasoknak Ígérkeznek, kiváltkép 
a czinkotai-dij, melyben először fognak kétéveseink 
1300 méter távon küzdeni.

Tippjeink tehát a következők :
I. Dreher ist. — Actio när.
II. Grisette — Népdal.

III. Williamson lov. — gr. Andrássy-ist,
IV. Beesheap — Mutineer — Vine si.
V. Säg — Märchen — Hélcás.

VI. Kis Iblya.
VII. Thema — Daisy B.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A délczeg huszár története. Máthé Sándor 

ezredének legdéiezegebb huszára volt. Gyönyörű szál 
legény, igazi lóra termett magyar fiú, kit az "ezredese 
legrövidebb idő alatt káplárrá léptetett elő s mint 
ilyen, a nagy hadgyakorlatok idejében egy alkalommal 
ő felségének is magára vonla a figyelmét, ki Máthét 
szép magatartásáért küiöa megdicsérte. 1891-ben 
azonban Máthét sajnálatos baleset érte, mert az uion- 
ezok Lelovagoltatása alkalmával leesett a lováról és 
súlyosabb természetű agyrázkódást szenvedett. Máthé 
az esés következtében meg is bénult s ezért a kato 
nai szolgálatból elbocsátották. Mint még alig 29 éve.« 
férfiú, ki a bénulásai daczára nem vált teljesen mun 
kaképtelenné, egy újpesti gyárban felügyelői alkalma­
zást nyert, s ugyanakkor egyik gyári alkalmazottnak 
a leányát nőül vette. Ámde Máthét elővette a rég 
szívbaja, bal keze is megbénult s jobb kezét serr 
tudta használni. A gyárból, mint munkaképtelen, 

- elbocsátották és Máthé a családjával együtt nagy Ín­
ségbe jutott; mert azóta, mint az utczaseprőí fel 
ügyeletese alig volt képes a betevő falatot megkeresni

Az asszony, ki valamikor szülei mellett jobb napo 
kát látott, többször szemrehányást tett a szerencsétlen 
megnyomorodolt férjnek, s midőn egyik márcziusi 
napon uj bői pénz nélkül jött haza, kegyetlenül leszidta 
a férjét, elnevezte semmirevaló gazembernek, szóval 
olyan kitételekkel illette, hogy az amúgy is elkesere­
dett Máthé alig tudta a felindulását türtőztetni. De 
az asszony nem szűnt meg a férjét tovább is szidal­
mazni. Ez végre olyan dühbe jött, hogy hirtelen fel­
kapott egy hegyes végű kaszát, azzal úgy fejbe ütötte 
a nejét, hogy az vértől borítva eszméletlenül terült 
el a földön.

A vér látása Máthét™ gyorsan észre téritette, ügy, 
a hogy nyomorék lábaival" bírta, orvos után szaladott 
s onnan egyenesen egy rendőrnél jelentkezett, hogy 
vigyék be őt, mert agyonütötte a feleségét.

— Gyilkos lettem — ordította a béna férj, — megöl­
tem a nőmet!

Az orvos azonban életre ébresztette az asszonyt, ki 
felépült a sebeiből és ma kis gyermekével a karján 
jelent meg a budapesti büntető törvényszék előtt, hol 
férjét, az egykori deli huszárkáplárt, most egy szánal­
mas nyomorék alakot, szándékos gyilkosság kísérlete 
miatt vonták felelősségre.

Máthé a hozzá intézett kérdésekre egész nyugodtan 
felelt; elmondta az eset előzményeit ;s mikor ódáig ju­
tott, hogy ezeket mondá :

— Biró urak ! nem gyilkoltam!
Hirtelen elfogta a szívbaja és egy jajszó nélkül 

eszméletlenül lezuhant a tcirgjjaió terem pad­
lójára. A jelen volt fogházőrük Máthéhoz ugrottak, 
de csak nagy nehezen sikerült valamennyire magához 
téríteni, mert azalatt kitört rajta az epileptikus roham 
és tajtékzó ajakkal, iszonyú kinok között vergődött a 
padlózaton. Dr. Kenyeres törvényszéki orvos csillapító 
szereket adván be Máthénak, az végre eszméletre jött, 
s a fogházőrök kivezették a teremből.

A bíróság a tárgyalást elnapolta, és Máthét orvosi 
megfigyelés alá helyeztette.

Ez a délezeg huszár szomorú története.
— Sajtóper a «Foia Poporulni» ellen. Kimerítő 

tudósításban számoltunk be arról a sajtóügyi felje­
lentésről, melyet a kolozsvári kir. főügyészség a múlt 
napokban adott be*a g«Foia Poporului» czimü oláh 
lap ellen. A vádlevél tartalma szerint a nevezett oláh 
lap közzé tett egy olyan czikket, mely telve van gyű­
löletes kifakadásokkal, többek között az állott* a 
czikkben, hogy a magyarok penészes börtönökbe 
hurczolják a románokat, sanyargatják, zsarnokiké el­
nyomják stb.

Ma tárgyalta az ügyet a kolozsvári sajtóbiróság, 
melyen vádlottakként — miután a szerzőt kinyomozni 
nem sikerült — Marshall József, a «Tribuna» ki­
adója és Moldován György akkori helyettes szerkesztő 
jelentek meg. Ezeket a köteles figyelem elmulasztása 
miatt helyezték vád alá. A tárgyaláson; Marschall, ki 
szász ember, németül védekezett. Gócs Jenő kir. alügyész 
hatásos vádbeszéde után Rusan János Sirianul mon­
dott hosszas polemikus védbeszédet. Mentegeti a czik­
ket, a mely — úgymond — izgalmas napokban jelent 
meg. Hosszasan fejtegeti azt, hogy ők a román nép­
nek valósággal képviselői. Kén vádlottak felmentései. 
Gócs ügyész válasza után Russu viszonválaszá­
ban kijelenti, hogy a román néppel kibékülni ak­
kor, midőn a börtönök románokkal telvék, lehetet­
len. Ezt — úgymond — megmondtam Hieronymi 
belügyminiszternek is. Semmi ember volna az," ki 
közülünk most békejobbot nyújtana. Különben" is 
nyújtsák a magyarok előbb" kezüket a bekülesre, 
a mire természetesen nem a tárgyalási terem az al­
kalmas hely. Fölmentő verdiktet kér. Az elnök össze­
gezése után az esküdlszék visszavonul és hosszas 
tanácskozás után Moldovánt egyhangúlag vét­
kesnek mondja ki, Marsohallt azonban 6 szava­
zattal felmenti. A bíróság Mcirschallt ennek 
megfelelőig felmenti és i'J írt költséget Ítél meg 
neki, Moldovánt pedig egy havi elzárásra és a 
költségek megtérítésére Ítéli. Egyúttal a »Foia Popo­
rului» kaucziójából 3C0 frt elkobzását mondja ki. Az 
elitéit semmiséget jelentett be.

— A hódmezővásárhelyi mnnkászendülós. A
hódmezővásárhelyi szoeziálisták ügyében — mint le­
velezőnk jelenti — az ügyészség már beterjesztette a 
terjedelmes vádinditványt. A vádhatározat‘kidolgozá­
sával Magas Lajos törvényszéki bírót bízták mee. A 
végtárgyalást e hó végén vagy legkésőbb a jövő hó 
első felében kezdik meg.

— Hnsztl Hihályné gyilkosa. Mező-Berényben — 
mint nekünk táviratozzak — a rendőrségnek "sikerült 
Huszti Mihályné gyilkosát Szikom-Kapirela Mária 
személyében elfogni. Szikora Mária már be is üsmerte 
tettét.

— Szobor plágium. Róna József szobrászunknak 
«Megszorult faun» nevű szobrát egy budapesti ezüst- n 
fémárugyár, a szerző megkérdeztelése nélkül, után- 
képezte és áruba bocsájtotta. Róna a szerzői jog bi­
torlása miatt, a budapesti kir. törvényszék előtt bepe­
relte. A bíróság az érdekes ügy tárgyalását folyó nő 
16-ára tűzte ki
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GYÁSZROVAT.
Pinkus Henrik halála. PinJcus Henrik, az opera­

ház volt első hegedűse - mint egy Berlinből érkezett 
táviratunk jelenti — ma éjjel agyszélhiidés következtében 
hirtelen meghalt. Mdrczius elején tudvalevőleg öngyil­
kossági kísérletet követett el, mely után a Schwarzer- 
féle f'vóeyiniézetbe szállították, hol állapota annyira 
javult, hosv két hét előtt elhagyta az intézetet s pár 
nap előtt nővéréhez Berlinbe költözött. Itt azonban 
az állapota ismét oly rosszra fordult, hogy a berlini 
«Maison sante» nevű és dr. Schönberger tulajdonát 
képező gyógyintézetbe szállítottak, a hol ma éjjel íél- 
tizenkettőkor hirtelen meghalt. A nővérei hallani sem 
akarn-k arról, hogy holttestét Budapestre szállítsák.

A hivatalos lapból.
Kinevezői. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

Bergmann József polgári iskolai tanítót, a modori 
állami tanitóképezdéhez segédtanárrá, a vakok buda­
pesti orsz. intézetébe Vojdiha Ferencz vak fiút a 
H:nki János és Teréz alapítványára, Lámpel Juha 
vak leányt a p^-sti hazai első takarékpénztár alapit- 
vánvára, Zsivovits János vak fiút a Lyka Döme 
alipitvanvára, Mohi Ottót az Oltványi alapítványra, 
Őszi Is vaut a Laszlovszky alapítványra az arra jo­
gosullak ki dőlése alapján kinevezte, Krausz Vilmos, 
Stangl Ferencz, Gilcora Árpád, Torkos Antal, 
Scheiring Pál, Horkai Sándor és Silberstein 
Jakab vak fiuknak pedig egy-egy orsz. alapítványi 
helyet adományozott, — a pénzügyminisztérium veze­
tésével megbízott miniszterelnök, a kataszteri felmérés 
rendszeresített létszámában : breberina Milán, Tap­
fer Mf.rton, Macek József, Dőlések Gyula és Ra- 
dynski László mérnököket iőniérnökökké, Dittert 
Ede, Liebentritt József, Madács István, Gánoczy 
Sándor, Jankouich László és Rauscbmann Géza 
mérnöksegédeket mérnökükké ; Sidjanin János, 
Roila János, Molnár József, Schmidt Szilárd, 
Georgievie Vladimir. Urhegyi Bódog, Tiefenthaler 
Rezső, Biró István. Banner Rezső es Böszler Pál 
felmérési nC.endekeket mernüksegédekké ; Jerkovic 
Nándor, Bartók Béla, Simándi József, Miklós 
Bertalan. Szőke Sándor, Martinék Béla, Mihályi 
Gyula, Rapcsák Eiek, Bodá József, lidak István, 
Rety Vilmos, Klelcnér Károly, Zarnbóy István és 
Trischák János napidijasokat felmérési növendé­
kekké, — a pozsonyi Ítélőtábla elnöke Griell Jenő 
s Darnay Jónás díjtalan jog-'yakornokokat az Ítélő­
tábla területere díjas joggyakornokká, — a pécsi tör­
vényszék elnökhelyettese Dombai István törvény- 
széki II. oszt. biva'alszolgát I. oszt. hivatalszolgává, 
— a szegedi törvényszék elnöke a hódmezővásárhelyi 
járásbírósághoz Maksa János hódmezővásárhelyi já- 
rásbirósági kisegítő napidijas szolgát s kiszolgált al­
tisztet Ilí osztályú hivatalszolgává nevezte ki.

közönség
Fényképészeti műkedvelőknek!

Kiülni fényképészeti szalon-és utazó-apparátusok 
rí fclülrr.n'.J.ntian pillanat! kézí-apparatusok MOLL A.-
jáu Ca. rí kit. udvari szállító Béos, Tuoblaub.il 3. az.

Kívánatra nagy képes árjegyzék. 1S21S 
—— Ezen üzletág alapittatott 1854-ben.

ízlet-megnyitás! Üzlethelyiség-változtatás!
Kishíd-utcza 7. sz. IV. kér., Eskü-tér.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy a volt «Hoff- 
Barthonek»-féle csász. és kir. udv.

fiiszer-. csemege- és borüzletet
•vad.ász:ls-ü.rt“-liöz: 

(Kishid-ntcza és Aranykéz-ntcza sarkán)
újból ugyanott megnyitottam.

Ez vj üzletemben is ugyanazon szolid elvek fognak vezé­
relni, mind az lS64-ben alapittatott eskü-téri föüzletemben, 
mely utóbbit a bidépitkezé.-sel kapcsolatos házlebontások 
következtében, a jövő hét folyamán kénytelen leszek az 
Eskü-tér és Torony-utcza sarkáról a szembe lévő

piaristák épületébe
áthelyezni.

20316

Teljes tisztelettel
Löivenstein F. Nándor

Löwensteiü M. ezég tnlajdonosa
csász. és kir. udvari szállító, 

csász. és kir. ö fensége József föhercieg 
udvari szállítója.

é Bodapest-Erzsébet- 
városi takarékpénztár

részvény-társaság
(YJT., Károly-körut 13. sz.)

elfogad betéteket és pedig takarék-könyvecskékre, 
pénztári-jegyekre, valamint foly ó-( cheque)- számi ára

4%-os kamatoztatással
(a 10 0-os kamatadót az intézet fizeti.)

Leszámítol váltókat és engedélyez tárcza- 
és személyi hiteit a hitelegylet keretén belül.

Előlegeket nyújt értékpapírokra, ezek 
vételét és eladását közvetíti, valamint minden a 
bankszakmába vágó üzletet eszközöl.

üzleti órák: SÄ20220

TÁV IRATOK.
Isch.1. aug. 14. Hieronymi belügyminisztert ma 

délután 1 órakor a király kihallgatáson fogadta. 
A belügyminiszter meghívást kapott az udvari 
ebédre.

Bécs, aug. 14. Bukovina három kerületében öt ko­
lera eset és ut gyanús betegedés történt. Egy beteg 
meghalt. Czernoviczban három betegedés és két halá­
lozás volt. Klakóban négy betegedés és egy halálozás; 
egy beleg felgyógyult. Galiczia tizenkét kerületében 
hetvenöt betegedi-s volt; harminezhét korábbi és 
nyolez uj beteg meghalt, tizennégy felgyógyult. Három 
kerületből két napról egybefoglalva érkezett jelentés. 
E kerületekben kilenczvf nőt betegedés történt; negy­
vennégy korábbi és két uj beteg meghalt, kettő fel­
gyógyult.

Becs, aug. 14’ A bécsi helyőrség felett a rzemh t 
aug. 18-án ő felsége születés napja alkalmából Károly 
Lajos főherczeg fogja megtartani.

Prága, aug. 14. Krara. rz ifjucseh párti képviselő 
vasárnap egy választói értekezleten újból kijelentette, 
hogy az iíjucseliek hajlandók az ócsehekkel egyesülni 
iioey a kormánynyal szemben erős ellenzéket képez­
hessenek. Némely ócsihpárli tag foglalkozik is az esz- 
r.:; -' 5’-lilik» rokonszenvesen is ir róla.

rága, aug. !í. A minisztérium a prágai városi 
tat. .. helytartóságnak az utczai táblákra
vonaU.o.o.r.g tett intézkedései tárgyában elutasította 
és helybenhagyta a helytartóság intézkedéseit. A mi 
niszterium a panasz módját illetlennek mondja és 
visszautasítja azt a vadat, mintha a helytartóság 
vagy a helytartó törvénytelenül járt volna el.Továbbá 
leghatározottabban visszautasította azt a kérelmet, 
hogy a helytartó, vagy a helytartóság ellen intézke­
déseket tegyen.

Lemberg, aug. 14. A magyar vendegek ma meg 
nézte», a kiállításon a panorámát, a müpalotát, a 
Malejko-mauzoleumot és több pavillont. A kiállítási 
bizottság tagjai kalauzolták a magyarokat, kiket lép 
ten-nyomon a leghizelgöbb módon kitüntetnek. Ma 
este meghívtak cíet a lengyel nemzeti színházban 
tartandó előadásra. A diszebed, melyet holnap a vá­

ros tiszteletökre ad, a kiállítás nagy xenecsarnpká- 
ban lesz.

Madrid, aug. 14. (Az Egyetértés távirata.) A 
lapok erélyes czikkekben követelik, hogy a marok­
kói status quo fennmaradásában érdekelt hatalmak 
komoly ellenőrzést gyakoroljanak a marokkói par­
tokon és vizsgáljanak meg minden gyanús hajót, 
vájjon nem szállit-e fegyvereket Marokkóba. Ma­
rokkó helyzete nagyon nehéz és állítólag kérdéses 
az ország fenmaradása azon esetre, ha folytatják 
a titkos fegyverbeesempészéseket.

Róma, augusztus 14. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A Folchetto nevű 
olasz lap jelenti, hogy az olasz trónörökös 
legközelebb jegyet vált. (N. Fr. Pr.)

Róma, aug. 14. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A rendőrségnek végre 
sikerült megtalálni azt a műhelyet, a mely­
ből azok a bombák kikerültek, melyekkel 
az utóbbi években Róma városát folytonos 
izgatottságban tartották és több ártatlan 
embernek halálát okozták. Egy Mariottini 
nevű ember, a kit a hadügyminisztérium 
elleni bombamerényletben való bűnrészes­
sé"! gyanú alatt letartóztattak, kivallotta, 
hogy a bombát egy félreeső utczában lévő 
házban készítették, melyben egy Ciari nevű 
lapelárusitó lakik. Erre két rendőrbiztos 
Ciarihoz ment s ott magukat politikai elv­
társaknak tüntetvén fel, sikerült nekik Ciari 
bizalmát annyira megnyerni, hogy ez teg­
nap megmutatta nekik titkos műhelyét, ve­
gyészeti laboratóriumát, öntő és olvasztó ké­
mé nezéit és raktárát, melyben néhány kész 
bomba volt. Ekkor egy adott 'jelre több 
rendőr behatolt a házba és Ciarit és öt 
nála dolgozó fiatal munkást letartóztatta. 
(N. Fr. Pr.)

Róma. aug. 14. A rendőrség nyomára jött 
egy bandának, a mely robbanószereket gyártott. 
Hét embert, a kiknél robbanó bombát találtak, 
letartóztattak. Az elfogottakkal a nemrég elfoga­
dott nnarkhista-törvény szerint fognak elbánni.

Paris, aug. 14. Dupuy miniszterelnök, a ki 
jelenleg Prades mellett levő birtokán. Orientál me­
gyében van, gyöngélkedése miatt .nem hagyhatja 
el a szobát.

Paris, aug. 14. Casimir-Perier elnök csül Őr­
lőkön kihallgatáson fogadja gróf Zichy osztrák- 
magyar nagykövetségi tanácsost, a kit Ferencz 
József ö felsége avval bízott meg, hogy fejezze ki 
köszönetét az elnöknek azért, hogy Vilmos föher- 
czeg temetésén képviseltette magát.

Párís. aug. 14. A Francziaorszng és a Congo- 
állam közt kötött egyezményt ma reggel a külügy­
minisztériumban aláírtak.

Paris, aug. 14. A nyaktilót ma este 
Lyonba szállították.

Czettisje, aug. 14. Sándor orosz czár Daniló 
trónörököst a 15. vadászezred ezredesévé ne­
vezte ki.

Brüsszel, aug. 14. (Az Egyetértés táv­
irata.) Az egész országban nagy lelkesedés 
uralkodik a miatt, hogy # liberális és a 
szocziális pártnak a választások idejére 
létrehozni szándékolt szövetkezése hajó­
törést szenvedett. Ilyen körülmények közt 
a klerikálisok győzelme majdnem bizonyos.

Grenoble, aug. 14. A rendőrbiróság cgv em­
beri. ki junius 25-én az olasz konzulátust kifosz­
totta, két éri börtönre Ítélt. 20 embert, kik a 
junius 25-iki olaszelienes zavargásokban részt vet­
tek, 14 naptól három hóig terjedő fogházbünte­
tésre ítéltek.

Palermo, augusztus 14. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A Palermóban időző Duquery 
nevű franczia hírlapiról, a Monde illustré szer­
kesztőjét. Olaszországból Iciuiasitotiák. Duquery, a 
ki azelőtt franczia képviselő volt, szoczialista és 
az olasz szoczialisták vezéreivel élénk közlekedés­
ben állott. (N. Fr. Pr.)

Berlin, aug. 14. Szügyény-Marich László osz­
trák-magyar nagykövet, ki jelenleg Sylt szigetén 
időzik, e napokban visszatér, hogy Ferencz József 
uralkodó születésnapján diszebédet adjon. Az ebé­
den előreláthatólag Vilmos császár is részt fog 
venni. A nagykövet csak néhány napig marad 
Berlinben, innen Korinthiába, majd pedig fehér­
megyei birtokára utazik.

Aldershof, aug. 14. Vilmos császár jelen 
volt a longvallvi gyakorlatoknál. A császár, ki az 
angol királyi első dragonyos-ezred egyenruhájában 
jelent meg, a connaughti herczeg és fényes sülté­
től kísérve a legnagyobb figyelemmel szemlélte a 
csapatok mozdulatait, 12.000 főnyi gyalogság, 
lovasság, tüzérség és műszaki csapatok vettek részt 
a hnrezban.

Pétervár, aug. 11. A legutolsó cziklon Finn­
országban hat kilométernyi területen borzasztó 
pusztításokat vitt végbe. Két falu teljesen meg­
semmisült és áldozatul esett a szélvésznek.

London, aug 14. Az alsóház Thomas módo­
sít ványát, a melyet a bányamunkások nyolez órai 
munkaidejére vonatkozó bilihez nyújtott be, 112 
szavazattal 107 ellenében elfogadta. Boly erre be­
jelentette a bili visszavonását.

Pétervár, aug. 14. Sándor szerb király szü­
letésnapja alkalmából ma a kazáni székesegyház­
ban ünnepélyes istentisztelet volt, melyen Siskin, 
a külügyminiszter segéde és Waslievits szerb kö­
vet voltak jelen. Az istentisztelet után Hasson lel­
kész átnyújtotta a szent Nevski Sándor képét 
ajándékul Sándor király részére.

Belgrád, aug. 14. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pasics amaz állítást, hogy ő Péter- 
várott, egy orosz herczeg érdekében Ígére­
teket tett. alávaló rágalomnak bélyegzi.

Belgrád, aug. 14. (Az Egyetértés táv­
irata.) A jelzett politikai amnesztiát eddig 
még nem publikálták. Politikai meglepeté­
sek sem következtek be.

Amsterdam, aug. 14. Éddig 20 koleraeset 
fordult itt elő, melyek közül 9 halálos kimenetelű 
volt. Mastrichtban eddig összesen 58 koleraeset 
volt, köztük 27 halálos kimenetellel. Más városok­
ból ma egy betegedést, ó? halálozást és egy 
koleragyanus betegedést jelentenek.

Háború Japán és Khina közt.
London, aug. 14. (Az Egyetértés táv­

irata.) A „Daily News“ értesülése szerint 
Anglia, Francziaország és Oroszország 
megegyeztek, hogy nem engedik meg Pe­
king ostromlását. Ha a japánok a Taku 
erődöt megtámadnák, az említett hatalmak 
interveniálnának. Egy Pétervárról érkezett 
távirat jelentése szerint Anglia rá akarja

birni a hatalmakat, hogy lépjenek közbe, 
hogy a japánok és khinaiak vonuljanak ki 
Koreából s a félsziget nemzetközi ellenőr­
zés alá helyeztessék.

London, aug. 14. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Az angol kormány már 
most abban fáradozik, hogy az érdekelt 
európai államok között megegyezést hozzon 
létre a koreai kérdésnek a háború befeje­
zése után leendő rendezésére vonatkozólag. 
Az Hteni kormánykörökben remélik, hogy 
az az egyetértés, mit London, Paris és Pé­
tervár között a semlegességre vonatkozólag 
elértek, a további lépéseket is elő fogja 
segíteni.

KÖZGAZDASÁG.
Béos, augusztus 14. Általánosan elterjedt nézet sze­

rint ö felsége a hirtelen elhunyt Wodzicki gróf he­
lyébe Dunajewski volt pénzügyminisztert fogja a Län 
derbank kormányzójává kinevezni.

London, aug. 14. Sir John Lubbock elnöklete alatt 
igen látogatott gyűlést tartottak ma a görög értékek 
tulajdonosai. Az elnök osztja az angol követ nézetet, 
ki abban a véleményben van, hogy nem szabad 
többet követelni, mint a mennyit a görög kormány 
jelenleg hajlandó felajánlani. Most a gyűlés feladata, 
hogy állást foglaljon. Több szónok mint tisztességte­
lent elitélte a görög kormány magatartásai. Azután 
indítványt terjesztettek elő, mely szerint az angol bi­
zottság javaslatai elfogadtatnak. Még több módosít- 
vanyl indítványoztak, de határozatot nem hoztak.

Newyork, aug. 14. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak kabelsürgönye.) Lanyha hangulatban búza l1/* 
cent, tengeri */8 cent csökkenéssel záródott tegnap.
A mai megnyitásnál búza 1/g centtel esett, tengeri 
változatlanul indult.

CMkágó, aug. 14. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak kabelsürgönye.) Búza nyugodt irányban e/8 
cent csökkenéssel, tengeri szilárdan 1/a cent emel­
kedéssel záródott tegnap. A mai megnyitásnál 
búza V8 cent csökkenéssel, tengeri 1/8 cent emel­
kedéssel indult.

A budapesti keresk. s iparkamara 
évi jelentése.

A budapesti keresk. és iparkamara évi jelentése ma 
jelent meg a szokottnál vaskosabb kötetben, de a szo­
kott magvas tartalommal. A jelentés terjedelmes be­
vezető része szemlét tart az év gazdasági eseményei 
fölött, tüzetesen foglalkozik a vámpolitikával, az áru" 
forgalmi statisztikával, a valuta rendezésével, a bank- 
kérdéssel, az adóreformmal, szóval azokkal a kérdé­
sekkel, melyek belenyúlnak a kamara múlt évi törté­
netébe. Kiváló figyelmet szentel a nagyipar fejlődésé­
nek, a kisipar bajainak, a szabadalmi ügynek s a fő­
város kereskedelmi fejlődésének. Az egyes rovatokban 
is tüzetesen foglalkozik a mezőgazdaság, az ipar, a 
kereskedelem, a forgalom minden egyes specziális 
ágazatával. Az ország első kamarája e jelentésének 
minden fejezetében érdekes és figyelemreméltó a tar­
talma, bizonyos higgadtsággal és tapasztaltsággal tár­
gyalja a napi kérdéseket s tartózkodás nélkül tárja 
föl a bajokat és hiányokat s ezekre nézve meg is teszi 
konkrét javaslatait. E javaslatok legnagyobb része 
vasúti- és tarifaügyekre vonatkozik s a követke­
zőkben összegezhető :

Óhajok az uj vasúti szabályzat némely intézke­
déseire nézve : a) a vasúton föladott áru fölött ne 
csupán a föladó és ne csak a föladó állomáson ren­
delkezhessék ; b) a fuvarlevél-másodlatok a felek ki- 
vánatára föladó-vevénynyel legyenek helyettesitendők ; 
c) a fuvarlevél-másodlatba a fuvardijösszeg és a helyi 
mellékköltségek is beírassanak; d) a visszkeresetek 
elévülési határidejének meghosszabbítása. Továbbá: a 
Budapestre és innen tovább szállított szilvaküldemé- 
nyek fuvardíjának mérséklése; a tölgykéreg-száliitás- 
nál használt vasúti takaró ponyvák kölcsöndijának 
mérséklése ; a helyiérdekű vasutak tölgykéreg-szálli- 
tási díjtételeinek leszállítása ; jobb rendszerű tartány- 
kocsik beszerzése ; a fontosabb vasútállomások híd­
mérleggel való ellátása.

A többi fontosabb óhajok a kővetkezők : A főváros­
ban újabb elevátorok létesítése és a rakodó-partok­
nak tovább kiépítése, a kerületi betegsegélyző pénz­
tárak tevékenységét hátráltató bajok orvoslása, a 
mesterséges ásványvizeknek ilyenekül való külső meg­
jelölése, a téli hónapokban egész és fél-kocsirakomá- 
nvokban szállítóit ásványvíz a nemzetközi forgalom­
ban is személy- vagy vegyesvonatokkal, rendes teher- 
dijtételek mellett szállíttassák, a budai keserüviz-tele- 
peklől a kelenföldi vasútállomásig vezető útnak ki­
építése, ipari vasutak létesítésének állami támogatás­
sal való előmozdítása, a kőszén, különösen a némely 
iparágban szükséges hosszulangu kőszén vasúti vitel* 
dijának leszállítása, a folyékony szénsav és a sulypát 
vasúti szállítási dijának mérséklése.

A földmivelési miniszter figyelmét a jelentés a 
következőkre hívja föl: a szőlőragya elleni védekezés­
nek törvény utján általánosan kötelezővé tétele, a 
hernyóvész elleni védekezésnek törvény utján általá­
nosan kötelezővé tétele, a Németországba való köz­
vetlen sertés-kivitelnek megengedése a száj- és kö­
römfájás-mentes vidéki sertéspiaczokról is és a Német­
országba kivitt szalámi szállítmányokhoz kiállítandó 
egészségügyi bizonylatok szövegének helyesbítése.

Ezeken kívül azonban a jelentés a fontos közgaz- 
dasági és általános érdekű, kérdésekben is véle­
ményt ad s minden tekintetben magas színvonalon 
áll, miként ezt nem is lehet másként várni az ország 
legnagyobb kamarájától, melynek titkára Fritz Péter 
a közgazdasági ügyekben való jártasságát, jó érzékét 
és disztingvált tapintatát oly sokszor bizonyította be. 
E jelentés szerkesztésében dr. Erejcsi Rezső segéd- 
titkár közreműködése is teljes elösmeréssel említ­
hető föl.

A jelentés tartalmának jellemzéséül kiemeljük a 
bevezető résznek következő markánsabb iészéit:

Ipari fejlődésünknek egyoldalúságát és pedig úgy a 
nagyipar, mint a kisipar terén, mi sem mutatja job­
ban, mintha megvizsgáljuk, hogy mennyi esik az ösz- 
szes ipari vállalatokból és a segédszemélyzetből a 
fonó- és szövőiparra, mely iparnak rendkívüli fontos­
ságát már az a tény is bizonyítja, hogy külföldről 
behozott gyártmányaiért évenkint száz milliókkal adó­
zunk idegen országoknak, úgy, hogy épen ennél az 
iparnál leginkább szembeötlő ipari függésünk a kül­
lőidtől.

A fonó- és szövőipartól eltekintve, Budapest főváros 
ipari fejlődése eléggé örvendetesnek mondható. A 
kedvezőtlenebb fejlődési momentumok Budapesten 
nem állanak fenn, sőt Budapest ipara az ország 
többi részeihez képest határozottan kimagasló. Buda­
pest lakossága 1890-ben az országos számnak 2 „0,0-ül 
(1880 ban szintén 2-,°/0-ái) tette ki; iparossága azon 
ban az országos ipari népességnek már 12 0<°/0-ára 
(sót a szorosabb t-nelemben vett Magyarországénak 
13 ,,°/0.kára) emelkedett és igy az 1880-ik évi 7-,s°/0- 
boz képest határozott növekedést mutat. Kereskedelmi 
népessége hasonlóképen az ország összes kereskedelmi

népességéhez viszony!Iva. az 1880-ik &vi 9aS0/o-l^| 
1890-ben 14-e,0/0-ra. sőt a szorosabb értelemben vett 
magyarországinak 15',g°/0 ára növekedett. A tulajdon 
kép/ni iparosságban 10.828 önálló vállalkozó mellet! 
72.898 főnyi segédszemélyzet, az élvezeti es személyes 
szolgálati iparban pedig 11 464 önálló vállalkozó 
13.916 segédszemélyzet foglalkozik. E két csoport ónálló 
vállalkozói 22.292 főre mennek s igy az 1880-ik évi 
körülbelül 10 000 önálló vállalkozóhoz képest e tekin­
tetben is nagy emelkedés észlelhető. A fővárosi 367 
nagyipari vállalat az országban levő összes 1244 ily 
vállalatnak több, mint negyedrészét, sőt az ott alkal­
mazott 37.283 főnyi segédszemélyzet az egész ország 
112.345 főnyi nagyipari segédszemélyzetének egy har­
madát teszi ki. Egyszóval Budapest iparossága a leg­
több viszonylatban messze fölülhaladja az országos 
átlagokat. _ „ ...

Budapest kereskedelme szintén jelentékeny fejlő­
dést mutat a statisztikai adatok szerint. A kereskedő- 
lemmel foglalkozók szama az 1880-ik évi 15 212 főről 
az 1890 ik év végéig 25.382 főre emelkedett. A tulaj- 
donképeni önálló kereskedők száma : 6863, mig 
1880-ban csak körülbelül 4200 volt.

A mi különösen a hazai iparnak 1893. évi fejlődését 
illeti, a nagyipar terén tagadhatatlan haladással és 
több re idbeli örvendetes jelenséggel találkozunk. Kor­
mányunknak jóakarata s az iparfejlesztési tevékenység le­
hető irányítására törekvő támogatása mellett más kedvező 
körülmények is közreműködtek e tekintetben s egye­
bek között az alacsony kamatláb és a lefolyt év nagy 
részében uralkodott pénzbőség arra indították az 
elhelyezést kereső tőke tulajdonosait, hogy az előző 
1892 ik évinél nagyobb mértékben a keletkező uj 
iparvállalatokba fektessék tőkéjüket, minek eredménye 
nemcsak az i ári alapítások nagyobb számában, ha­
nem különösen a befekleiett lőke jelentékenyen na­
gyobb mennyiségében is kifejezést nyer. Ámde a fej­
lődés ezúttal sem volt ment a korábbi években és 
föntebb is már ismételve hangoztatott bizonyos egy­
oldalúságtól, a mennyiben a lefolyt évben is csak 
kevésaé irányult a fonó- és szövő iparnak meglehető­
sen elhanyagolt mezejére, mely téren pedig még min­
dig legerősebben ötlik szembe elmaradottságunk és 
aránylag legtöbbet lehetne és kellene alkotni.

Ezen egyoldalúság megszüntetésere — úgy látszik 
— az 1881. évi XL!V. és az 1890. évi XIII. törvenv- 
czikkr-k alapján nyújtott állami kedvezmények sem ké­
pesek jelentékenyebb hatást gyakorolni, a mi egyéb­
ként könnyen megmagyarázható, ha meggondoljuk, 
hogy egy nagyobb gyár üzemköltségeinek kereteben 
az adómentesség lényeges vagy épen döntő szerepet 
nem játszbatik.

Az állami kedvezmények mellett létesített iparválla­
latok összes száma egyébiránt hivatalos adatok szerint, 
az 1891. évi 590-ről az 1892. év végéig 647-re emel­
kedett. Volt pedig ezek közölt 347 szeszipari vállalat, 
tulnyomólag mezei gazdasági szeszgyár (1891-ben 
318) és csak 300 más gyár (1891-ben 272).

Az 1893-ik év folyamán 36 uj gyári üzem részesit- 
tetett az említett állami kedvezményekben. Ezek közt 
volt 7 élelmezési, 7 fémipari, 5 gépgyári-, 5 agyag és 
üvegipari, 4 vegyészeti, 3 vasipari, 2 ásványipari, 2 
papír- és szalmaipari, 2 roütrágyaipari, 2 faipari. 1 — 1 
villamossági és bányászati és végre 5 fonó- és szövő­
ipari vállalat. Azonban valamint az állami ked­
vezményeket élvező összes gyárak és iparvállala­
tok az egész országban létezőknek csak kis részét 
teszik, épen úgy a lefolyt évben e kedvezményekben 
részesített uj gyári üzemek egyáltalában nem merítik 
ki az 1893 ik évi uj alapitásokat, melyek a kamarai 
kerületünkben is számosak voltak, s a melyeknek 
részletes elősorolása jelentésünk különös részében 
foglaltatik.

Kevésbé előnyös a kisipar helyzete s e téren 
előri'haladásról alig lehet szó, sőt kétségtelen, hogy 
a gépekkel dolgozó és a termelést tömegesen űző 
gyáripar fejlődésével a kisipar helyzete mindinkább 
súlyosbodik. A szövetkezeti eszme és az elemi hajtó­
erők alkalmazása, a melyek a kisiparosoknak a küz­
delemre való képességét a mindinkább terjedő nagy­
iparral szemben előmozdíthatnák, illetőleg újból 
helyreállíthatnák, kisiparosaink között csak lassan és 
igen csekély mértékben tud tért foglalni. Kor­
mányunk gondoskodása a czövetkezeti eszme 
terjesztésére is kiterjed, a mit általánosságban 
csuk helyeselni és örömmel üdvözölni lehet. Nem 
látszik azonban ez idő szerint még gyakorlati­
nak amaz újabban nyilvánuló törekvés, a mely 
első sorban és általánosságban arra irányul, hogy ön­
álló kézmüiparosaink még oly vidékeken is, a hol 
azok önállóságukat, habár nehéz küzdelmekkel, fen- 
tartani kápesek és fentartani akarják, termelő 
szövetkezetek 1; tesi lésére ősztönözlessenek. Tudva­
levőleg még azokban a külföldi államokban 
is, a melyekben a szövetkezetek magas fej­
lődési fokot és nagy kiterjedést értek el s mint je­
lentékeny tényezők szerepelnek, épen a termelő szö­
vetkezetek azok, a melyek kevésbbé prosperálnak, 
illetőleg csekélyebb elterjedést nyertek. Nálunk pedig 
a szövetkezeti eszme újsága és atánylag csekély hó­
dítása mellett még hozzájárul az is, hogy az önálló­
ságra törekvő és ahhoz ragaszkodó magyar kézmü- 
iparos hajlamával nem egyezik meg, hogy üzleti ön­
állóságát feladva, mint közönséges munkás dolgozzék a 
szövetkezeti gyártelepben, kamaránk kerületében an­
nál kevésbbé, mert az alföldi városokban a kézműves 
ahhoz van szokva, hogy az évnek ama szakában, a 
melyben az ipari munka megrendelések hiányában 
szünetel, mezei munkával foglalkozik. Es kamaránk 
ezt annyiban tekinti örvendetes jelenségnek, mivel az 
önálló polgárok számának nem apasztása, hanem el­
lenkezőleg, lehető szaporítása állami és közgazdasági 
szempontból fgyaránt kívánatosnak mutatkozik.

Megnehezíti a kisipari termelő szövetkezetek létesí­
tését még az is, hogy kellő anyagi eszközök hiányá­
ban a folyton tökéietesbedő uj gepeket és uj gyári be­
rendezéseket beszerezni nem képesek, és hogy a kis- 
ipatosok rendszerint nem bírnak a nagyobb ipartelep 
mü-zaki és üzleti vezetéséhez szükséges ismeretekkel. 
Ennélfogva ily termelő szövetke-elek sikerrel csak olt 
volnának létesíthetek, a hol a kisiparosokat a körül­
mények. különösen a termelési és kereseti viszonyok 
az önsegély eme nemére ösztönzik. Egyes iparágakra 
ezek az előfeltételek hazánknak főleg északi és keleti 
vidékein vannak meg. Azokon a vidékeken pedig, a 
hol jelenleg termelő szövetkezetek nem létesitheiők, a 
kamara nézete szerint a fősulyt olynemü szövetkeze­
tek terjesztésére kellene helyezni, a melyek a kis­
iparosoknak módot nyújtanak arra, hogy önállósá­
guk föntartásával biztosíthassák maguknak a szö­
vetkezés előnyeit. Iiyen szövetkezetek volnán -k a 
nyersanyag és raktár szövetkezetek, a melyek 
a kereskedelmi miniszter urnák az országgyűlés 
elé terjesztett utolsó (1892 dik évi) jelentése ' sze­
rint — habár szintén nem nagy számmal — az 
ország különböző részeiben már is némi eredmény 
nyel működnek és a melyek idővel, gyakorlati sikerek 
folytán, fogékonyabbá és hajlandóbbá teendik a kis­
iparos osztályt a szövetkezetek magasabb fejlettséget 
feltételező nemeinek létesítésére.

A hazai s különösen a fővárosi ipar fejlődésének 
egyik legfőbb feltétele tudvalevőleg az, hogy a gyár­
táshoz szükséges szén olcsón beszerezhető 1 égvén. A 
széndrágaság rendkívüli hátrányait iparunk a" múlt 
években eléggé megsínylette. A szénkérdés, melyre 
előző 1892-ik évi jelentésünkben részletesen kiter­
jeszkedtünk, a lefolyt év első felében nagy mértékben 
foglalkoztatta a szénfogyasztókat s a termelőket, nem­
különben kereskedelmi miniszterünket is, kinek sike­
rült a kérdésnek tárgyilagos megvizsgálása után a ke­
délyeket megnyugtatni. A kérdés helyes megoldása 
szempontjából előző évi jelentésünkben előadott óhaj­
tások, hogy a hazai széntermelés és a szénbányá­
szati ipar fejlesztésére minden czélszerü eszköz alkal- 
mazíassék és hogy a szükséges vasúti vonalak minél előbb 
kiépitlessenek, részben megvalósultak, illetőleg meg­
valósításukhoz közelednek. A hazai széntermelés 
1893-ban ismét tetemesen növekedett és pedig az 
előző 1892-ik évhez képest három millió s az 1891 ik 
évhez képest majdnem hat millió métermázsával; 
összes mennyisége közel 40 millió métermazsára nö­
veled tt. De másfelől az összes belfogvasztás is az 
1891 ik évi 43« millió métermázsáról 'l893-ban 52 
millió métermáz sara szökött fel. a mi világos jele 
vasutaink és gyáriparunk gyors fejlődésének. A szén­

behozatal is két év alatt több mint két millió méter- 
mázsával gyarapodott, a mennyiben 1891-ben 10-, 
millió, 1893 ban pedig 12-, millió mmázsat tett ki. A 
mi különösen a kőszén-behozatalt illeti, ennek emel­
kedése majdnem ugyanannyi, a mennyiben 1891. és 
1892-ben 18-,« millió, 1893 ban pedig _ 10 e, millió 
métermázsa kőszenet kellett a külföldről beszállíta­
nunk. A budapest—esztergomi vasútnak rég várt ki­
építése is megvalósulásához látszik közeledni s ennek 
befejezésétől és az esztergomi szénmedencze feltárá­
sától, mely szintén örvendetesen előrehalad, remél­
heti a budapesti ipar kőszénszükségletének gyorsabb 
és olcsóbb kielégítését. A helyzet lényeges javulása 
tehát remélhetőleg nemsokára e téren is be fog kö­
vetkezni.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Görögönzág államcsődje Berlinből táviratozzék 

h ogy Röszler, a német hitelezők bizottságának elnöke 
Párisban volt és sikerült kieszközölni, hogy a német 
és franczia bonds-tulajdonosok teljes egyöntetűséggel 
fognak Görögországgal szemben eljárni. Röszler a 
párisi bizottság egy kiküldöttjével együtt Londonba 
utazott, hogy az angol hitelezőket is hasonló eljárásra 
bírja.

»Am. kir. államvasutak kezelése alatt álló
varasd—goluboveczi h. é. vasat árudijszabásához (II, 
rész) kiadott s 1893. évi julius hó 1-től érvényes II. 
pótlék 8. oldalán a lepoglava—varasdi (átmenet) 
viszonylatban az I. kivételes díjszabás díjtétele 7.5-ről 
8.5-re helyesbítetik.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Ezredéves kiállítás. A külön pavillonok 

számát az igazgatóság a legszűkebb korlátok közzé 
szorítja, mert a területtel nagyon szűkén van. Az ed­
dig engedélyezett pavillonok között van Albrecht fő­
herczeg. József főherczeg, Kóburg Fülüp herczeg és 
Es erházy herczeg külön pavilonja. Mágnásaink kö­
zül eddig csak Wenckheim Frigyes gróf, Karácso­
nyi Jenő gróf. nagybirtokosaink közül pedig csak 
Földváry László jelentettek be külön pavilonokat, 
mig az ipari pavillonok száma meg fogja kö­
zelíteni a százat. Az igazgatóság úgy tervezi, 
hogy a mezőgazdasági és erdészeti csoportok 
közül a főurak és nagybirtokosok pavilonjai 
lesznek elhelyezve, mig a bányászati-, gépipari-, építő­
ipari- és közlekedési csarnokok közelében az ezen 
szakmákhoz legközelebb álló pavillonok lesznek cso­
portosítva. A prágai kiállításon a nagybirtokosok ma- 
gánpavillonjai egy egész külön utczát képeztek, 
melyet «gavallér-utczának* keresztelt a nép ; a lem­
be rgi főurak is harmincz pavilonban mutatták be 
termelésük erejét. Az igazgatóság reméli, hogy a be­
jelentési határidő leteltével a mi nagybirtokosaink is 
szépszámú magánpavillonokat fognak bejelenteni s 
ehez képest kíván a nálunk oly nagyfontosságu mező- 
gazdasági és erdészeti csoportok festői elrendezéséről 
gondoskodni.

= A lembergl kiállítás tanulmányozása. Lukács
Béla kereskedelmi miniszter, miut az ezredéves orszá­
gos kiállítás elnöke, elrendelte, hogy Gelléri Mór 
kiállítási titkár és Müller Bela kiállítási főmérnök a 
lembergi kiállítást szervezeti és műszaki szempontból 
tanulmányozzák. Ezenkívül különös súlyt helyez a 
miniszter e kiállítás ethnográfiai, népnevelési és ipar­
oktatási csoportjainak tanulmányoztatására s erre 
nézve is megtette a megfelelő intézkedéseket. Müller 
és Ge: éri szeptember elején indulnak tanulmány- 
útjukra.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az amerikai vámreform Washingtonból táv­

iratozzak : A képviselőház demokrata tagjai elhatá-t 
rozták, hogy a szenátus által elfogadott tarifabill 
pártoló határozati javaslatokat terjeszt a képviselőház 
elé a ezukor, vásároz és szén vámmentessége tárgyá­
ban. A kepviselőház este 182 szavazattal 105 ellené­
ben elfogadta a tarifajavaslatot a szenátus szövegezé­
sében és 160 szavazattal 104 ellenében elhatározta a 
szén vámmentességét és 163 szavazattal 102 ellené­
ben a vasércz vámmentességét. Az ülés további folya­
mán a képviselőház 276 szavazattal 1 ellenében el­
fogadta a ezukor vámmentességét s azután szer­
dáig elnapolta üléseit. A szenátus által elfogadott ta­
rifabill jelentékeny vámleszállitásokat tartalmaz fayence- 
és üvegárukra, vasra, aczélra, fehérplébre, csavarokra, 
ólomlemezekre, nickelre, gyapotra, gyapjuárukra és a 
rézlemezekre és festményekre. A tarifa nád-ezukorra 
az érték 143/0-át, ezukorra 10°/o-át rőjja ; a hollandi 
standard */s°/o pótlékot fizet, ellenben azon orszá­
gokra, melyek prämiumot fizetnek, csak 1ll0°l0 pótlék 
van kiszabva. Csiszolatlan drágakövek vámja‘/j0/,, fog­
lalt drágakövek */10°/0. A bili okt. 1-én lép életbe. A képvi­
selőház határozatához megjegyzendő, hogy a szenátus és a 
képviselőház által elfogadott tarifajavaslat nyers ezu­
korra 40% vámot vet. Ezen javaslat elfogadása után 
a képviselőház azonban még négy külön bilit szava­
zott meg, melyek az összes ezukorremeket. továbbá 
a vasérczet, szenet és a reczézett drótot adómentessé 
teszik. Ezen bilieket még a szenátusnak is el kell fo­
gadnia.

** A párisi kamatláb. A Credit Lyonnays czimü
párisi intézet körlevélben értesíti ügyfeleit, hogy az 
uralkodó pénzbőségre való tekintettel a folyó számla- 
betétek kamatlábát W/g-ra kénytelen leszállítani. Az 
igazgatóság e körlevelében még megjegyzi, hogy ezt a 
rendszabályt azonnal visszavonja, mihelyt a piacz 
helyzete azt megengedi.

** A Länderbank uj kormányzója. Mint Bécsből 
táviratozzak, a király az elhunyt gróf Wodzicky he- 
lvebe valószínűleg Dunajevszky volt pénzügyminisztert 
fogja a Länderbank kormányzójává kinevezni.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 14. —

Gabonatőzsde.
A buzaüzlet irányzata ma teljesen ellanyhult. A 

kínálat ugyan meglehetős nagy volt, a vételkedv ason- 
ban csekély, és mintegy 28.0UÖ rom. került forgalomba, 
5 krral olcsóbb árakon. Rozs lanyha és 21/,—5 krral 
olcsóbb, tengeri szintén 5 krral olcsóbb, árpa és 
zab változatlanok maradtak. — Hivatalosan a mai 
tőzsdén a következő eladások jegyeztettek :

UJ búza. Tiszavidéki 100 mm. 83 k. 6.90 frton, 
1200 mm. 83 k. 6 85 írton. 500 mm. 82 k. 6 85 fo­
rinton, 1000 mm. 72.S k. 6.G5 frton, 200 mm. 82 k. 
6.82V, frton, 500 mm. 82 k. 6.S21/, forinton, 100 
mm. 81.5 k. 6 80 frton, 150 mm. 81-5 k. 6.75 
írton, 100 mm. 81 k. 6.80 frton, 450 mm. 81 k. 6 771/, 
írton, 100 mm. 80 k. G 771/, frton, 200 mm. 80 k. 
6.85 frlon, 100 mm. 79 k. 6.55 frton, mind három 
hónapra.

Pestmegyei 100 mm. 81.5 k. 6.87 forinton, 100 
mm. 81.4 k. 6.87 frton, 300 mm. 81 L 6 82 frton, 
100 mm. 81.6 k. 6.75 forinton, 100 mm. SÍ k. 6.75 
forinton, 100 mm. 81 k. 6.72 forinton. 200 mm. 
80.5 k. 6.72 frton, 2500 mm. 80 k. 6 82 írton, 100 
mm. 80.5 k. 6.60 frton, 100 mm. 80 k. 6.65 frton. 
300 mm 80 k. 6.70 frton, 400 mm. 81.5 k. 6 62 
frton, 800 mm. 79.5 k. 6.70 frlon, mind három 
hónapra.

Fejérmegyei-. 300 ram. 79.5 k. 6.70 Irton. 300 mm. 
78 8 k. 6.50 frton, mindkettő három hónapra.

Tolnamegyei-. 800 mm. 80 k. 6.76 frton. három 
hónapra.

1894
Hartai : 900 mm. 81 

napra.
Kalocsai: 1700 mm.

hónapra.^
Bánsági'. 2600 mm.

hónapra.
Felső tiszavidéki-. 1(1 

mm. 80 k. 6 70 forinton,!
6 búza. Raktáráru :\ 

három hónapra.
Zab : 200 mm. 6 05 

200 mm. 5.921/, formten 
5.90 frton, 100 mm. 5.7( 

Mai hivatala
Bnss bánsági uj .. „

— tiszavidéki uj _
— pestvidéki » „
— lehérmegyei » _
— bácskai > _

Rozs — ■ »
Árpa takarmány » J

— egeim való » J
— sörfőzdéi > ..

Zab — ó J
— — Uj _

Tengeri bánsági ó ..
.— másnemű uj „ ;

Repeső káposzta _ I
— bánsági

Köles ó J
Határidőüzlet meglel 

amerikai alacsonyabb gaü 
esőzésre, lanyha irányban!

Dó|
Szokványbuza őszre 

6.57, 6.56, 6 55, 6.54. 6 ;
Szokványbuza tavaszi]

7.-. 6.99, 6.98. 6 96, 6.9*
Szokványroza őszre, 

5.14. 5.12, 5.13 frton.
Tengeri augusztus—s^ 

méterm. 5.71, 5.70 forint!
Tengeri május—junius 

5.46, 5.45, 5.43, 5.42, 5.(
Szokványrozs őszre 

5.75 írton.
Szokványzab tavaszra]

6.—. 5.98, 5.99 forinton.
Hivatalosan felmonda 

mm. káposztarepeze.
Déli I

A déli tőzsdén gyenge 
nyugodt. Köttetett:

Szokványbuza őszre 
6.58 forinton.

Szokványbuza tavaszr 
6.97, 6.98 írton.

Tengert május—junius 
5.45 frton.

Déli 1 órakor hii\ 
Szokványbuza őszre „ „ 
Szokványbuza 1890. tavaszra | 
Szokványrozs őszre .. _ 
Tengeri augusztus—szeptem 1 
Dj tengeri 1895 május—janid 
Szokványzab őszre .. _ .. 
Szokva.jyzab tavaszra 
Káposztarepeze aug.—szenten

Délutáni!
A délutáni forgalom 

pedig berlini a’acsony ga 
Késoub azonban a tengeri 
kitisztulása következtében J

Szokványbuza ős.re 
6 55, 6.54. 6 55 forinton.

Szcuványbuza tavaszr^ 
6.95. 6.16, forinton.

Tengeri május —juniusr 
5.42. 5.43. 5.45. 5 46, 5.4^

Szokványzab őszre mi 
5.78 frion.

Délután 4líi 
Szokványbuza őszre „ . 
Szokványbuza tavaszra ..
SzoKvanyrozs őszre........ ..
Szokványrozs tavaszra . . 
Tengeri augusztus—szeptembq 
Tengeri május—júniusra .. . 
Szokványzab őszre
Szokványzab tavaszra...........
Káposztarepeze augusztus—sz

Termés
Zsiradékál uk váitozatl!
Szilva üzlettel« n.
Szllvaizböl szerbiai szj 

forinton köttetett.

Érté:
A tőzsde irányzata, mel; 

lehetősen nyomottnak műt1 
feliben erőteljesen megszi 
vény-mérleg becslése égés 
rikai események mellett, 
zását jelezték. A prohibili 
rés az európai s különöse 
emelkedő mozgás kiinduló 
visszahatása kép.n üzérked 
fejlődést vettek, s árfoiví 
A forgalom ismét élénké! 
hitelreszvény. a leszámít 
vasmű úgy helyi számlára 
emelkedő árfolyamokon : 
árjavulast az utóbbi napo 
pozicziúk fedezése is síelt 
lyamokon vetettek ki a pi 
irányzat nem volt egysége 
magasabb árfolyamokon 
pénzintézetekben es a kö| 
zálasok voltak túlnyomók, 
kélyseggel gyengébben zári 

Elő
A külföldi esti tőzsdék 

• spekulaczió az eiotőzs 
élén^ebb kínálatot fejtett 
lyamát erősebben lenyom 
gásban voltak a liniamur 
leszámitolóbank, melyek i 
árfolyamokon is sürgős ken 
két hitelrész vény is javult á 
bau. Köttetlek : Ösztr. hitel 
iúteibi.nk 450.75— 451.50 
pénzválióbank 274 20-274 
vasút 355—355.LO ig. déli 
murányi vasmű 265.60 — 
járadék 96—96.05-ig, mai 
121.85 ig, magyar ezukori

XI óra 16 pereikor zt 
vény 361.90 - 362. magyal 
magyar leszámítoló- vs pe 
magyar jelzaloghitelbank 
osztraK-magyar áliamvasu 
Hl —111.25, rimamuran 
toagyar korona áradek 9' 
dék 121.80-121.85.

Déli
Berlin magasabb jegyzi 

fedezésekre szolgait..k aik 
csakhamar magasabb áríoll 
dott az áremeiktd.s a 
ben is. Helyi értékek 
Adria részvényekben r 
mig a ezukorip r részv 
lásban részesüllek. — 
vény 362- 363-ig. magy 
magyar leszámítoló- es| 
274 75-ig, magyar ipar 
—118.25-ig, magyar j<
—251.50-ig. osztr. magy 
déli vasul 111 —111.50 i| 
267.40-ig, magyar koroi 
Bjar aranyjáradék 12 
mossági részvények 124 
Kővetkező kötések jö



1894 1894
I két „millió méter- 
|>ea 1891-ben 10- 
Imázsat tett ki. \ 
■Heti. ennek étnél- 
linyiben 1891. és
|ed'g 10„ millió 
B földről beszállita- 
Itnak rég várt ki- 
J közeledni s ennek 
Imedencze feltárd- 
előrehalad, remél- 
fcletének gyorsabb 
■ lényeges, javulása 
rren is be fog kö-

lENYEK.
Irlinből táviratozzák 
Izottsagának elnöke 
fni. hogy a német
N egjöntetüséggel
lijárni. Röszler a 
I együtt Londonba 
K hasonló eljárásra

bélésé alatt álló 
ludijszabásához (H. 
Il-től érvényes II. 
Ivarasdi (átmenet) 
|ás díjtétele 7.5-röl

pYEK.
\lön pavillonok 

koriatok közzé 
kükén van. Az ed- 
I van Albrecht fö- 

Fülűp herczeg és 
la. Mágnásaink kő- 
Is gróf, Karácsa- 
közül pedig csak 
(ülőn pavilonokat,

meg fogja kö- 
lág úgy tervezi, 
lieszeti csoportok 
kosok pavillonjai 

-, gépipari-, épitő- 
lőzeleben az ezen 
Ionok lesznek eso- 
lagybirtokosok ma- 
ytczát képeztek, 
it a nép ; a lem- 

Iban mutatták be 
emeli, hogy a be- 
^gybirtokosaink is 
pák bejelenteni s 
víontosságu mező­
fői elrendezéséről

ayozisa. Lukács
ezredéves orszá- 

tzy Gelléri Mór 
J ....iü főmérnök a 
Északi szempontból 

súlyt helyez a 
(□nevelési és ipar- 

tatására s erre 
tedeseket. Müller 

lulaak tanulmány-

TŐZSDE.
|ashingtonból táv­

tagjai elhatá-i 
bgadott tarifabill 
ízt a képviselőház 
lente-íége tárgvá- 
Izattal 105 ellené- 
enátus szövegező­
iben elhatározta a 
Ittál 102 eilené- 
i-iés további folya- 

1 ellenében el- 
azután szer- 

[ital elfogadott ta- 
(tartalmaz fayence- 
piebre. csavarokra, 
tyapjuarukra és a 
arifa nád-ezukorra 
ró;ja ; a hollandi 
fcen azon orszá- 
jsak 1 ,.*/# pótlék 
|k vamja 1 „ fog-
íp életbe. A képvi- 
bogy a szenátus és a 
Ivaslat nyers ezu- 

elfogadása után 
U&B billi szava- 
lemeket. továbbá 
(rótot adómentessé 
pák is el kell fo-

onnays czimü 
;it, hogy az 
folyó számla- 
eszailitani. Az 
zi. hogy ezt a 
helyt a piacz

ója. Mint Becsből 
of Wodzicky he­

lp énzügv minisztert 
kinevezni.

LKTÚZSDE.

I eilanyhult. A 
i vételkedv ason-
■rüít forgalomba,
és 2»/*— 5 krral 
sóbb, árpa és 
rataiosan a mai
ettek :
13 k. G.90 frton, 

82 k. 6 85 fo- 
200 mm. 82 k- 
. forinton, 10® 

82-5 k. 6_75
m. 81 k. 6 771/* 
200 mm. 80 k-
n, mind három

57 forinton, 10® 
51 k. 6 82 frton, 
mm. 81 k. 6. 

intőn. 200 mm* 
6 82 írton, 1®® 

50 k. 6.65 frton. 
m. 81.5 k. 6 62 
, mind három

|:0 írton. 300 mm- 
hónapra.

k.76 frton. három

Eartai : 900 mm. 81.5 k. 6.90 frton, három hó-

frton, három
napra

Kalocsai: 1700 mm. 80.5 k. 6.75
hónapra.

Bánsági: 2600 ram. 79.5 k. 6.62 frton, három
hónapra.

Felső tiszavidéki: 100 mm. 83 k. 6.67 frton, 100 
mm. 80 k. 6 70 forinton, mind három hónapra.

Ó búza. Raktárára : 2200 mm. 76 k. 6.45 frton,
három hónapra.

Zab: 200 mm. 6 05 frton. 200 mm. 5.95 frton, 
200 mm. 5.92‘/g formten, 100 ram. 6 írton, 100 mm. 
5.90 írton, 100 mm. 5.70 forinton, készpénzen.

Mai hivatalos effektiv-árak ;
B«*» bánsági uj 77—SÍ klg.

frt ISI »ti*
tiszavidéki Uj 77—SÍ B 6Í60 6 Söpestvidéki B 77—81 > 6 f5 6.S0

tehermegy el > 77—81 B 6.55 6.80bácskai » 77—81 B _._
— a 70—72 B 4.95 5.—

takarmány » bl>—52 B
égetni való » 62-64 B

sörfőzdéi B 64—66 » _ _
—- ó 39—41 > _e_
— aj 39—41 B 5.S0 610

bánsági ó .. m •• 75 B

másnemű mm mm • 73 B 570 575
káposzta — mm —,— B 920 9.70
bánsági

ó - •• — B —.—
Határidőüzlet meglehetősen élénk forgalommal és 

amerikai alacsonyabb gabnaárakra. valamint az éljeli 
esőzesre, lanyha irányban nyílt meg. Köttetett •

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 30.000 mm. G.*9> 

6.57. 6.56, 6 55, 6.54, 6.55 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintecy 30 000 mm. 7.01, 

7.—. 6.99, 6.9S 6 96, 6.95, 6 96 írton.
Szokványrozs őszre, mintegy 5.000 mm. 5.15, 

5.14. 5.12, 5.13 írton.
Tengeri augusztus—szeptemberre, mintegy 5.000 

méterm. 5 71. 5.70 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 100 000 mm. 5.48, 

5.46. 5.45, 5.43, 5.42, 5.43, 544 forin:on.
S. ok. ányrozs őszre mintegy 5.0U0 mm. 5.76, 5.74, 

5.75 írton.
Szokványzab tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.02, 

6.—. 5.98, 5.99 forinton.
Hivatalosan felmondatott augusztus 19 éré 1500 

mm. káposztarepeze.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom, az irányzat 
nyugodt. Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mm. 6.57,
6.58 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy o.OOO mm. 6.96, 
6.97. 6.98 frton.

Tengert május—júniusra mintegy 5.000 mm. 5.44, 
5.45 írton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre__ _____ _______ „fri 6 5"— 6 58
Szokvanyónza 1895. tavaszra _ ^ » 6.97— 698
Srukványrozs észre * 5.13— 5.15
Tensreri augusztus—szegtem -rre _ _ _ _ » 5.70- 5.72
Cj tengeri 1895 május—júniusra „ _ „ - _ » 5.44— 5.46
Szokványzab őszre ................. ........................ » 599— 0.—
Szokvai xzab tavaszra ......... _____ » 6.74— 6.76
Káposztarepeze aug.— szeptembe-re _ _ » 9 50— 9.vtf

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt, az irányzat 

pedig berlini a'acsonv gabonaárakra újólag elianyiiult. 
Kesvub azonban a tengvn arfolvarnak az égboltozat 
ki. sziulasa következtében megjavullak. — Köttetett :

Sz->kványbnza ős,.re mintegy 10.000 mm. 6.57, 
6 55, 6.54. 6 55 forinton.

9. c - ványbúza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.97, 
6.95. 6. '6, forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 2000 mm. 5.43,
y.42. 5.43. 5.45. 5 46, 5.47 frton.

Szokvanyzab őszre mintegy 5.000 mm. 5.75, 
70 ínon.

Délután órakor záródnak :
O.l

Szokvány-bűz.» őszre ............................. frt 6 55— 6.57
Szovványbuza tavaszra _______________ B 6.96— 6.9S
Szo-.v..nyrozs őszre .. .............................. _ » 5.13— 5.15
Szokványrozs tavaszra ................. .... .. „ 5 53— 5.55
Tengeri augusztus—szeptemberre _ „ „ „ % 5.70— 5.72
Tengeri május—júniusra .......................... > 5.46- 5.48
Szokványzab őszre B 5 76— 578
Szokványzab tavaszra............................. y 6.----- 6.02
Káposziarej cze augusztus—szeptemberre „ B 9.50— 9.60

Terménytőzsde.
Zsiradékáiuk változatlanok.
Szilva üzlettel- n.
Szilvaizool szerbiai szeptember—októberre 

forinton köttetett.
12.25

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata, mely az üzlet első felében meg­

lehetősen nyomottnak mutatkozott, az üzlet második 
fel-ben erőteljesen megszilárdult. Az osztrák hitelrész- 
vény-mérleg becslése egészen hattérbe szorult az ame­
rikai események mellett, honnan a tarif-biil megszava­
zásai jelezte.. A prohibitiv-vámok rendszerében ütött 
rés az európai s különösen a német iparpiaczou élénk 
emekedő mozgás kiinduló pontját képezte, a melynek 
visszahatásakcp.-n üzérkedést értekeink is kedvező ár- 
fe;iC-dcet vettek, s árfolyamuk erőteljesen megjavu't. 
A forgalom ismét eléckebb színezetet nyert b a két 
hitekeszveny. a lerzámitolóbank s a rimamurányi 
va-mü úgy helyi számlára, mint az arbitrage áltál is 
emelkedő árfolyamokon sürgősen vásároltattak. Az 
árjavuiast az utóbbi napokban keletkezett contremine 
poz:czivk fedezése is siettette. Jurade.ok javult árfo­
lyamodon vetettek ki a piaczról. A helyi piaczon az 
irányzat nem volt egységes. A ezukoripar-részvénvek 
mata-abb árfolyamokon élénken kerestettek, mig a 
penzin.őzetekben es a közlekedési értekekben reali­
ze.ások volta* túlnyomók. Valuták s érezvahók cse­
kélységgel gyengébben záródnak.

Elő tőzsde.
A külföldi esti tőzsdék szilárdabb zárlatai daczára, 

a spekulaczió az eiotőzsden a két biíelrészvényben 
élen ebo kínálatot fejtett ki s eladásaival azoK árfo­
lyamat erősebben lenyomta. Ez kkel ellenkező n;oz- 
gaszan voltak a iim.imurányi lasmii részvényei s a 
ieszámitolóbank, melyek iránt jelentékenyen magasabb 
áríoiyamosou is sürgős kereslet nyilvánult Zárlat felé a 
két hitelrész vén v is javult áríolvamokon voltak forgalom­
ba... Köttettek : Osztr. hitelreszv. 361.40—362 lg. megvár 
tuteib. nk 450.75 — 451.50 ig, magyar leszámítoló- és 
pénzvá! óbaiik 274 20— 274.50-ig, osztrák-magyar állam 
vasút 355—355.50 ig. déli vasút 111 — 111.25 ig, rimu- 
nmranyi vasmű 265.60—267.10-ig. magyar korona- 
járad-k 06—96.05-ig, magyar aranyjáradek 121.80— 
121.85 ig, magyar ezukonpar 138 —139 50 ig.

11 óra 15 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 361.90 362. magyar Hitelbank 451.25—451.50, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 274.50— 274 75, 
magyar jelzaioghitelbank II. kibocs. 251—251.25 
osztrat-magyar áliamvasut 355.20—355.30. déli vasút 
Hl —111.25, rimamuranvi vasmű 267.10—267 35, 
magy ,r korona áradek 96—96.05, magyar aranyjára­
dek '121.80-121.85.

Déli tőzsde.
Berlin magasabb jegyzései az üzérkedés! értékekben 

fedezésekre szó,gait..k alkalmuk s a két hitelrészvény 
csakhamar magasabb árfolyamokat jegyzett. Folytató­
dott az áremeiktdi s a rimamuranvi vasmű részvényei­
ben is. Helyi értékek közül az orsz. központi s az 
Adria részvényekben realizálások voltak túlnyomók, 
míg a ezukorip r részvények mintegy 6 frtnvi árjavu- 
lásbin részesüllek. — Kötteitek: Osztrák hi elrész- 
vény 362 - 3G3-ig. magyar hitelbank 452.40—452.50 ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank 274 25 — 
274 75-ig. magyar ipar és kereskedelmi bank 117.75 
— 118.25-ig, magvar jelzálog-hitelbank II. kib. 250.25 
—251.50-ig. osztr. magyar áliamvasut 354.90—355 ib ig, 
deli vasút 111 — 111 50 ig, rimamurányi vasmű 266.50— 
267.40-ig, magyar koronajáradék 95 90—96 05 ig, ma­
gyar aranvjaradék 121.85 —121.95-ig, magyar villa­
mossági részvények 124 —125-ig. Helyi értékekben a 
»övetkező kötések jöttek létre: fiumei hitelbank

EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 15.
141—142. pesti magyar kereskedelmi bank 1165—1168, 
országos központi takarékpénztár 868—885, Adria 
magyar teng-ri hajózási részvények 191 — 195, tégla- 
és czementgyar 164 - 165 50. salsó-tarjám kőszénbánya 
739—740, magyar aszfalt 283 —286.50, magyar ezukor- 
ipar 141—144

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 363.10—363.20, magyar hitelbank 452.50 -452.75, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 274.40—274.65, 
osztrák-magyar áliamvasut 355 25—355.35, déli vavut 
Hl —111.25, rima-murányi vasmű 267.10—267,35, 
magyar koronajáradék 96—96.05, magvar aranyjára­
dek 121.85-121.90.

Praomlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—3 írt, nyolez napra 5.40—6.50 forint, egy hónapra 
12-13 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén a tarifa bili elfogadása állal kedvezően 

hangolt nyűgöd piaezok magas jegyzései az irányzatot 
még jobban megszilárdították s az üzérkedés! értékek, 
különösen pedig az osztrák hitelrészvény, élénk forga­
lom kíséretében tovább emelkedtek. A felszínre került 
legmagasabb napi árfolyamok azonban realizálásokra 
zárlatkor kissé csökkentek. — Köttettek : Osztrák 
hitelrészvény 363.10 —363.40-ig, magyar hitelbank 
452,20— 452.45-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó- 
bank £74.40— 274. G0-ig, osztrak-magyar áliamvasut 
355—355.50-ig, deli vasút 111.50—1 í 1.75-ig, rima- 
muranyi vasmű 267.20—267 30-ig, magyar korona- 
járadék 96—96.05-ig, magyar arany járadék 121.80 
—121.85-ig, városi villamos vasút 243.50—243 75 ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 363.10 
—363 20, magyar hitelbank 452 20 —452.45, magyar le- 
szami olo- és pénzvállóbanl. 274.40— 274.50, osztrák- 
magyar áliamvasut 355—355.10, déli vasul 11150 
—111.75, rima murányi vasmű 267.20—267.30 ma­
gyar koronaéiradek 9ü—96.05. magyar aranyjáradék 
121.80—121.85, városi villamos vasút 243.50—243.75.

Sertéskereskedelmi csarnok#
Budapest-Kőbánya a.

Kőbánya, augusztus 14. A) Hízottsertes-arak. l.Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg utfaez (paronkint 400 klgrammon 
leiüli súlyban) 40*/2—41 kr. — 2. Öreg közép (páron- 
kint 300—400 kigr. sinyban) 401/,— 41 tr. 3. Fiatal 
nehez (paronkint 320 klgron felüli iuiybani 42l/a—43 
kr. 4. Kiatal közép (paronkint 251—320 klgr. súly­
ban! 43—S31,1., ír. 5. Fiatal könnyű (paroniunt 250 
klgng terjeaő súlyban) 44*/,—45 ír. II. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (paronkint 280 klgron felüli súlyban 
41 - 411 3 kr. — 7. Közép (páronkint 220—280 klgr 
sulyeani 42 421., ír. 8. Könnyű (paronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 441/, — 45 ír. 111. Romá­
niái : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban)  kr. 10. Közép (paronkint 250 -320 klgr.
súlyban) —.— kr. lí. Könnyű (paronkint 250 
klgng terjedő súlyban)--------kr. IV. Romania! ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 kigrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerolai: 14. Nehez
paronkint 260 klgr. felüli súlyban 421/, -43 kr, 15. 
Közép (páronkint 220—260 ílgr. suivoan) 43 -431/, 
,r. 16. Könnyű (paronkint 220 kigrig terjedő súly­
ban) 43 4 í kr.

-í->ft-X’*“- A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokvácyszerú levonások mellett, egy kilogramm súlyra krai- 
ezaroEnan éricnóők. Szer.váayszerüleg s. hízott sertések tel­
jes (bruttói súlyából az életre páromnál 46 klgr. vonandó 
le. A sértéséi vátdárAboi a vevő javara 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azot telje* elő) «olya vé­
teti* irányadónak,

Sertés-ietszám : J864 évi aug. 12 ik napján volt 
készletben 187.247 db. 1894. évi aug. 13 ik Háti­
ján felhajt» tuti 3077 db, 1894. évi aug. 13 ik 
napján elszailittatctí o677 db, 1894. évi augusztus 14-ik 
napjar.i maradt kész le min 186 674 daran. — A hízott 
sértés üzletirán, zata : eleuk.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötczade.

Bocs, aug. 14. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
elöíőzsde kezdeten ismét valamivel bágyadtabb irány­
zat volt észrevehető, a mennyiben hiteirészvényeket 
és az osztrák magyar áliamvasut részvényeit realizál­
ták nagyobb mérvben. De a mikor egy washingtoni 
távirat meghozta a hírt, hogy a kepviselőház a vám­
törvényt a szenátus módosításaival elfogadta, a han­
gulat gyorsan megfordult, a forgalom megélénkült és 
az árfolyamok, különösen a bányaértékek rohamosan 
emelkedtek. Bankrészvények keveset változtak, de 
szilárdan voltak tartva. Vasúti részvények is maga 
sabb. k. ellenben dunagőzhajózási részvények isrnet 
csökkentek nemileg. A valuták bdgy.dtabbak voltak. 
Az elhely• zés változatlan tételek mellett ment végbe, 
de a marka reportja 8 krra emelkedett.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 361.75, 
magyar hitelbank 451.25, anglobank 165.50, union- 
bank 264 50. bankegyesület 137.75, Länderbank 251.60, 
osztrák földi.it.Hmtezet 472 —, osztrák-magyar áliam­
vasut 354.62, déli vasút 111.—, elbavöígyi vasút
266.50, dunagőzhajózasi r-szvény 146. —. dohány-rész­
vények 221.—, alpesi bányarészveny 83.10, rima­
murányi vasmű 266.75, prágai vasmű 668.—, magyar 
koronajáradék 95.90, török sorsjegy 67.50, busz fran­
kos arany 9.90, német birodalmi márka 61.05.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén megmaradt a kedvező irányzat és 

különösen kőszénbánya részvények élénkén kerestettek. 
— jegyeztek: Osztrák hitelrészvénv 362.25, magyar 
hitelbank 451.50, Länderbank 251 GO, unionbank
264.50, anglobank 166.—, bankegyesület 137.75, 
őszirak földhitelrészvény 472.50, osztrák-magyar áliam­
vasut 354.75. déli vasút 111.—, elbavölgyi 266.75, 
dohány-reszvéiiyek 221.—, alpesi bányarészvények 
S3 10. rimamuranvi vasmű 267.—, prágai vasmű 668, 
májusi járadék 98.55, magyar aranvjaradék 121.80, 
magyar koronajáradék 95.90, német birodalmi márka 
61.03, kőszén 170.

Később nagyon kedvező irányt jeleznek Berlinből, 
s a hangulat itt is nagyon jó és a forgalom élénk. 
Érez váltók és valuták bágyadtabbak.

2 óra 30 perczkcr záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 363.25 magyar hitelbank 452 25, anglo-bank 
167.— , unionbank 264 50, Länderbank 251.70, bank- 
egyesület 138 —, osztrák-magyar áliamvasut 354.75, 
déli v.ssut 111.—, elbavölgyi vasút 267.—, dunagőz- 
hajózási részvény 447.—, alpesi bányarészvény 83.10, 
májusi jaradek 98 52, osztrák koronajáradék 97.80, 
magyar aranyjáradék 121.85. magyar koronajáradék 
95 95, német birodalmi marka 61.10, prágai vasmű
669.50, Nagyon szilárd.

Béca, aug. 14. {Maqyar értékek zárlata.) 4^-os 
földti-herment. töt?. 95 50 magyar hitelb.-részvény 
452 25 eruélyi vasut-ieszv. —.—, Magy. nyer.-k- 
sorsjegy 152 —. Kassa-cderbergi vasut-részveny 186.50, 
4‘,',-os aranyjáradék 121.75, magyar kereskedelmi 
bank 1162 Magy. vasút, kölcsön ezüstben 101.80, 
Alföldi vasút részvény —, M. kel. vas. all. kötvény
124.50, Magy. lesz. és váltób.-részv. 274 —, Tiszai és 
szeg. köles, sorsjegy 143 —, Magy. koronajáradék 
96. —. Magy. jelzálogbank —, Rima-muriny 267.—.

Bóoe aug. 14 tOsztrák értékek zárlata.) 4.2°, 
papirjáradék 98 50 4% osztr. aranyjaiadék 122 55, 
1860. sorsjegy 140 60, osztrák hitelsorsjegy 198 —, 
angol-osztrák bank-reszveny 167 30. bécsi Bankverein 
138—, osztrák magyar bankrészvény 1013.—, déli 
vasut-részveny 111.50, donagőzhajózási társaság 
reszt 44G — dohány-részvény 221.—, cs. k. arany 
(vert) 5.90, német bankváitók 61.—, 4-2<K. ezüst- 
járadék £8 55 osztrák koronajáradék 97,70, 1864.
sorsjegy 197 50 osztr hí.elint reszv 363 25, union 
bankrészv 264 50, osztrák Länderbank 251.70, osztrák- 
magyar állam-vasul 554.75, elbavölgyi vasutrészvény 
266.75, alpesi részvénytársaság 83.10, 20 frankos 
arany 9.89 londoni váltóár 124 45. Szilárdult.

Délutáni magánforgalom.
Béoe, aug. 14. (Az Ü’srT/etórfé’AiJudósitójának táv­

irata.) A deli tőzsde zárlata utáh a délutáni ma­
gánforgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 363.35, 
magyar hitelbank 452.25 Länderbank 251 85, 
osztrák-magyar áliamvasut 354.50, déli vasút 111.37,

elbavölgyi vasút 267.—, tőrök dohányrészvény 221.25, 
rimamurányi vasmű 267 25, alpesi bányarészvény 
83 10, májusi járadék 98 55, magyar aranyjáradék 
121.80, osztrák koronajáradék 97.75, magyar ko­
ronajáradék 95.95, tőrök sorsjegy 67.40, német bi­
rodalmi márka 61.12.

BECSI GABONATŐZSDE.

Béoe, aug. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tengeri esése ma további lépéseket tett, 
mert a magyarországi esőzésektől kedvező hatást re­
mélnek a tengeri vetésekre, valamint általában a zöld 
takarmányra. Ezáltal a kenyérmagvak irányzata is 
támasz nélkül maradt és ezek is bágyadtabb irányza­
tot követtek annál is inkább, mert Amerikából ala­
csonyabb búzaárak érkeztek. — Köttetett: búza 
őszre 6.79, 6.78, 6.SO 6.78, 6.79 forinton, tavaszra 
7.19, 7.15, 7.18 frton, rozs őszre 5.41, 5.40, 5.43, 
5.41 frton, rozs tavaszra, 5 87, 5.85, 5 83 frton, 
zab őszre 6.05, 6.04, 6.03 frton, tavaszra 6.22, 6.21, 
6.22 írton, tengeri szeptember—októberre 5.80, 5.87 
frton, tengeri május—júniusra 5.67, 5.62, 5.65 frton. 
Felmondatott 2500 mm. tengeri.

Délután alacsonyabb berlini zárójegyzések uj lö­
kést adtak a csökkenő mozgalomnak, búza és rozs 
ennélfogva még jobban esett, de zab és tengeri tartva 
maradt. — Köttetett: búza őszre 6.85—6.75 írtig, 
tavaszra 7.16 — 7.14 frton, rozs őszre 5.40, 5.37 frton, 
tavaszra 5.85, 5.80 frton, zab őszre 6.05, 6.04 frton, 
tavaszra 6.22. 6.21 frton, tengeri szeptember—októ­
berre 5.79, 5.78, 5.80 frton, május—júniusra 5 64, 
5.63 frton; repeze -augusztus—szeptemberre 10.— 
— 10.10 frton, január—februárra 10.50—10.60 forintot 
jegyzett.^

Készáru üzletben ma általában lanyha volt az 
irányzat, és a forgalom nagyon jelentéktelen. Búza és 
rozs a múlt szombathoz képest 5—10 krral, tengeri 
10 krral olcsóbb; 500 mm. SO k. uj búza eladatott 
6 GO frton, Győr 3 hónapra, 1000 mm. 7S’4 k. és 
1000 rom. 78 k. tavalyi bácskai uradalmi búza 6.80 
frton, Győr 3 hónapra. Árpát csak keveset kerestek. 
Egy tétel 7 frton kelt el Dombori-in.

Szesz ma üzlettelen volt. Éész kontingentált szesz 
változatlanul jegyez 16.10—16.30 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok az illet ö beiyi szokványok szerint készoénzben,médiát a 
va»ry nhimnra értendők, e szerint a mellékeltnaritás is késznénzre vagy 
oiediora lleföleg nitimora errendfl. A kesznenz-arfolyamok K-val. 
mraiora il-mrl. az uiiiinora U-vai vannak mejgelölve. Magától értetődik 
hogy a fenti áLsza:nitalokhoz még a transakmo-küIhtAgek. továbbá 
treaio- e- uiiimo-arfoiyaniukho* azonkívül meg a nnndanzuri bodaDisti 
proiungaczio--eteiek ik rzanuta>Da veendők. A e-gaJ jelűit ért ekek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek Átszámítási árfolyam n)0 marka vidta 
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*Franczia 3%-09 iáradék _ _ _ _ 103 ÍO

« 4/a»e-09 « _ _ _ 10«.57
Osztrák-magyar »Hamvasat _ _ M 788 76 353 76
Osztrák déli vasút_ ... _ _ _M
‘Osztrák lóid hitel-részvény társaság M
Franczia törleszthető járadék _ _ 0 101 91

Magyar 4*?#-os aranvjaradék _ _ U a9 S5 181 99 + 0.9
*Üttoman-bank ____ ___  _ _ U 6/5.Í.2
’Osztrák Länderbank____  _ _ K 5S1 Í5
Tőrük dohauvreszveny_ _ _ _M 451 87
Banque de Paris _ __ __ __ K 65>).—

'Aluesi buiivarvszvdny _ _ _ __D 176 25
Osztrák aranyjaradek _ _ _ ylOO .0 11109 4 e.te

BERUH
Osztrák 4-2%.-os paptrjuradék _ _K

« 4-í^-oa ezüatjaradék _ _ K 95 — 98 60
< 4®*-os aranyjáradék _ _ K 100.10 isí.5»

■tíagyar 4%-os aranyjáradék _ _K 99/0 121 68
< *%-os toronajaradék_ _ Ö 9i 70 96 84

Elbavölgyi vasút _ _ _ _ _ü
Osztrák hitel részvény _ _ _ 0

US 60
8IS 70 362 rí 4» 1 —

Osztrak-magyar alL»uvaeut_ _ _Ü US 10 354 81 -+• 0.49Osztrák deli vasút ... _ fi 46 70 111.46 -p 0.73Karoiy-Lajos vasút ____  _ _ ö 104 90
Kassa oderbergi vasat _ _ _ K 
‘Orosz bankjegy ______ 90 20 

219 —
187.27 — 0.10

Valló becsi piacira _ _ _ _ IC3 70 61.08 -i-

FRANKÉÉRT.
Osztrák 4-8%-os paoirjaradék _ _K 80 45 9^ 51

« 4*i%-o* eztlstjáradék   _ K 80 70 98.51 _ C-18
« 4% - os arauyjatudek _ _ K 105 10 122 55 -f 011M agyar 4 - os aranyjaradek _ _(J 95 U) iti:« + 0. 8
< 4 ®e-os koro:«ajaraúek_ _ U 92 55 86 18 4- 0 15

Osztrák hiteire -zvénv___ _, m II 199.50 • 62.CO -f- 0 91Osztrak-magyar bank ... _ _ K 82-:.— 1J0;.29 — 0 61Osztrák-magyar ai.a::ivasut_ _ _D 3-9 li 354.51 -p 0 76’Karoly-Lajos vasút____  _ _ 0
Osztrák deli vasút____  _ _ _ö 93 :5 111 19 _ 0 '5V a.to nvcsi pizczi
OniOMD.ittk ...____ ___  _ _ 16$ 65 60.97 _ 0.01
* Villa ni ussagi részvény _ _ _ _D
’Alpesi banyatarsssag _ _ _ K

1

108 —
67 30

Bcrlta, aug. 14, (Az Egyetértés tudósítójának táv 
irata.) A mai tőzsde nagyon élénk hangulatban folyt 
le az amerikai vámtörvény elfogadása következtében. 
Hajózási részvények és bányaértékek erősen emelked­
nek, járadékok közül mexikói és olasz kölcsönt favo­
rizálták különösen, \asutak elhanyagolva, egyebekben 
mindenütt kitűnő a hangulat. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrész vény 219.12, Discoato Commandit 19312, 
darmstadti bank 142.62, Deutsche Bank 161.62, drez­
dai bank 146.37, Handelsgesellschaft 141.75, nemzeti 
bank 117.25, osztrák-magyar áliamvasut 145.25, osztrák 
déli vasút 45.70. elbavölgyi vasút 129.—, bustiehradi 
vasút 238.25, varsó bécsi vasút 239.—, orosz dél- 
nyugoti vasutJ68,62. Svájczi vasutak nyugodtak. Gott- 
hard-vasutak 171.62, svájczi északkeleti vasút 125.—, 
union vasút 93.12, svájczi központi vasút 138.62, 
meridional-vasut 113.—, középtengeri vasút 83.75. 
Német vasutak csöndesek, csak lübecki vasút élénk. 
ISSO-iki orosz kölcsön 101, uj orosz kölcsön 63J25, 
magyar aranyjáradék 99.62, magyar koronajáradék 
92.51, olasz járadék 81.—, török sorsjegy 111.25, 
orosz rubel 219.25, német uj kölcsön 91.62, mexikói 
61.— Bányaértékek szilárdak. Laura-részvény 130.34. 
dortmundi 64.—, bochumi 140.87, harpeni 140.80, 
Hibernia 133.75, Trust 140.12, Lloyd részvények 97.60 
Magánkamatláb l1/,0/,.

Berlin, aug. 14. (Utótőzsde) Magyar aranyjára­
dék 99.60, maevar koronajáradék 92.30, osztrák hi- 
telrészvenv 219.—, osztiák-magyar áliamvasut 145.20, 
osztrák déli vasút 45.70. Szilárd.

Frankfurt, aug. 14. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 99 60 osztrák hitelrészvénv 296 37, osztrák 
déli vasút 933/„ alpesi bányatársaság 67.70. Szilárd.

Hamburg, aug. 14. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
99 60, osztrák aranyjáradék 100.25, osztrák ezüstjára­
dék 80.40, osztrák bilelrészvény 296.50, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 125.—, osztrák-magyar áliam­
vasut 722 —, osztrák déli vasút 224.50, olasz járadék 
81.10. Szilárd.

Pária, aug. 14. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai tőzsdére kedvező hatással volt az amerikai 
vámtörvény elfogadása. Az értékek, különösen az 
állampapírok általában emelkedők voltak. Még a 
franczia vasutak is jól voltak tartva. A zárlat 
nagyon szilárd. — Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 
103.20, törleszthető járadék 101.92, 41/,%-os járadék 
108 57, Banque de France 3900, Crédit Foncier 890, 
Szuez-részvények 2867.50, egyiptomi kölcsön 59B.50, 
spanyol külső járadék 6510/ia, magyar aranyjáradék 
995/„, olasz járadék 80.82, orosz 88.50, portugál 
3%-os kölcsön 24ll/u, ottomán bank 623.75, osz­
trák-magyar áliamvasut 728.75, Rio-Tinto rézbánya 
365.72.

ő óra 40 pereskor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 103.20, 41/í%os járadék 108.57, törleszthető 
járadék 101.92, magyar aranyjáradék 99.25, osztrák 
aranyjáradék 100.70, osztrák-magyar áliamvasut 
728.75, osztrák Länderbank 521.25, alpesi bányatár­
saság 176.25, török dohányrészvény 451.87, Banqu* 
de Paris 650.—, ottomán bank 625.62, olasz járadék 
80.82.

London, aug. 14. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
981/*, osztrák aranyjáradék 1021/,, osztrák déli vasút

9-37, ezüst 23'/,,, olasz járadék 80.12. Magánkamat- 
láb Az egész irányált szilárd.

Lomion, aug. 14. (Megnyitás.) 2*/,0/0-os angol con-

KÜLFOLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, aug. 14. JVyers ezukor Prágában 14.90, 

Aussigban 15.20, uj tampagne Aussigban 14.15 forint. 
Finomított ezukor Prágában 321/, frt.

Trieszt, aug. 13. A czukorpiacz üzlettelen. Czentri- 
fugál-pilé tavalyi készáru 163/t—171/,, november— 
márcziusra 16—161/, frt. Kávé változatlan. Rió 92— 
104 frt, Santos 90—108 frt. Szesz kész magyar áru 
augusztusra 9.50 forint. Bors változatlan, (sinaaporei) 28 frt. * *

Berlin, aug. 14. Búza, rozs lanyha, zab, olaj bá­
gyadt, szesz tartva.

Hamburg, aug. 14. Jfyersczukor augusztusra 11.77, 
szeptemberre 11.35, október—deczemberre 10.72, ja­
nuár—márcziusra 10.77, április—júniusra 10.95 márka 
50 kilogramtnonkint.

Hamburg, aug. 14. Kávé augusztusra 78*/v szep­
temberre 751/!, deczemberre 681/, fillér fontonkint.

Hamburg, aug. 13. Petroleum helyben 4.80 márka. 
Nyugodt,

Antwerpen, aug. 13. Ma ünnep.
Pária, aug. 13. Ma ünnep.
London, aug. 13. Búza nyugodt, liszt üzlettelen, 

tengeri szilárd, árpa nyugodt, zabban élénk ke­
reslet, érkezett búza tartva, útban levő gabona közül 
búza nyugodt, tengeri szilárd. Repczeolaj 193/4, du- 
namelléki tengeri 20.—, készáru 193/4—20.

Bréma, aug. 13. Petroleum helyben 4.65 márka. 
Nyugodt.

Havre, aug. 14. Kávé augusztusra 96 frank, négy 
hónapra 851/, frank.

New-York, aug. 13. (Kábelsürgöny.) Gyapot N»w- 
Yorkban 7.—, novemberre 6.87, deczemberre 6.93. 
Gyapot Neworleansban 68/g. Petroleum standard 
white New-Yorkban májusra 5.15. Petroleum stan­
dard white Philadelphiában májusra 5.10. — Nyers 
petróleum Newvorkfcan júliusra G.—. Pipe line certi­
ficates szeptemberre 801/t. Liszt («Spring Elears») 
2.10. — Piros őszi búza helyben 573/, (= 5.39 
forint), augusztusra 57.25 (= 5 36 forint), októberre 
59*/, (= 5.54 forint), deczemberre 61.50 (= 5.76 
forint), 100 kilónkint. — Tengeri júliusra 607* 
(= 5.65 forint), Gzukor (Fair refining Muscovados) 25/„ 
— Jtiókávé 16‘/4. — Zsir (Wilcox) 7.85, (Fairbanks) 
8.05 — Gabona-fuvardij imperial quarterkint Észak- 
Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel egy 
magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe '/„(= 0.151/, 
forint 100 kilónkint.) Napi felhozatal gyapotból 2000 
bál. Ellenőrizhető búzakészletek 62,321.000 bushel.

KfllfCldl árutőzsdéi zárlata.
átszámítási árfolyam nemet piano km 100 márka vista «1.03 Itt. ICO frk 
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Augusztus 14.
Különbözet a

I At- Buda- utolsó zárlat* 
folyam hoz keo est

1 egyenleg oau. er fékbe

PARIS.
Búza fblyó hón ______

— szeptemberre _ _ _ _
— 4 utoino hóra _ _ _ —
— 4 hóra nov.-től __ ^ —

Lilit folyt- hóra_ ____
— szeptemberre-. _______
— 4 utolsó hóra _ __
— 4 hóra nov.-től     _ _

Olaj folyo bora __________
— szedtem bérré — _ _ _ _
— 4 utolsó hóra _ _ _ _■.
— 4 első hóra __     _ _

Bzeez folyj bo.-a__
— szeptemberre_____ _ _ _
— 4 utoiso hóra _ _ » —
— 4 első hóra _ —

Búza szeptemberre
— októberre — _____ — 

Bot» szeptemberre
— októberre _ _ _ _ _

Zab szeptemberre _ — _ _
— oL tu bérré _______

Olaj októberre — , _
— novemberre ______

Szesz augusztusra _ _ _ _ _
szeptemberre

ST^rrz*.
fiaza augusztusra_ _ _ — „ _

— s2ept.-0kt.-ra _ _ _ _
Boza au u-ztusra _ _ _ _ _

— szept.-okt.-ra _ _ _ _
Olaj augusztusra ______ _

— szept.-okt-ra _ _ _ _
Szesz helyben 50 márka

fogyasztási adóval ______
— aug.-szcpt.-re 70 marka fogyasz­

tani aa< vai _ _ _ _ _
— szept.-okt.re 70 márka fogyasa- 

—_ táai adóval _____

137/0 
159 50
117 __
118 25 
182 — 
11F.25
44 40 
44 40 
54. U* 
34 50

135 ~
134.50
117.25 
118 50 
44.50 
44.50

30.70

8.S8 
8 44 
7 13 
7 80 
7.43 
7.<:8

87.11
17.11 
80 8) 
81 06

8.94 
8.S3 
f .15 
7.88 

87.14 
87..6

18.74

0.C5 
O.i 6 
V 19 
0 18

0*05
0.-1
0.81

0 06 
0 04 
0 01

EÖL*.
Búza febr.-ra_ __ ______

— jun.-ra
Boza febr.-ra ______

— maj.-ra ______
Olaj júniusra ______

— októberre
BOBOSXLÓ.

Búza helyben ____ ___  _ _ _
Sárga búza helyben _ _
Bozs üeiyben ______
Zab helyoen_— —
Bepöze helyben _ _ _ _ Ä 
Szesz 0-e>i augusztusra ir
Szesz (70-es) augu.>atuf*ra _ _ _ 
Tengeri 100 kiiouZm: _ _ _ _ 
Olaj augusztusra _____

- oktúb. _____

45.90 28.08

13.8)
15.75
11.30 
IS 50
19.30
49.10
83.10 
1;,#Ő0 
45 59 
45 50

8 42 
8 59 
a 64 
8 84 

11 83 
89 yg 
17 77 
«.40 

87 73 
87.73

+

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéavásár.

Becs (St. Marx), augusztus 14. (Távirat.) A mai vásárra 
bejelentettek 11500 sertést és ebből a vásár kezdetén 
felhajtottak 3245 süldőt és 7384 magyar fajta hízott 
disznót, összesen 10625 sertést. A nagyobb felhajtás da­
czára az üzlet élénk volt és az irányzat csak végül 
gyengült el egy kissé. Jegyeztek: elsőrendüek 39— 
39*/2 közép és öreg disznók 37—38 krt, könnyűek 
34—36 krt, süldők 33—42 krt elve kilónkint, fogyasz­
tási adó nélkül.

Vetőmagvak.
Budapest, augusztus 14. (Haldek I. jelentése az 

Egyetértés számára.) Lóhere. A maglóhere aratása 
és cséplése az Alföldőn már megkezdődött és kisebb 
mennyiségek mar el is készültek, melyeknek minősége, 
daczára a tartós szárazságnak, a tavalyinak megfelel, 
üzlet még ezideig nem jött létre, a mennyiben a tu­
lajdonosok az Ígért 45 frtos árat alacsonynak tartják. 
Oroszország is rendelkezik már kész áruval, melyet 
90-100 márkával kínálnak németországi kikötőkbe 
szállítva. Amerikából rósz terméskilátásokat és azzal 
kapcsolatban 10 márkányi áremelkedést jeleznek. 
Olaszország a lefolyt héten is egész Európát el­
árasztotta ajánlatával, piaczunkon is kelt el 200 q. 
50V, írtjával.

Luczerna. Mindinkább bebizonyul, hogy ezen czikk- 
ben jó termésünk van, kész uj árut 60 írtjával kínál­
nak, vevő azonban nem akad, mert tekintettel arra, 
hogy Olasz- és Francziaországnak is jó termése van, 
alacsonyabb árakra van kilátás.

Őszi borsó és bükköny nagy mennyiségekben kelt 
el 8—9 írtjával és a készletek, noha a küllőid ez idén 
semmit sem vásárolt, már is fogytán vannak.

Baltaczim mag az elmúlt héten is kereslet nél­
kül maradt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. A meteorológiai intézet jelentése sze­

rint a hosszabb tartamú meleg és száraz nyári időt 
esős és hűvösebb időjárás váltotta föl, amennyiben az 
utolsó három napon majdnem mindenütt voltak esők. 
így az utóbbi 24 óráról is számos eső-jelentés érke­
zett, úgymint Árvaváralja, Trencsén, M. óvár, O-Gyalla, 
Sopron, Keszthely, Kaposvár, Csáktornya, Fiume és 
Eger állomásokról, hol az esőmennyiség 5 és 10 mm. 
között váltakozott, továbbá Selmeczbánya, Buda­
pest, Ada, Temesvár, Nagylak, Szeged, Szolnok, 
Debreczen, Késmárk, Ungvár, Aknaszlatina, Szat- 
már és Nagyvárad állomásokról, hol az eső 5 mm.- 
nél kisebb volt. A hőmérséklet állandóan alacsony. 
Ma reggel az Alföldön (Újvidékén, Adán, Temesvárt,

5
Zsombolyán, Aradon, Nagylakon, Szegeden, Szolnokon, 
DDebreczenben és Nagyváradon) és az északkeleti 
Felföldön (Ungvári, Aknaszlatinán, Szatmári) esik az 
eső, egyébként az idő általában borult és hűvös. A 
reggeli hőmérséklet 14 C. fok körül van és a teg­
napi hőmérsékleti maximum többnyire 25 C. fok alatt 
maradt.

Az aratás.
nyíregyháza, aug. 14. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) Hat heti nagy szárazság után ma már 
bő esőt kaptunk, mely ha későn jött is, azért szól- 
lőre, dohányra és egyéb véleményekre jótékonyan 
hatott.

NAPIREND: augusztus 15-én.
Naptár : szerda, augusztus 15. Róm. kath.: Nagy Boldog 

Asszony. — Prot. Nagy Boldog Asszony, — Görög-orosz : 
(augusztus 2.) Fausztusz. — Zsidó : Ab. 13. — Nap kél • 
4 óra 44 perczkor, nyugszik: 6 óra 52 perczkor. - 
Hold kél: 7 órakor este, nyugszik:, 2 óra 52 perczkor 
éjjel.

A miniszterek nem fogadnak.
A nyári lóversenyek II, napja. Kezdete délután 3

órakor.
Bncsn a belvárosban. Zenés mise a plébánia templombar 

d. e. 10 órakor.
Az iQ. Ráday Gedeon fővárosi hadastyánegylet no 

latsága a Hermina-kertbeu.
A budapesti kereskedőiig ab társulatának mulatsága

a polgári lövöldében (IL Rókus-utcza.)
Nemzeti muzeum: képtár, nyitva d. e. 9-től d. U. 1 

óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő díj mellett.
Magyarok bejövetele körkép a városligetben, nyitva esti 

9 óráig. Belépti dij 50 kr.
Villamos munkagép-kiállítás a városligeti Iparcsar­

nokban. nyitva van naponta délelőtt 9—12, délután 3—4 
óráig Délelőtt a kiállítás naponta ingyen látogatható, dél­
után belépti dij szedetik, és pedig: csütörtökön, ünnep- és 
vasárnapokon 20 kr., a többi napok délutánján 10 kr.

Magyar kereskedelmi muzeum. (Vároidiget, ipar csar­
nok.) Hazai termékek állandó kiállítása nyitva d. e. 9 — 
12-ig és d. u. 3—6 óráig. Vasárnap d. u. 20 kr belépti- 
díj- — Igazgatósági és kereskedelmi iroda nyitva d. e, 
9-től déli 2 óráig. — Tudakozó iroda (V. Akadémia-ntcza 
12.) nyitva hétköznapokon d. e. 9—12-ig és a. u. 3—ti-iv. 
Üuiep- és vasárnap d. e. 9—12 óráig.

Az 1848—49-ki szabadzágharezunk Breklyemuzeume 
Károly-körut 3. sz. reggeli 9-től d. u. l ig látható.

Szabadalmi levéltár íLáncZtiid-tér), nyitva délelőtt 
8—12-ig.

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul óránként. Az 
Eütvős-nyaralóban czigánvzene.

Kivonat a hiv. lap aug. 14. számából.
Árverések a fővárosban. Büchler Katharina 424 

fiára becs. ingós. augusztus 23. VII. kér. akáczfa-utcza 
37. Weiss Gyula 1000 forintra becs. ingós. augusztus 
17. VI. kér. Podmaniczky-utcza 23. Kossatzky Arnold 
400 írtra becs. ingós. augusztus 16. VIII. kér. Kis- 
faludv-utcza 9. Lipovniczky István 768 írtra becs. 
ingós. augusztus 16. VII. kér. neíelejts-utcza 61. 
A magyar szesztermelők országos egyletének 601 
írtra becs. ingós. aueusztus 16. V. kér. Erzsébet-tér 
19. Moldován Vilmos 671 frtra becs. ingós. augusztus 
21. VII. kér. Wesselénvi-utcza 52. Strohmayer 
Gyula 9H frtra becs. ingós. XI. kér. Ranolder-utcza 
4. szám. Pálfy Ferencz 1612 frtra becs. ingós. aug. 
16. VIII. kér. József-körut 98.

Árverések a vidéken. Dr. Rosenbach Emil 33533 
frtra becs. ingós. augusztus 28. Tereske. Kábán
Cheira 34663 frtra becs. ingós. augusztus 28. Sziget. 
Mák János 451 frtra becs. ingós. szeptember 7. To­
polya. Wolf Erzsébet 4077 frtra becs. ingós. október 
Jő. Billed. Záborszky Györgyné 1030 Írtra becs. ingós. 
szeptember 14. Rimaszombat. Reisz Józgef 3664 frtra 
becs. ingós. november 5. Gyulafehérvár. Dada Nina 
6573 frtra becs. ingós. október 8. Török-Becse.
Feuerstein Amália 4268 frtra becs. ingős. augusztus 
29. Ó Dávidháza. (Munkács.) Konrád János 5810 
frtra becs. ingós. augusztus 31. Dárda. Cscrszky
Antal 6S36 frtra becs. ingós. augusztus 31. Munkács. 
Tichtl Móricz 1205 frtra becs. ingós. augusztus 29. 
Tápió-Község. (Monor.)

Csödmegnyltás. A gyulai kir. törvényszék részé­
ről Steiner Jakab orosházi kereskedő ellen. Csőd- 
biztosul Pallay Jenő törvényszéki bíró, tömeggond­
nokul dr. Bikádi Antal orosházi, helyetteséül dr.
Zöldy Géza gyulai ügyvédek neveztettek" ki. Bejelen­
tési határidő : október 6. A zombori kir. törvény­
szék részéről Kaufmann Sándor apatini kereskedő 
ellen. Csődbiztosul Fogler Béla törvényszéki biró, tö­
meggondnokul Diener János zombori, helyetteséül crr. 
Bruck Mór ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési ha­
táridő szeptember 28. A nagyváradi kir. törvényszék 
részéről Odrobinyák Károly belényesi kereskedő ellen. 
Csődbiztosul Jelentsik István törvényszéki biró, tö­
meggondnokul Krecz Ambrus, helyetteséül Popovics 
Konstantin nagyváradi ügyvédek neveztettek ki. Be­
jelentési határidő : szeptember 17. A s.-a.-újhelyi kir. 
törvényszék részéről Rosenblüth Mózes hagyatéki tö­
mege ellen. Csődbiztosul Eraödy Béla törvényszéki 
biró, tümeggondnokul Barna Bertalan, helyetteséül 
Horvát Károly ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési 
határidő : szeptember 27.

Pályázatok. A lúgost kir. járásbíróságnál irnoki,
— a temesvári kir. törvényszéknél irnoki, — az 
alsó-kubini kir. járásbíróságnál végrehajtói, — a 
m. kir. pénzverőhivatalnál III, osztályú hivatal­
szolgái, — az eperjesi kir. járásbíróságnál járás- 
bírói, — a liptó-szent miklősi adóhivatalnál adószedői,
— a rimaszombati pénzügyigazgalóságnál számgya­
kornoki, — az egri kir. törvényszéknél aljegyzői,
— a zalaegerszegi kir. járásbíróságnál járásbírói, — 
a nagy-kanizsai kir. törvényszéknél segédteiekkönyv- 
vezetői, — a sásdi kir. járásbíróságnál jegyzői, — 
a parajai sóbányahivatalnál hánya-főmérnöki, — a 
kolozsvári kir. adóhivatalnál két díjtalan gyakornoki,
— a cserencsóczi postahivatalnál postamesteri, — 
a nedozseri (Zalam.) postahivatalnál postamesteri,
— a muraszombati kir. járásbíróságnál segédtelek- 
könyvvezetői, — a zilahi pénzügyigazgalóságnál pénz­
ügyőri szemlészi, — a nyíregyházi magyar kir. adó­
hivatalnál díjtalan adóhivatali gyakornoki, — a nyíl­
ra! pénzügyigazgatóságnál több pénzügyőri vigyázó] 
állásra.

A kis lottó húzásai aug. 14-én. 
Brünn 7 9 40 64 51

Csávolszicy Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős sserkesstö.
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, augusztus 15 én. 
A színház zárva.

Ó-BÜD.AI SZÍNKÖR.
Budapest, augusztus 15-én 

Délután:
Fél helyárakkal:

A MADARÁSZ.
Operette ö felv. 

‘Kezdete <»*:, órakor.
Este:

Rendes helyárakkal:
Tüzérek gyakorlaton.

Bohózat ö felvonásban. 
Kezdete 7*/, órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népliget 

Budapest augusztus 15-én. 
Ma és mindennap.
Tündórország.

Nagy tündóries látványosság 
17 képben, mozgó képletek­
kel, magán és kartánczokkal, 
fényes tűzijátékokkal, színes 
viliamvilágitással és vizzuha- 

tagokkal.
2-ik rész:

Ördög a földön.

ffi. KIR. ÖPERAHAZ.
Budapest, augusztus 15-én.
Az nperaház zárva.

NEftlZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus 15-én.

A színház zárva.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban 

Budapest, augusztus tő éa
A Kikádö. vagy Titian 

városa.
Bohózatos operetté 2 felv. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, augusztus 15 én 
Igazgató Feld Zsigtuoud. 

Déiután:
55? Fél helyárakkal: 

CHARLIE MEIÍJE.
Angol bohózat 3 felvonásban. 

Kezdete 4 óraaor.
Fste:

Rendes helyárakkal:
A szr.márbör. 

Tündéries bohózat 4 felv." 
Kezdete 7 órakor.

Géphajtáoi kdzlőmfivek
(transmisslok stb.), amerikai módszer szerint, 

azonnali szállításra olcson kaphatokKOHM A. Ü9, BUDAPEST,
VI. kerület. Mozsíir-iitcza, 9. 

Raktár-íelsp: V. kér., Váczi-ut 24. sz.
20295

a„Fehér hattyú szálloda
WEINGRT'BER)

Kerepesi-nt 4.. a nemzeti színházzal szemben.
Van szerencsém a n. é. közönségnek s-ives tudomására 

juttatni, hogy a ..Tallér hattyú- hoz v.hnzett szállodát át­
vettem és a mai napon megnyitottam.

Hogy a u. é. közönség minden igényeinek teljes mérték­
ben megfelelhessek, szállodámat egészen átalakíttattam, uj és 
elegáns vasbutorokkal láttam el. s a vakola ot is felújíttattam. 
Kényelmes, egeiZFÓ-oe szobák. Olcsó napi árak.

Számos látogatást kér tisztelettel 
20312 fl uZ// József szállodás.

rSLÍES CAPRICE
Ma:

„lamseil Sasis-Géae“
Ezt megelőzi:

„Hét lélek, egy gondolái“

Somossy-Eilalé
Nagymezö-iitcza 17. szám.

431 telefon. Iroda: Píozsár-utcza 5. SZ. 431. telefon. 
Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY.

Nincs hőség! Nincs fülledt levegő!
Uff"* A teremi levegő hőmérséklete ma 15 fok.

!! Mademoiselle Mealy!!
és nagy varieté-, operetta- és balletmiisor.

Holnap, csütörtökön, angpisztns 16 án :
Az állatszelidités és idomitás legújabb 

és legmeglepőbb vívmányai

I cl © m ttot t F é li ű
hollók, kacsák, borzkntyák stb. 

Elövezeti a világhírű első idomár: Mr. Bonnetty.

WULFF EDE cziitaa.
Ma szerdán, augusztus 15-ón

Iáéi Hagy vliSacSás
az egyik d. n. 4 órakor, a másik este 7*', órakor.
Mindkét előadáson utoljára lépnek fel: Miss Athléta a 

világ legerősebb hölgye és Mr. Blcnnov kitünően idomított 
kutyáival. Fellépnek továbbá : a Florenz» csoport parterre- 
akrobaták (5 féri! 1 nő) és a többi szerződött művészek és 
művésznők. Wulff Ede igazgató elővezeti a legjobb iskola- 
és szabadon idomított lovakat.

Az esti előadásban első fellépte a
E3T Hégelmann csoport

0BL világ legkitűnőbb lógtornászainak. Mutatványaik 
minden versenyen kívül állanak.

Holnap esti 7* 3 órakor nagy előadás.
Jegyek d u. 5 óráig kaphatók Kertész Lujza úrnő 

dohánytőzsdéjében.

197dl ETABLISSEMENT

% SfP

El-lké-zületbfn:
„Ffclsissi^r-OMga és fia“

eredeti énekes játék.

és &

Váczi-lsörnt -5:3. szám.

ÜFJapöiila érdekes műsor 11
Az összes szerződött tagok fellépte.

Pontban 1 „11 órakor

VERA MABLO k. a.
a hözkedveltségü pikáns sonbrett első fellepte.

18 énekesnő. 12 komikus.
Pontban 11 órakor:

J ttiászparti
Irta: Fischer Mór.

Saftgrün Lippi............. ... ...........................
Crünzweig Maxi ......................... .... _ . ..
Baumwoll Naftole .. .................................
Regenwurm Béri..................................... ...
Dr. Mayer, fürdőorvos .............................
Sarah, neje ............. ....................................
Vi'einigl fogorvos ......................... .......
Troli grófnő 
fierlch ázy 
Kraft Anna 
James Mary 
Wandl Kati 
Berthé Róza 
Lang Wanda 
Saftgrün Sali 
Izidor pinezér

„Drahomiria“
sport-club

tagjai

ii

Grossmann 
Kohler 
Schneider 
Fieischmann 
Kuppetz 
Drexlerné 
Steinau 
-Moray Adela 
Bánffy Mariska 
Leoni Lidi 
Ferry Mizzi 
Storch Adela 
Erdélyi Carola 
Halme Küthe 
Bianka Wanda 
Martini

B m Ma e=te az étterembenEimmmä Rácz Pái 
SZÁLLODA ismert s kedvelt zenek a rájátszik

Kezdete 8 órakor.

Időjárás.
A ni. hir. meteoroloqiai központi intézet t v 
irati jelentése 1894- aug. 14 én reggel 7 órakor

Állomások
1 A liö- Sz.il 1.1 HMrsälet
>T5~ Celsius iránya és % c. rr. : I

2
v.erirü .1CJU

£j ^ ' 1 ,,„m.

Arvaváralja___
Trencsén_—

753'
75ií

+ 11.4 
_u i3.4 DNY 3

4 : 9 1 10 11

Selmeczbánva_ 757 + io-'-; KNY :: 4 j 4 ; 19 7
Magvar-Ovár 758 + 13.0 ÍNY 4 4 6 2H

23Ó-Gvalla _ _ 757 + 13.5 NY 3 4
4

5 1‘2
jBuiia t>est_... 750 + 13 4 K.\Y •> 23 1 o
Sopron ... .........
Keszthely ... . 757

+ 12.7
+ If?

DNY 4 
i: i

3
ü

19 25 j 12
Csáktornya___ 757 J -11.6 KNY 1 4 9 ; 10*
Zágráb ___ ___
Fiume ... _ ... 755

-f- ~
+ 13.5

-
EK 2 4 1 25 13

Crikveniea___ 755 L K 2 3 — 22 1
Pancsova 755 -L 1G.6 i) 1 4 — 24

28
13

Orsóvá ......... 757 + 15.-2 E 1 4 — 10
Zsombolya____ 7 5G -l .6 ENY 1 © — 24 13
Arad . ... + i-'-'-d- NY 2 0 — 3 3
Szeged ...............
Szolnok......... .....
Eger...______
Debreczen ...

757
756
755
756

+ 15.8
1 1 -v2T 1 “

+14.0 
+14.8

1) 2 
ENY 1 
NY 2

&
u

ö

3
4
5
3

25 
°4 
21 
22 :

13
14 
12

8
Késmárk __ 7íjü -4- 10.5 Li 1 .) 2 — —'
Ung-vár............... 756 + 13.1 K 2 © 2 1 22 lő
Akna-Szlatina_ 75S + 11.0 L» 1 1 —
Szatmár___ __
Nagy-Várad. _

758
756

+ 15 4 
+ 15.6

NY 2 
ENY 1 o

2
3

23 45

Kolozsvár . ... 755 --14.6 NY 2 i — 24 s
Nagy-Szeben _ "55 - -14.4 NY 3 4 — 23 12
Bécs......... .....  ...
Krakó

759 + 14.3 
+ —

EK 1 i 4 18 12
10

Bregenz... . 705 + 10.0 DNY 2 3 23 10 10
Salzburg ___ 763 + 11.2 ENY 4 3 28 10 8
Klagenfurt ..._ 759 + 9 6 

+ 21.1 
+ 21.0

EK 1 1 7 20 17
Póla_.................. 755 E 3 3 — 25 —
Lesina ______ 756 — 3 — — 11
Sarajevo ___ 750 + 12.0 

+16.4
E 1 O — 24 16

Torino ... _ ... 757 EK 3 3 — 24 ie
Flórencz 758 + 1S.0 DK 1 == — 27 17
Róma ... 758 + 19.2 E 1 4 —
Nápoly ___ TóS 4-19.9 NY 0 1 — — —
Brindisi___ < 59 + 23.6 NY 2 1 — — —
Cagliari ___ __ 761 + 23.S NY 3 1 — — —
Palermo . _ 760 + 24.1 DNY 3 o — — —
Malta _ 761 -L- 22.8 ENY 3 1 — —
Zürich ._ 704 _ -12 0 D 2 4 13 — —
Ereszt • 65 -15 4 NY 2 = — —- —
Biaritz .... 760 - 17.5 D 2 4 — — —
Nizza 755 -18.1 — 3 — —
Páris ... . 763 L 14.6 NY 2 : 4 — — —
Kopenhága 752 L 13.6 ÜK 1) 2 3 — —
Hamburg 754 -14.1 ENY 61© 19 — —
Stvinemür.de 751 -1- 14.2 NY 3 1 — —
Merne! . 752 + 15.8 EK £ 1 4 7 — —
Berlin . 753 J-11.5 NY 4 ’ © 7 — —
Münster. . 75S - -12.6 NY 2 13 _ —
Stornoway 744 +13.3 D 2 2 19 — —
Belmullct" _ 752 - -13.9 NY 5 3 3 — —
Sdllv 702 J-15.0 NY 5 1 4 1 _ —
Schields... 752 + 13.9 D 2 ! O 2 —
Skudesnaes. 751 + 15.0 D 2 4 — — —
Christiansund ‘753 + 12.1 ENY 3 1 __
Uleaborg 755 + 14.0 1 0 — 1 w
Stockholm .. 751 4 18.7 D 2 2 9 Mb
Szent Pétervár 750 + 13.0 gi.l 2 0 ! is — —
Moszkva 754 *4" 16.5 E 0 4 ! io __ —
Varsó ____ 753 + 13.1 D 1 O 1 3 — —
Kiew ............... 756 +13.7 E 1 I __
Odessa _ „ — + - 1 __
Sulina _ — + 1S.1 ENY 2 0 9
Sofia _... — + — — 1- 1 _ —
Konstantinápoly 757 + 2I.S EK 1 3 1 1 1 — I —

Túlnyomó nyugoti légáramlás mellett az idő európaszerte 
felhős és igen hűvös. Esőt majdnem _ mindenhonnan jelez­
nek : Olasz- és francziaország kivételével. _

Hazánkban az időjárás többnyire borús, esős és hava, 
volt; az eső ma reggel az Alfölden és az északkeleti Fel-

fU*NyugoU°szeíekkel változékony, hűvös és helyenkint esős 

idő várható.

Vízállás, 1894. an gusztus 14-én.
Az elmúlt

Vizméroze
1 * __ 24 óra aiatt

Folyó ! 5 s áradt 1 apad
! rm- cm.

Inn
Duna

+ 200 
+ 33ÖI 
+ 125
+ 110 
-t-330 
4-321 
+ 201

+ 379

+ 205
j +10

Dráva

Száva

Temes
Btga

Szamos

Kraszna
Tisza

A szélirányok jelölése: E = észak, K = kelet, D = dél 
3xY = nyűgöt.Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = töblt 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borab 
4 = egészen borult, Q — eső, % = hó, ss = köd 
R= zivatar.

Alacsony légnyomás északon és magas nyomás délnyuga­
ton jellemzik az időjárási helyzetét.

Latcrcza
Ondova-Tapoly

Bodrog
Berettyó

Sebes-Körös
Fekete-Körös
Fehér-Körös
ettös-Körös

Hármas-Körös
Maros

Schärding .. .. ..
P.issau .............
Line .................
Bécs .................
Pozsony .........
Komárom.........
Budapest .........
D.-Földvár .. ..
Mohács.............
Gombos .. .. - ..
Újvidék.............
Zimony.............
Pancsova .. .. ..
Drenkova .........
Orsóvá ..............
Sárvár .............
Győr .................
Z=olna .. - .. ..
Trencsén .........
Szered .............
Zákány .........  -
Barcs............... -
Eszék.. .............
Sziszek .. - .. ..
Mitrovícza.........
Kis-Kostély .. ..
Kiszetó ........... -
Temesvár.........
Nagv-Becskerek
Deés .................
Szatmár.............
Nagy-Maj tény .. 
Marmaros-Sziget
Tekeháza .........
Tisza-Újlak .. .. 
Vás.-Namény ..
Záhony (Csap)..
Tokaj.................
Tisza-Füred .. ..
Szolnok .. .. „ ..
Csonzrád .. .. ..
Szeged .. .. .. .. 
Török-Becse .. ..
Titel .................
Munkács .. .. _
Bártfa .............

j Sztropkó .. „ ..
Hoór
ZempJén .........
Berettyó-Ujfalu..
Nagyvárad .. ..
Tenke
Boros-Tenő „ — 10
Békés..................... Ij
Gyoma .................  — 13

j Branyicska (Déva) + 24
'Arad ..................... '—118
i Makó-------------------+ 10

• + 56 
. — 6

IS

• I
— 140
— 36

. - 94

.!: +136

+ 15

+ 15 
!+ 17

Elhaltak névsora 1894. auguaat. 14-én.
Ravlicsek Mari 51 é. IV. Bástya-u. S 
Szarvas Er? i S5 é. VII. KJauzál-u. sj. 
Schlesinger 1. 73 e. útról.
Vórös K. 59 é. 112 Csaloglny-n. $?. 
Firér Mária 7 é. Aranykakas-u. 16. 
Hirsch K. 19 é. 1. Or=zágház-a. 9. 
Kacséra J. CS é. VI. I?abella-u. 7. 
Seiler A. Sö é. 1. AtUla-u. 14.
Haas Emma 15 é. VII. Kirlly-u. 25, 
Scheidier ti. á e. VILI. Cllöi-uJL. 
Stricker 1. 18 é. VI- Váczi-kürut 1. 
Kníltt ti. 44 é. VI. Uj-u.
Fischer Mária 34 é. útról.
Titz Johar.na 44 é. VIH. Sándor-u. 17. 
Kmdek Aranka 4 é. LS. Mester-a. 32. 
Mentschi K. 47 é. III. tiécsi ut. 12. 
Hilkó J. 25 é é. I. horgony-u. 6(í. 
Moravetz Írnia 72 é. IV. Molnár-u. 10.

budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1891. augusztus 14.

[ Vízállás reggel 7 órakor 2.18 cjm. j Hornéra reggel 7 órakor + 15° C| Légsulymérö r. 7 ó. 759 m\mIdőjárás borait

A) Árutőzsde. 
I. Gabonanemtlek.

el Kész ára.

F a i

j Ich- naegyti 

I szerb_____

j Minőségi Bnly hektolitereakint

76 kg. 77 kg. 78 ___ 79 ti- 80 kg. 81 kg. 82 kei íoe kilo S T a =i zn n a k óra
! Inul 1 frt.g ! frt tői írtig írttól 1 $rtiz írttól rnig írttól írtig írttól írtig írttól 1 frr.p.

I I i I.;I 6.55
6.50
6.50

6.60
6.55
8.55

6.60
6.55
6.55

6.65
6.60
6.60

6.65
6.60
6.60

6.70
6.65
6.65

6.70
6.65
6.65

8,5
j',70

6.75
6.70
6.7u

6.80
6.75
6.75

- -!- =:-

ó Min&iiigj
va?y P M mj Fittéi Frtig

"J Lekio.ite.'enk.

Rozs _______ 4Í •Lóireadü _ 70-72 5.05 5.10
másodrendű 4.95 5.05

árpa_______ ej lakai i— wB y _. 60-52 5.50 5.90
ej égetni való 62-64 6.20 7.—

*----------- Uj Sbirfőiésr®_ 64-66 7.30 8.40
Zab_______ * - 39-41 ____
- ----------- áj — 39-41 5.70 6.—

Tengeri____ ó b-*liii.gi — — -
** ------- ej nasr.isaü — 5.75 5.30

Kepcze ____ kápoezta____ — 8.— 9.50
— ~ hansági___ —

Köles____ i - - — _

b) Határidőre.
Us&nce-minusegü 100 kiiogrammonkict.

Bn?s___________________

Határidő
Pénz Áru

frt frt
s?.í'pt.—okr. ___ __
márci.—ápr.  ...
ovij.—jan.... .... .............

6.57
6.97

6.58
6.98

~ - — - - - nurcz.—apr. ... __ ... 
szept.—okt.   ... 5Á3 Sll5

5.46

5Í72

Tengeri .................... m+j.—juu............
jac.—jai. _. .„ ...
jul.—aug. ... ...............

oktvber

5.44

j!to

Zab_...___...__ ...
................. ..................... ttu-rcz.—apr...................

fcaept—ok!....................
_ 5.99 

5.74
_ 6.- 

5.76
Káp.-Repe/.e ..................... < aug.—s ept. .. 9.50 9.60

II. Ktliönféie termények.
!

Faj
Pénz Áru

fit frt

ai. ~ Hereiuag — kc/.er»a v agyar, ... .... ..................
vöres. .<i#i ......... ..... ...................... ..... ..... 54.-

56.-
SS.— 
60. —

!
j ^ ingyen hordó Disznózsír — bi,d*ptbú ____________ _____ __ __ 48.50 43.-

li -
SzaIobb» —

magyar 1» legenszáritatt vidéki_______
var cd iégCDiáaritott, 4 darabos____ ...

s. , _______
füstölt .............. — ... .... ........................

42Í50
44.50
4 7.—

43.*-
45.—
48.-

’ 3
: 3

Zsákkal együtt
i 5 goagysuiy tisztasaly
Z f helyett.

Szil?»____

boszniai. 18:^>. évi, u-on ve-mi nőség_
, „ „ 120 darabos _____
* , - » -------

, . 35 . -------
Ktibiai, „ „ usunce-ia inőség__

» n . ÍOO
35

-i-

u
Minőség

: O :
ki SCO gratnmonkint.

<4 .

Szil?» ____
Halár t dőr»

bír.:n,ai. 1^34. ekt.-R OAancé-iaia._
• a „ Iád darabos—
• . , 1 . —

85 „ -
szerbiai, , , ■-aate-mic—

W » V M n -
tó , —

9.50
9.25

11.25
16.25 
9.25

11.25
16.25

9.75
9.50

11.50
16.50 
9.50

11.50
16.50

f
i
5 ingyen hordó
!

Sziivar/......... szlavóniai W&.,...................................... ... 12.— 12.50
K'-tr áru szerbiai 189:» ............... ..... ....................... 10.50 11.—
Szilvaíz— — szia suí*i lS>u. ezeyk—-okn............. - 13.- 13.50
Határidőre pzer»!»1 ldM. -  ... ................ 12.- 12.50

III. A hajószáilitás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Duna

Tisza

Honnan
|

kr

PancFova ____  ___ 25—27
! Újvidék ... _ ... 93—95

tiezdán____ _____ 18—90
Kalocpa... 11—15
L/aiifif-ildvár , 13— 1«
Szentes___ __ __ __ 27—29

2U—28
25—27

Ti tel_____________ 24—25

Mitrovicz__________ 32—33
Temesvár_... _. _ 39—41
Nagy-Becskerek____ 28—30

Győrbe » fcvardijtéM 8—10 krral magasabb 
a budapestinél.

A hajód ij tételek 100 kilograromcnkint, a szál- 
litáiíi aduval es a biztosítási díj nélkül ér­

tetnek.
4 fiéga-ái:maisokról a burcselJázást beleértve.

B) Értéktőzsde.
É r t 6 k p pírok í Ctelsi árfelyum Értékp. pl, „t, 1 Vtol»; lüfolynm

1 r-n-- 1 ón. 1 pénz ) áru

I. Államadósság.
° Magyar államadósság.

’OO á«6. K.HJO frt s-rér-. Jrb»'.»a». aail 
» lü.COft Irt neveit. . i.ie.e ti«*....

Kom 1. jáisdsl:. , . ...r-lrí .................... ..... .....
38TG. lasnu r.^.ralíu.<ír.n ^aexb., attáíe,. IC
1868. évi : : aa.Ta.au »r; ajkoicsOe, a-ímesn- ...
1888. » » Tyrutl.ln-T.___ ...__ __ __ _
1870. » EjertmíD?kwit3'''0, 100 frxcs darab...............
1870. . a 50 » »___ __
Magyar rr-gáit-kárt. ki'-tveay, rdámeates.................. ..
Horvát,sz-a‘ -Ha > a » ...
Magyar tu.diehermeii&esiiési kőíTéay, adáaau:es 
Horrát-szirvc-n » , , _
Tiszai es szegedi ayereicénvkó!csőn___ _____
oíváto-szia,<.a jalz toldv. kxi:y. adói er. 7«. _ _

121,*ű 122.10
S5.ÍO 

124.- 
124.50 
102.- 

' 152.25 
151.25 
100.- 
101.— 
85.50 
86.-: 

143.-i

96.30
125.- 
127. 
102.50
153.25
152.25 
100.75 
102.50
96.50
97.-

144.-

Mik.

we kUlüulWUCoEiUl
Egyesített júrneék fapirb^a feb.-iar—a:,gu=ztns........._
_ *. * » s BiiyiLä—novr.ia’uer
Egyesített járnáék ezüstbe* jantuto—július ......... "
. * npriiis—október................Araayiáradek, adóaecUs..........................
£#r ári értékű jJradek .................._........................................
illamerejegylk iSM. évÜjr~S50 bt p" p." á"óiér.~Zo"4"

* IStO. a :.ÓO a e. e. » a
* 1W0. >](«>,, , ,
» 1*«. » 300 » » a____
* ltot. a ófl > > »______

„ , . ... c) M««en állam adósságok.
M ;'ír io!ei«v.isati zálsfrilezóa
Szerbia aj..kólóén 10u frank ar. _ ~ ” _j ____ ~

* * lou » » (oaztr. felttlbélj.)____
ti. Mas közkülcaönök.

Baiapest Cráros 1S90. évi kb’.eaéne, adómcatei_______
T#«v».b#gavölgji meza», tát,, kélwöne_____________

98.50 
98.50 
98.50 
98.50 

122. — . 
98.- 

149. —: 
146.-1 
154.50 
197. — ! 
197.-

99.-
99.-
99.
99.-

122.50
98.50

150.-
147.—
156.-
198.-
198.-

131.-j 122.- 
39. — I 40.- 
39.75, 40.75

; 100.15- 100.75 
I 103.-i 104.-

Kamat­
láb Értékpapírok Utolsó árfolv

Ül. Zálogleveldk és kölcsönkötv.
a) Budapesti intézetek kibocsátásai.
Egyesült bpcsti fővárosi takarékpénztár_______
Kisbirtokosok országos főldhitelint.____ __ ___

> > > SO1/, évre___
Magyar íoldhiteUntézet papírban___ __ __ __

» tgí+lSX * koronaértékben őO évre
» » szab. és talajjav. ____

iluyyir b^Iylérd. V3<ntak kütv. 50l a evre.........
Magva: jel záloghitel bank ... ..... .... .........................

> > közs. k. 50é.,vl‘. llVfrt ‘
1 » » közs. kutv. 50 évre. .

» > nyer.-kötv. -.
> » > osztr. felülb. .
> » nyer.-jegy..................... ..
> * » osztr. feiűlb. .

Magyar országos közp. takarékpénztár ... .
» > > > kor. ért. .

3kgya: takarékpénzt. közp. jelzálogbanki a . 
» » » » közs. k, .
* » » > »

Osztrák-magyar bank 40'/, évre___ __
» >50 évre......... ..... ......

Pesti hazai első takaró kp. közs. kút?. _

— il

Pesti za. kérést, bank
zálogl. kor. ért. —

4'y/í

V

Osztalék 
1833-ra

19.—
44.30

16.—

közs. k. vissz. 110 frt . 
közs. k. vissz. 210 k. .

2>) Vidéki és külföldi int. kibocsátásai.
Albina takarék- és hitelintézet__________ _
Aradi polgári takarékp. 40 évre _-..................—

* > > 49 é. Vi&SZ&íiZ. 110 fit
> > > 40 érre  .................. ......

Aradmcgyei takarékpénztár _...__ __  ...__
Krdélyr. m. jelzaloghitelb. 40 évre ......... ............

* > >40 évre viaszaik. ...
9 > > kőzn. kűtv. 50 e.___

Horvát-szlavon országos jelzálogbank............... .....
Nagyszeb. ú!t. takp. Ml;? é., vissz. 110 frt.........

» > >40 évre. vissz. 10v frt..........
> > >40 évre 111. kib.....................
> > » :;3 évre IV. kib................... ...

Nagyszebeni földhitel intézet ... ..........................

9 > VI. kib.
Osztrák földhitelintézet nyer.-Kutv. _

> . . * nyer.-jegy
Temesvári első takarékpénztár............„

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. 
Bndapesti kőzati vaspálya-társ. 1887... ...

> > > 1889—_____
Budapest-pécai vasút_________ —_____ —
Lféli vasút... ........................................... ..............
Első cs. kir. szab dunagózhajózán társ.___
Györ-sopron-ebenfnrti vasút, arany___ __
Kassa-odcrbergi vasút 1889, ezüst____ __

9 > 1889, aranv-------—
> > 1891, ezüst __ ____
9 > 1891, arany -----------
> > (oszt. von.) 1889, ez._

Magyar-gácsorszigi vasat I. kib. — ...___
> > II. kib
> > ezüst 

Magyar ny. r. (székesf.-györ-gráczi Vunai) ...
> > > 1874. kib.... .............................

Magyar v. els. kölcsön beruh, ezéjra, arany — 
Osztrák-magyar államvasut arany.........— —

> > 1885 .....................
> > X. kib. 18S5____

Pesti Lloyd- és tőzsdeépület — — -............
Torontáli helyiérdekű vasutak...........................
Erikúny-zsilv. magjai kuizénb. els. kotr. —

100.25
104.75
101.25
99.50

101.-
100.75 

;; S7.5-J
97.50 

; 96.-
99.-:

101.-'
100.50 

;| 57.50
100. — ;
100. — :

!! 127.-
127.50
22.-
2t.-

1C0.25
100.25 

I. 100.75
100.75 

ll 96.-j 
, 100. — ! 
!' 100.- 
i! 100.-:

95.60 
|i 97.75 
Ij 100.25 
, 100.50, 

i 97.50 
ÍJ 104.- 

] 99. — !

101.25 
99.50

101. —I
99.50
98.50

100.-i
98.50
98.-!

100.25
102. -i
102. -: 
101.75 
100.- 
101.75 
102.--
103. - 
100.- 
116.50

101.25 
105.75 
101.50
100.25
102.
101.50 
58. 
98. 
96.50
99.25 

102.- 
101.—
98.-

101.—
100.50 
123.
128.50 
23.- 
23.-

101.-
101.-
101.25 
101.25
97.-

100.80
100.80
100.50 
96.10
98.25 

101.25 
101.
93.25 

105. 
100.

102.25
100.
100.50 

99 
101.- 
99. 
98.50 

101.-

102.25
100.50
102.25

100.50
117.50

101!—l 102! 
98.50 99.50

j 99.50 100.25 
' 99.75 100.-
; 99.75 100. —

i 95.25 96.2

96.-
991 — i 100.- 

105.501 106.50 
105.50 106.50

V. Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank ... ..._... .... ............... 120
budapesti általános hi tel egylet............—  űO
Budapesti bank egyesület-........ ......................... löO
Ki so magyar 1 párban k ................................... 150
Fiumei hitelbank........ .................................... 80
Fővárosi bank-részvény-túr.'aság .................  100
Budapesti gü-o- és penziar-egyiet......... liuOO K.
Hazai bank-részvény-társaság ............... 200 K.
Hermes nmgy. ált. váltóüziet reszve.... 300 K.
Honát leszámítoló bank.................................  200
Horvát-sziavon országos jelzálogbank ...__ 100
Magyar általános hitelbank............................. 200
Magyar ipar- és kereskedelmi bank_... 100
Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 200 ar. 
Magyar jelzáloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t ............................. 200
Magjai- leszámítoló és pénzváltó bank 400 K. 
Magy. takarékp. kyzp. jelzálogbankja... -w. 500
Osztrák hitelintézet........................... ......... ieo
Osztrák-magyar hank......... ..... ...__ __ __ 000
Pesti magyar kereskedelmi bank _________ 500
Vnionbtu*200

55.-1 96 
101.50 102.50 
125.-: 126.-

100.- 100.50

i 165.— 166.

139.
150.

.50 132.— 

.- 203.- 
1*2.- 

.- 97.—
— 140Í-

,1012
1165

-.1017. 
— 11168.

Osztalék'
lb'.)3-raj Értékpapírok

ütoisó árfolyam 
pen? ura

5U.-

VT. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár...........................
Budapest III. kerületi takarékpénztár... 
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 
Bu'.Lpest-terezvárosi takarékpénztár ...
Lgyesüít Budapesti fővárosi takarékp.
Magyar általános takarékpénztár .........
Magyar országos központi takarékpónzt.
Pesti hazai első takaaékpénztár ___

Bécsi biztositó társaság ___ __
Bécsi élet- és járatiék-bizto- i tó i 
Fiső magyar általános biztositó tá 
Fonciére, pesü biztosító intézet 
Lloyd, magyar viszourbiztositó tár 
Magyar jég- és viszontbiztosító r.- 
Paununia viszontbiztositó intézet

Vili. Gázmalmaik részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t............. ............... 400
Llső Duuancsti gőzmalom r.-t. ...________ 500
Erzsébet-gőzmalom-társ.     ... l*C0
l.niza-gőzmalom r.-t........ ..........   IGO
Fannonio-gúzm alom-társ.___________   1000
Pesti hengermalom-társ........... ........................... 400
Pest* mol:;;irwk es süt>k gőzmalom r.-t. ... 200
Pesti Viktória-gózmalom.......................   150
Vaczi he egér ma! om r.-t__ __ _______  300

IX. Bányák éa téglagyárak részi*.
Brassói bánva- és kolvíegylet r.-t_^ _ 
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. __
Budupest-szentlvrinczi téglagyár____
Egycsúit tégla- es czemenrgyár r.-t. _
Es.-akmagy. egyesült kőszénb. és iparv.
Felsőmagyarorsz. bánya és kohómü r.-t.
Hungária góztégtagvár r.-t,_________
István téglagyár r.-t.... .... ........................
Ka»sa-somodi kőszénbánya r.-t. íd. eiism.
Kőbányai guztég'agyár r -t.  ... 
Kőszénbáoya és téglagyár r.-t._...__
Magyar aspha t r.-t. ..'.............................
Magyar általános koszenbánya r.-t. ...
Magy. gvztégla-. czem.- és gypizgy. r.-t.
Magyar kerámiai gyár r.-t.... .................
Péterhogyi téglaipar r.-t....................’ *”
Salgótarján; kő«zénbánya r.-t............. „*
S/rnrend:ei téglagyár j-.-t, .....................
Újlaki tégla- es mészégető r.-t...............
Crkany-zsuYizgy; magy. kőszénb. r.-t.

X. Vasművek és gépgyárak rószv.
Fhv magyar gazdasági gépgyár r.-t. ... 
«Danubias» magy. hajó- és gépgyár r.- 
Ganz és társa vasuntődo és gépgyár ...
Nadrági vasiper társulat.........................
Riraamurány-salgótarjáni vasmű r.-t.
S.nlick-fele vas. níőde és gépgyár.........

... 100 110.50 111.-
50 128. — ; 131.—

200 K. 102.— 103.—
2GO K. 109.— 110.—

... SU'd 1220.- 1240.-

... 100. 121.50 122.50

... 8U0 ’ 835.- 890.-
1000 8650.— 8700.—

ÖS2V. {

— 200 241.- 245.-
... 200 370.— 380.—
... 1000 3700.— 3750.—
... 103 141.— 142.—
... i:.o 78.- 85.-

100 118.119.-
suo' 970. — 990.—

420.
2250.
440.
250.
890.
750.
406.
277.
30.

— 200 272.- 274.-
200 K. 164. — 1C5.—
- 100 230.— 235.—
... 100 164. — 166.—

100 294.- 295.-
... 100 140.— 141.—
... 100 169.— 170.—
_. 300 118.— 120.—
... 20 102.— 103.-

1»J0 1040.— 1080.—
203 705.- 707.-

... ICO 285.- 283.-

... 10.3 170.- 171.—

... 100 133.- 134.—
100 177.— 180.-

200 K. 149.— 151.—
_ 20 738.— 740.—
... 103 97.- 99.—
... 150 342.- 343.-

lou —. — —. —

részv.
— $03 265.- 270.-

r ... íoo 133.- 140.—
... 400 1850.- I860.—
... 200
... 100
... 200 279."- 281.-

mt. 150 2 6íi. — 265.-

Osztalék
3803-va

10.—

fr.2b —

Nerórték
drbkint.

XI. Könyvnyomdák részvényei.
*Athenaeum> irodalmi és nyendui r.-t. 300
FianViin-társuiac ... ............... ..... ................. 350
cKúsmos» műinté-et.......................... ...___uq
«Orszuggy. í'rtesitü> ku- es kűnvvny.... 400 K
<Pallas» irodalmi ée nyomdai r.-t................ 200
Pesti kcnyvcyomda r.-r. ._ ........................... 500

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcsónző-társulat____ 4(4) K.
Budapesti általános villamossági r.-t. ... 200 E. 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t.... ... 20<i
Kisö magyar betűöntődé r.-t.___ __ __ iüO
Első magyar gyapjunosó- és bizom. r.-t.-. 200
Első magyar részvény serfőződe...___ ... «00
Első magyar sertesbizlalú r.-t._______ *mo
F.laü magyar szállítási vállalat r.-t ......... 200
Első magyar szálloda r.-t................................ so
Első mcgyár üveggyár résszeny-társaság 400 K.
Első pestig spődium és ccantliszt gyár......... 100
Fiumei tizshán olv- és rizskemenyitű-gyár 50<i
Fővárosi kaszinó-épület r.-t.........  gOO
Gschwindt-féle szeszgyár ........................... 2é0
«Hnngaiia> árpagyóngy-gyór ___ __ 400 K.

59 
100 
100 
100

......... 10)

......... 200
— 200 K. 
  200
— 400 K. 
  200D

«:j
505.
285.
122.-
195.

• 212.-
1400.

443. 
i; 123* 
i 234. 
II 160. 
. 530. 
1350. 
465.

i! 228! 
210. 
130. 

1060.

515.-
290.—
123.
200.-
215.-

- 446. 
124.

- 237. 
i 170.
- 540. 
-!Í4C0. 
-I 470.

«Uungáií&> rcátrugyat és *kénsavgy.ir.........
Jordán Yiktor-fé!e bőrgyár r.-t.....................

> > > » > els. rész?.
Magyar ezukoripar r.-t. A. sur._..................

» > > b. >.....................
Magyar kender- és lenipar r.-t............. .
Magyar villamossági r.-t..............
Nemzetközi villamossági társaság 
Nemzetközi waggonkőlcsönző r.-t.
Popper Lipót faipar r.-t. ...

142

248.
442.

I 235. 
i 215. 
! 140. 
1080.
520l
210.

143.

Bank-

Magyar általános hitelbank_—
Osztrák hitelintezet ............. ...... .....
Magyar arunyj áradé k ..........................
Magyar koronajúradók...........................
Magyar ipar- és kereak. búid...............
Kurvát jelzálog bank _.df.................
Magyar jelzálogbank ... ,JjL..............
Magyar penzv. és lesz. LmiMZ.............
Budapesti vili. városi vasúti..............
L;éli vasút ............................................
Államvasut ......... ................................. [
lüma-Murányi ................................
Magyar Tiliam. részv.-tars.“*

Kamatozó kincstári utalván >» kamatlába (6 hó) ... ...
A* OsitrA-Mayai: t^anj; váitó laszámitQÍá,tnTL ^ ~

Leszámoló árfo
Budapesti bankegyesület___
Első magyar iparbank ...............
Kereskedelmi bank............... ......
Fiumei niteibank ............... .....
Egyes. főv. takarékpénztár ... 
Orsz. központi t&karekp. ...
Bécsi biztosító .................. . ]"
Fancier« pesti bizt. társ. *”
Jég- és viszontbiztosítás ...
István téglagyár ___ __
Fussa-Somodi kőszénbánya 
Egyes, tégla- éa czementgyar 
Es^akmagyaronz. kőszén*

Értékpapírok I Utolsó árfolyam 
! pénz j áru

Szegedi kacderfonőgyár r.-t.____ — — 200
Sziszéki tárházak r.-t................................ ...... íOO
TvrőkbiroJaltai dohányegyedamsági 200

Xin. Közlekedési váll. réssv.
Adria m. Jtir. tengeri hajózási r.-t.______ 100
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t.____ Ä _ 100
Balaton tavi gvzhajozási r.-t____ ______   j*00
Earcs-pakiáczi vasat___ __  ...__ ___ 0
Ecibpesti a’agat-táranlat........ ..... ......... *7 _ 195
Budapesti közúti vaspálya ...........   *00

> » > II. sor.  .......... ... 200
* 9 > élv. jegy._____—

Budapest: villamos városi vasút ... __ 100
* 9 > » élv. jegy —

Bodspest-szent-lőrrnczi h. é. vasat____ ___100
* > > > els. részr. 300

üebrecren-füzesabonyi vasat els. rész?. _ 100
lic-breczen-hajdanánúsi vasút____ ...___ ÍOO
Déli vasút ......... ........... _. ... ... *Jóo ar.
Első cs. kir. szab. dunagözhajó-társ. 500 p. p. 
Ovur-sopron-ebenfaiti vasút____ __ _______ 200
Kassai közúti vaiu: ... .............. 10O
Kassa-oderbergi vasút ___  . __ __ gao
Magyar-gácsországi vasút ______________ 200
Magyar gőztajózási részvény-társasága 200 K.
Magyar nyugati vasút... __________________ $00
Maramarosi só vasút els. részv._ _______ 100
Maiosvásúvh.-száserég. vasút els. rész?. 100
Murányvvigyi h. é. vasút els. rész?. __ 200 K.
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. 100
Osztrák-magyar államvasut__________ 200 ar.
Pécs-barcsi vasat____ __ ______      £20
Petrczseny-lnpényi h. é. vasút els. rész?. 100 
Szlavónia h. é. vasat els. részv. . 200

XIV. Sorgjegyek.
Bazilika sorsjegy___ ________ —
Tt. * . * osztr. fel ül bélyegzéssel —. _
Bécsvarosi nyereménykölcsön 1874 évről____
Buda városi sorsjegy____ __ __ _ _______

* osztrák felülbélyegzések-. _
«Jo szív» egyesületi sorsjegy... .... ..................
. * » » osztrák felülbély_____
Magy. vűros-kereszt sorsjegy   ___ — —

* » > > osztrák felülbélv.____
Olasz vörös-kereszt sorsjegy......... ..... .......... ‘   

* * 9 9 osztrák felülbély.____
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy...___ __ __ __
Osztrák hitelintézeti sorsjegy___ __  _ ...
PP. ti^-sorsjegy    ____ __ __  ________

XV. Pénrnemek.
Arany, cs. és kir. vert_________ __ _____ __

> > > > > kör .................................
> osztrák vagy magyar 8 fitos ^_______
> 20 frankos______ __ __ __ ___________
> 20 márkás .............................. .. ^
> tűrök aranyiira...........................2! ***

Német bírod, vagy egyénért, baakj. (100 márka)
Franczia bankjegy (100 frank)____ _ ___
Viasz bankjegy (ÍOU Ura) _________ _
Papirrubel durabonkint _ ___
Román bankjegy fi00 lei)___  — —-
Szerb bankjegy\lou ezüst dinár)________ ~ Z.

XVI. Váltók árfolyama (látra).
100 hollandi Értért — _
100 frankért______

10 _____________
lUJ márkáért _ —. ^.
100 liláért______ __
100 frankért______
100 »_______ ^
100 rubelért  —. — Z!

XVII. Határidőre kötött értékp.
Angusztne hó végére.

Magyar aranyjáradék___ __ _____
IIagyar korooajaradék     ~
ííorval jelzÁiogbam. .....................
Magyar általános hiu*:l>aak.............. ........ '
Magyar ipar- ii kereskedelmi bank ~ ~ ~
Magyar j.Izáloghitelbapk ......... ............
Magyar lesrámitgió és pénariítd bank.............
Villamos városi vasút     "* ..........
Rimamarányi vasmű.................. ................. “
Magyar villamossági részvénytársaság' ~ ~ ~

Augusztus hé végére.
Oratrák hitelintézet............... ...........
laeli vasút ................................. ... “
Osttiák-magyar államvasut...............

220.-

193.-

AmsterJam____ __
Erissel___  _____
London _ _ ____
Német hankpraezok
Olasz baukpiaczok_
Pária_______ __ ...
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár   *

186.
204.

217.-

9.25
9.70

172.50
58.-
60.-
3.-
3.05

11.50
12.-
12.25
12.50 
18.-

198.—
58.25

5.90
5.88
9.87
9.87

12.20
6l!-

48.90

103.-
124ÍS0 
61.05 
44.20 
49.40 
49.35

121.80
95.95

116.-
452.50
117.75
251.75
274.50
243.50 
267.10 
125.-

363.20
111.—

95.-

187.
205.

218.-

9.75
9.90

174.50
60.-
63.-
3.30
3.35

12.-
12.50 
12.75 
13.-
18.50

200 -
59.25

5.95
5.92
9.91
9.91

12.24
61Í20

49.10

103.30
124Í80
61.25
44.50
49.60
49.55

121.90
96.0$

117.-
452.75 
118.25 
252.-
274.75 
244.- 
267.30 
126.“

363.40
111.50

1 y a m o k.
355.25 355.50

Felsftsagyarorsa. hánya _ _ , 
Kész nbanya és téglagyár r -t.
Magyar aszphalt részv.. ti re._)
Magyar ált. koszén bánva r.-t... 
Salgö-Tarjáni köszénbánya _.
Danubius hajógyár_..I__ __
Weitzer gépgyár___ __ __ ‘
Budapesti általános villám, r.-t. "
Magyar czukoriear r.-t.___ )
Els5 m. sertéshizlaló r -t.___ *
Nemzetközi Waggon ___ __
A Irin magyar tengerhaj. _I ’e—^-2ati

Járadékok és hankzáloglevelek elzálogosításánál
Más éitékpapiiuk «lMUegueitáiíati _ . - a. *■/,%

» e*

1894

saját gyári helyiség

47 éve*
A fogak ós fogfaua éj 

legjobb cser

Med. Dr. Péter,

w
vn stály-flvégesekben a J frt i 

S3, az (Horgony védjegy), 
illatszerésznd, stb.

Jász Wagykun-Szolj
18331/k. i. 1894. szám.

Mei
Egynémely sürgősebb tori 

hetese rendkívüli közgyül| 
vármegye főispánjának felif 
felkérni a törvényhatósági
hogy ese# folyó évi and
11 órakor Szolnokon a d

rendkívüli!
megjelenni szíveskedjenek.

Ezen rendkívüli kozgjulé 
tárgyalás alá:

1. 17502/894. Gróf Festel 
miniszter ur 77A. cin. 189 í 
miniszterré történt kinevezi

2. 14434,894. Gróf Bethl| 
kir. miniszter ur leirata, 
lésügyi tárcza vezetésétől

3. 15214,094. A kereskecj 
39012T891. sz. leirata a te 
tárgyában.

4. Előterjesztés a Szólni 
építésének vállalatba adásai

5. 14744/894. Előterjeszt 
folytán szükséges területek

6. 18414;894. Szolnok v| 
sz. határozata a néb. Heged 
hagyott családja részére md

7. 16451/894. Szolnok va| 
ez. határozata a Bartha 
tárgyában, ezzel kapcsolati 
felebhezése ezen határozat I

8. 15718 894. A tiszai fel 
a Tisza-Szalok községben ej 
megállapítása tárgxában.

9. 13769 894. A tiszai feil 
a Kunhegyes községben ec| 
megállapítása tárgyában.

19. 14835 894. Fécysz 
68—1201 504- számú halál 
pénzeinek kezelése tárgvábd 

_ 11. 17877/89*. Tisza-Vczl 
VTII/93. sz. határozata a köj 
tárgyában.

12. 18338 S04. Szolnok 
városház némely helyiségeit

Szolnok, 1894. augusztus |

20303

Az
17 év ói

Dr. LÁSZ3 
vános fogú 
nyolez osztal 
tanfolyamból j 
tanévre a bej 
hó első napjai 
gyeztetni lehet 
és augusztus 
kint az intézi 
Hold-utcza ll 
intézet államéj 
érettségi biz<| 
ki. — Az intf 
háromemeletes 
lag az intézet 
kényelmes bei 
berendezésével, 
termeivel mindj 
felel a neveld 
nyelnek s pára 
ban. Az olasz] 
tantermeivel, 
a nagy, szél 
hosszú, díszes 
sitott, bőkről 
pázsitkoczkáldd 
tiszta udvarra
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í- Ci 61.35 
ílio 44.50 
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43 32 48.55

363.20 30 «
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•53.26 355.50
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1894 EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 15.

em-damasztekat
saját gyári helyiségből - „Yámmentesen a magánvevok lakására szállítva“ - méterenként 1J5

egész 11 frt 65 trip fekete, fehér s egy-, két-, három­
szintieket (mintogv í,0 minőség, 600 különböző szín- s 
árnyalatban), nemkülönben fekete, fehér s egyéb színes 
selyemszöveteket méterenként 45 krtól U frt 65 krig. sima, 
esikozott, korzkazott es raintazottakat (mintegy 240 különböző 
minőség, 2000 különböző ezin- és árnyalatban stb.).

Selyem-foulardok 75 krtól 3 frt 65 krig
Seiycm-grenadinek S5 ki től 7 frt 25 krig
Selyem-bengalinek 1 frt 20 krtól 6 frt 10 krig
Se6ygészböltönUyhÁkl9 frt 50 krW1 42 frt 80 kri=

Selyem ArmOre, Merveilleu, Duchesse szövetek stb.
Postabér és vámmentesen házhoz szállítva. Min­

ták postafordulóval küldetnek. Svájciba czimzett levelekre 
10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Henneberg G. selyemgyára Zürichben
C3. és kir. udv. szállító. 18017

3 á 70 kr
Kapható

PRIESSNITZTHAL
VIZ-GYÓGYINTÉZET ”»0

Ifc/Icd.liaa.^'ben., Becs mellett.

Elsőrangú gyógyintézet. Mérsékelt árak.
Kitűnő renzió. ;oi5S

DIÓ-KIVONAT
ősz hajak festésére,

Dr. JOSEF WEISS.

_ síkben é 
(Hnrgony *ed)-;y) y^zertárban

Jász Nagykun-Szolnok vármegye alispánja.
18331/k, i. 1894. szám. ~

lleglaivsís.
Egynémely sürgősebb termés'etu ugynek mielőbbi elintéz- 

fcetése rendkívüli közgyűlés tartását 'tevén szükségessé, a 
• ármegye főispánjának felhatalmazása alapján van szerencsém
V Aírni a törvényhatósági bizottság melyen tisztelt tagjait,
begy ezen folyo évi angnsztns hó 23-ik napján d. e.
11 erekor Szolnokon a vármegyeház nagytermében tartandó

rendkívüli közgyűlésre j
megjelenni szíveskedjenek.

Ezen rendkívüli közgyűlésen a következő ügyek kerülnek 
tárgyalás alá:

1. 17502 89JL Gróf Festetits Andor földművelésügyi m. kir.1 
nmszter ur 776. ein. 1S9Í. »z. leirata, melyben toldmivelési 
miniszterré történt kinevezését tudatja.

2. 11454 594. Grói Bethlen András volt foldmivelésügyi m : 
kir. miniszter ur leirata, melyben tudatja, hogy a foldmive- 
lesögyi taréra vezetésétől megvált.

3. 1331* 594. A kereskedelmügyi magy. kir. miniszter uv! 
39012 1894. sz. leirata a törvényhatósági utak törzskönyvezése ‘ 
tárgyában.

4 Előterjesztés a Szolnokon építendő vármegyei kórház 
építésének vállalatba adása tárgyában.

5. 14744 S94. Előterjesztés a szolnok-kötelki ut áthelyezése 
folytán szükséges területek tárgyában.

f> 1*414'894. Szolnok város képviselőtestületének 556 34. 
5Z. határozata^ a néh. Hegedűs Béla volt rendőrkapitány hátra 
hagyott családja részére megszavazott kegydíj tárgyában.

7 létől 594. Szolnok varos képviselőtestületinek 3167/594. 
tz. határozata a Bartha csatorna közben létesítendő csatorna 
tárgyában, ezzel kapcsolatosan Farkai Eiel szolnoki lakos 
íriebbezése ezen határozat -llen.

S. 15718 894. A tiszai felsőjárási főszoi-abiró -lótcrjesziése 
a Ttcza-Szalok községben engedélyezhető oérkorsik számának 
E.egállapitása tárnában.

9 13769 891. A tiszai felsőjárzs' tőszói góbi ró elöteriesztése 
a Kunnegyes községben engedélyezhető bérkocsik számának 
megállapítása tárgyában.

19. 14535 894. Fényszara község képviselőtestületének 
68—1201 S94- száma határozata a községi hitelszövetkezet 
pénzeinek kezelése tárgyában.

11. 1787 . 894. Tisza-Vezseny község képviselőtestületének
V Ül 93. sz. határozata a község földjének haszonbérbe adása 
tárgyában.

12. 18338 S34. Szolnok város 8465/94. sz. határozata a 
városház némely helyiségeinek bérbeadása tárgyában.

Szolnok, 1894. augusztus hó 12-en.

TB.BBO tanár-féle

li apa
legjobb és Iegri:to,ív. s,cr r: rj

19743

szer, melylyel a 
C\~. 'táívf.ya megszűr',tült hajnak eredeti fekete, barna.

vagy szőke színét 5 perez alatt vissza lehet, 
adni. E kivonat, darusítása, ártalmai lansága miatt, minden 
államban engedélyezve van. Egy doboz ára 2 frt 50 kr.

Főraktár Budapesten: CSILLAG és TÁRSA-nal Erzsébet-körut.

20289

Olcsó -eladás!
kó-300 asztalos- és kárpitos szoba berendezés 

szén, raktáron van.
I Hálószoba 150 frt, 170 frt, 190 frt, 210 frt, 260 frt l A 
I Ebédlöszoba 160 frt, 175 frt, 185fit, 240 frt, 300 frt !• 
Szalon-berendezés 85 frt, 100 frt, 115 irt, 140 frt I z 

Vidékre szóló küldemények jól c-omagoltatnak és bix- 
I tositva adatnak fel. Árjegyzékek ingyen és bérmeníve.

I SZABÓ FERENCZ és Társa butorgyárosok
Budapest, Kerepesi-nt 6., I. emelet

a Kereperi-bazárban, a nemzeti szinhíz átellenében.

Látcsövek, színház és sza­
badban! használat 4—12- 
szeres. kettős távcsövek 
10—30-szoros, nagyobb tá­
volságra távcsövek 10—40- 
szerea nagyítással, 4 írttól 

feljebb. Lépés-, zseb-, leg-, snlymérö órákat, delejtü 
és hőmérővel, zseb ftirdőhömérő 50 krtól feljebb, icois

HÁTSGHEK BÉLA iát- és műszerész „A lüiiszeiliez“
Budapest, IV. kerület, Váczi-utcza 11. szám

JÍrjeffysék Ingyen. (s régi városház kS/e leben». Árjegyzék ingyen*

Magyar királyi államvasutak.
88553/91. szám.

mm
előidézést: re.

Fővárosi bútorszállítás!
Budapest, Vili. kér., Jőzsef-körut 82. sz., (Üllői ut sarkán.)

r.imnlat03 crorsdn mozdítja elő a szalu Id öv tat. nzr hogy in eg IP 
it;ak is idő alatt te j?« ♦>« erős szikiit cs l-Aus/.t nyerhetnek 1 
iiAiata Iclytaa, mely tényt ezer cs ezer cl isin-tő irat bizonyítja.

JTilrs* •József gyvgys/.MÓ.z urnák 'Prága !
Ery weg szakái ha gyű:*- »• haszaiiá?.t r$ .»«lilán o* gv.us »• rali’növést 

idézett eiő luian, nu-rt is hvasvnelciLCy IVjv.v.a li J tetszesse bízom 
ez^n sorok közzétételét.

(ifimfejd r. J\ déij-vasuti hivatalnok, 
rder Ferencs gyógy;. • ; ..rn.V P.rthut !

A cetem küldött sTatálhairymi* kitűnőnek bizonyult, fogadja érte kö­
szön* temet. Kérem részemre stb.

Mistet, Morvaország. ^ Ofprcda •József,
t'ürst Oőzsef gyógyszeré?* untait Prágái 

^ Ezen snl-i!hagyna valóban megérdemli a cr daozcr nevet, mivel négv 
bet óta. mióta használom, viy bamu atv fi-t-dir.-'-nve un. hn;? további 
nccy hét alatt régi h;. .-hajtásom be fog tvijcsü.ai." Kutem rexzumre stb.

Lcitmsnz. 1373. yncius ‘J9. Knyn A.

Költöztetések cs butorszálntasuk esz 
közlése cs. és kir. szabadaim. belül 
teljesen kárpitozott bjtor-kocslkk.il.
~T"r 1

120059

Csomag ára l frt éa 2 frí 10 kr.
V:d- k;í rsaki. I fiV-Okr. ru-y 2 ! ■. ih.rr b-.t.. - metiOU brrtrimtvr.
Főraktár Budapesten. TÖRÖK JÓZSEF gv ógyszertárábaa. 

Király-uicza 12. sz. "

Kereskedelemügyi magyar királyi miniszter.
>2085 1894. I. szak. szám.

Hirdetmény.
A pénzügyi kincstár által a tokaj-rakamazi köz- ioeyen kaphatók; 

utón eszköziendő utemelési munkák, továbbá ugvan- ‘ ‘ s/'a a vszciuca

Páljázats hirdetmény.
Az alólirott igazgalóság a magy. kir. államvasutak részére 

a jövő lSő.3. évben vagy esetleg 1897. év végéig a következő 
, _ csoportokban sorozott anyagokból felmerülő tényleges sztik- 

Vállaiat ségietnek szállitását biztosítani kívánván, ezennel nyilvános 
pályázatot hirdet, m. p.

I. agyagáruk és olvaszíó tégelyeire;
II. tisztogató és fényező rongyokra;

III. fémnemü anyagok és löretyükre :
IV. fémből kidolgozott kocsi alkatrészekre ;

V. aczél- és vasnernii anyagokra :
VI. Martin aczél öntésü és kovácsolt vas alkatrészekre; 

VII. falemezekre és észtéi gályos ipaiczikkekre;
Vili. festékek, mázok és vegyészetekre;

IX. kelmék, rövidáruk és szőnyegekre:
X. vízállást mutató üvegezre;

XI. üvegárukra;
XII. durrantyukra.
A kiírás tárgyát képező egyes ezikkeket előtüntelő jegyzékek, 

melyek egyszersmind ajánlati mintákul szolgálnak, valamint 
a szállításokra vonatkozó részletes módozatok valamennyi 
hazai kereskedelmi és iparkamaránál ős a m. kir. államvasutak 
üzk-tvezelöségeinél megtekinthetők és a m. kir. államvasutak 
igazgatósága anyag- és lelt;írbe=zerzési (A Vj szakosztályánál 
Budapest Andrássy-ut 7o. sz., II. emelet54. ajtószám)

GUMMI
és halhólyag óvszerek «Pergnsson et Cie Paris» "vá­
rából eredeti csomagolásban tuczatja 3, 4, 5, 6 és 8 frt.
Párisi évrpongy» tuczatja .......................... 4 és 5 Irt.
Capottes americaines tuczatja ......... .. 4 és 5 frt.
Pely Porns tuczatja ......................... 2 és 2 frt 50 kr.

Három tuezat megrendelésénél 10",„ engedmény 
SßF~ Árjegyzékek ingyen és bementve.

í’óstai küldemények legnagyobb titoktartás mellett. 201Í-1

PÁRTOS BÉLA kötszefósz Budapest, IV, muzenm-körat 15.
Fióküzlet: Váczi-körnt i. szám.

MP HIBBSTÉSEK
felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban

Budapest, Dalszinház-utcza 1. sz.

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, eigyengíiit lérfierőt, bujakóros bajokat, 
böriietegségeket, hngycsöfolyáeokat nj gyógymód 
ezerint, befecskendezée nőikül, ha elévült is,

gyógyít alaposan 196281

Besenloefe ^.la,5os|
orro^-sebévz f> szülést, 5U er óta e téren külSnleees orvos. 

Rendel naponta: reggel 9 érától délután 4 óráig és 
este 7—8 óráig. — Díjazott, levelekre válaszoitatik.

Lakik: Bndapesí, Kiráiy-ntcza 14., n. em. 17. ajtó.

sí_sé.™í,íí

kiállitott. ivenkint 59 kros magy. kir. 
. ... - ; okmánybélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve legkésőbb

ezen közúton 1 Otcnj tnciicit letesltßndö állandó folyó ovi szeptember hó 15-ón déli 12 óráig a magy.
--------------- limn rí Hlonrri 1-*-'”!'' Ti-va-hi.d ns kel áltéri Ilid építési,kir. államvasutak anyag-és leltárbeszerzési szakosztályában át-

* ^lmnnk..i, valamint az őzen építésekkel kapcsolatos adand?k; illetőlef P<‘stautián oda küldendők és a boríték
múmiák tervezeaeie es \eDLthajta..ara ezennel pa-j Később benyújtott ajánlatok, valamint olyanok, melyek nem

Snpvl/ntnl/hnn lyázatot hirdetek. | pontosan és részletes módozatok bemutatása mellett áilittat-
|j iKÖ üKud l ! Az erre vonatkozó teljes szövegű pályázati hir- nak ki, nem tételnek figyelembe.

jdetmény, valamint a műszaki és verseny föltételek1 Budapesten, 1594. év augusztus hóban.
!a vezetésem alatt álló minisztérium szerkesztési'Keleti vj. e? és kir. e^xiraL-maTyar e? b®lea

lr:r. sribadalinazolt. e'r loghircsehb
osztályában (Budapest, Aibrecht-ut 1. sz., III. 
a hivatalos órák alatc megtekinthetők.

nrm gya.:: 
bellemetlea nyomást ej rendkívüli c?., :

cm.)

u.idoasag: Budapest, 1894. augusztus 7-én.

AjHila .f .öU is

i=Ä ” 20306 A kereskedelemügyi m. kir. miniszter.
1^53 aranyeremmel cs dif :okmán>iiyaI. A paiat-1 ______________________________________
tak tej ^-en * sc;xber iinmiMja*. t. íTar*.’Aibör 
védővel ös b;:.t asag; dvxal. Egyoldalú b forint, 
kétoldalú 12 ;:t.

Snr-pensorium. h.isko!ő (>la«ztiku<) gun: mi- 
gerr^ar hansoxa. haf'arin, orihopadiai muJeges 
fCzo. müJeges Ubak #*3 Wok.

t ? K?yoá Ili kfípviarlete Osttrik-
vrunnu. . jEmrersag a párisi „r.

?>ae*»9»eee»eeoesaeoeee6eesa©@8e«eeee

1 Titkos betegségeket,-1
9 kag^oiófolyásckaVsebetet.syphilis eto^ővatkesm-ényeit, 5
a »Igryeng’tilt férfi a rőt, o^gömlesakat, őnferíőztotas utd- x
^ bajait, nökn«)l faherfolyaaí. kefeeskendezas nélkül bármeiy ^ 
Q. Tici i vvXa* a legmakac.ianb bőrbetegség eket, 'Uimmt ifjúkori ^ 
^ bűn Y következtében beállott láeg- enneí ntekővetkezmenyokep ^
2 ietrejött hw-tgoMnosbajoka:. gvegyit IS évi katon&orvosi tauaL-z-
,, 1 budapesti es becsi katona koruazaküan) a legnjsbb «
Q gyógymód sxennt alaöbsan es birtos sikerrel ^

KF.LET1 s. $Dr. KÄJDÄCSY,!
s«í>6.-7: v'.ü-z ve. u- kir. o-.-.irük es, g volt 0». •• kir. ősre dorre«. §

Bergnerend í^la.
j .iaihs roelle’t v tlndi

hólyag 2-h tirtig. Bt.ib1 l-;;hiresebb gyáiosna. 
P ' '

diuáieten cs "yu.sau

20303
Sagossi Károly

alispán.
s. k

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem öijaztatik.)

>»» “'"•V
Or.

labdacsait PárisfcdV
•m késnek ai.kat igénybe venni, midőn gzükeéeei 

ők ezen ^
hashajtó s vertiszfitónálj

I vem ree«s íztől, sem fijaol.mtól, sem máé kellemet- i 
onséKtoI nőm tarts-nc-k, mert olleatétben máé hnacnl- ' 

1 -ók*tBJ n*a keU mellette fllélit tartani, eót ezen láb- f 
ízesek aikor hatnak prökereien, midőn jó tápláló i 

l v'.edelekkel, vagry erősítő Italokkal vétetnek bn I 
^ r"es!alkoz>su-ik ezerlnt axen órát vámsztharieki fi 

i moly lee inkább ínyünkre ven. A haehaiíie által’/
X'le dá.-ett gyenz ..og a táplálék áltol eUenza- £ 

yez'alk, a :«,y itmőtelheticit a Äashajtöt 
.-.zn'jioy azorint. Egy dobos óra (SS drb- 
L,*Vt L60. Egy doboz ára (50 drb)frt SÓS.' ' 

Kaphnté Bndapesten,
JOZSES*

Ty6Fveiértár4ban
Í-. ’llrá; v-etoa 13.
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Pályázat
tanári állásokra.

Az államilag sególyzett székesfehér­
vári kereskedelmi akadémiánál az
1894/95-ik tanévre kinevezés folytán két tanári 
állás jött üresedésbe, a melynek egyikével az 
áruisme, iparmütan, vegytan us egyéb 
melléktárgy, a másikkal a franczia-ma­
gyar esetleg franczia-nómet nyelv tanitá»a 
van egybekötve. A megválasztandó tanárok az első 
évre ideiglenesen alkalmaztatnak és e próba-év 
alatt 1000 frt fizetést és 240 frt lakás-pénzt élvez­
nek. A próbaév sikeres betöltése után 
végleges rendes tanárokká lépnek elő és ekkor a 
törzsfizetés azonnal 1200 írtra emelkedik. Megjegy­
zendő, hogy az intézet belépett a községi es fele­
kezeti tanárok részére felállítandó állami nyugdij- 

I intézetbe.
Azon középiskolai képesítéssel bíró taná­

rok. kik ezen adásokat elnyerni óhajtják, szívesked­
jenek kellően felszerelt folyamodványaikat a „Székes- 
fehérvári kereskedelmi akadémia igazgató-bizottsá- 

: gához- czimezve legkésőbb augusztus hó 
t 2ő-ig alulírott igazgatósághoz beküldeni.
! Székesfehérvár, 1894. augusztus havában.

A kereskedelmi akadémia
20247 igazgatósága.
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Az intézet 

év óta áll fönn.
m -'V

Dr. LÁSZLÓ MIHÁLY nyil­
vános főgimnáziumában, mely 
nyolez osztályból és előkészítő 
tanfolyamból áll, a jövő 1804 95. 
tanévre a beiratasok szeptember 
hó első napján kezdődnek, eáüje- 
gyeztetni lehet azonban már julius 
és augusztus hónapokban napon­
kint az intézet helyiségében (V., 
Hold-utcza 19. szám alatt). Az 
intézet államérvényes osztály- és 
érettségi bizonyítványokat állít 
ki. — Az intézet uj épülete nagy, 
háromemeletes palota, mely kizáró­
lag az intézet czéljaira szolgál és 
kényelmes beosztásával, mintaszerű 
berendezésével, magas, napvilágos 
termeivel minden tekintetben meg­
felel a nevelés legmagasabb igé­
nyeinek s páratlanul áll az ország­
ban. Az olasz rennaissance palota 
tantermeivel, hálótermeivel, részint 
a nagy, széles utczára, részint 
hosszú, diszes korridoraival a befá- 
sitott, bokrokkal szegélyzett és 
pázsitkoczkákkal tarkított tagaa és 
tiszta udvarra néz.

i'MYíLVAí

Az intézet
17 év óta áll fönn.
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A földszinten van: a nagy dísz­
terem, a laboratórium, a muzeum, 
a rajzterem, két játszószoba es 
két az udvarra nyíló terem az 
intézet esetleges betegeinek el­
helyezésére. Az első emeleten van: 
a kényelmes, nagyméretű ebédlő; 
a második emeletun: a nyolez osz­
tály, három előszobával; a har­
madik emeleten: a hálótermek cs 
a modern igényeknek megfele­
lően berendezett fürdőszobák; 
a magas és világos pinczehelyisé- 
gekben: a torna és vívóterem.

Az épület az emelkedő uj or­
szágház közelében van, egyene­
sen a Duna felöl a budai hegyek­
ből kapja a friss éltető levegőt.

Levélbeli megkeresésre azonnal 
válaszolunk 
küldünk.

illetőleg programmot
1974»,

if László Mihály
Intézet-tdlajdonos-lgazgató.

•■í

mm mm
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Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 kraiczárral fizetendő.

a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bólyegilletók lefizetendő.

TELEFON 2342. Csak oly levelekre
válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kózőltetik.------- TELEFON 2342.

Rendezett
viszonyokban, tisztességes nr 
óhajta egy müveit, előkelő 
körökben okvetlen jártas hölgy 
barátságát Ajánlatok «Étienne» 
jelige alatt a kiadóba kéretnek.

30271

Kedves Eleméremnek
Szerelmedben kétkedem, juhus 
29-ki kérésem kétszer meg­
tagadtad. Ebben a helyzetben 
Ígéretét és nemes szavát el­
várom. Csakis kérésem után 
teheti, de ne a levegőbe. 
Akkor többé nem irhatok. Én 
is szeretlek a sírig hü E.

20314

Csendes helyű
szépfekvésü nyaraló, tudósok­
nak, művészeknek alkalmas, 
tizenkét percznyire a fogas­
kerekűtől eladó. Alkuszt el­
fogadva. Czim a kiadóban.

30264

Eladás.
Használt es uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V, Bál- 
vány-ntcza 6. sz. 17562

Szamócza-tövek.
lErdbeeren-Pilanzen.) Legjele­
sebb 37 óriás gyümölcsű egy­
szer és mindig termő fajban, 
100 darab 3 írt, megrendel­
hető : Teleki János faisko­
lájából Balaton-Henye, posta 
Kőves-Kálla. Névjegyzék kivá- 
natra ingyen._________ 30190

Házhely és villatelek
a székesfőváros legegészsége­
sebb, igen szép kilátású bekerü- 
lelén eladó. Gyümölcs- és ár­
nyékfák, vízvezeték rajta. Az 
utcza makadamizálva, kuna- 
lizálva, világítva. Tulajdonos 
cziir.e a kiadóhivatalban. 20310

Luczenbacher Pál utódai
szobi szólőszetében az alább 
következő szőlő-fajokból gyö­
keres és sima vesszők akár 
folvó év őszén, akár jövő cv 
tavaszán eladatnak. Minden 
vessző peronospora ellen meg­
védve, a gyökeresek jó gyö­
kér dnsak.

I aj Gyökeres vesszők.
Kétéves gyökeres mézes-fehér, 
2000 drb, ezre 12 frí. Kétéves 
gyökeres vegyes-csemege, 3ÖG0 
drb, ezre 10'frt. Kétéves gyö­
keres oporto-kék, 700 drb,
ezre 12 frt. Egyéves gyökeres 
Chasselas-blanc, 30000 drb,
ezre 12 frt. Egyéves gyökeres 
Clnsselas-rouge, 5000 drb, ezre 
15 frt. Egyéves gyökeres Made- 
laine-angevine, 6700 drb, ezre 
12 frt. Egyéves gyökeres mé­
zes-fehér, " 32000 drb, ezre
10 frt. Egyéves gyökeres ve- 
gves-csemege, 12l!0 drb. ezre 
ti" Irt. Egyéves gyökeres oportó- 
kék, 7000 drb, ezre 10 frt. 
Egvévvs gyökeres piro=-dmka 
és " Chasseías-rouge, vegyest, 
6000 drb, ezre 8 frt. Egyéves 
gyökeres Riparia-Sauvage 30000 
drb, ezre 10 frt

b) Sima vesszők. 
Chasse'.as-blanc, 55000 <M>,
ezre 8 frt. Chasseías-rouge, 
40000 drb, ezre 10 frt Made- 
laine-angovine, 12000 drb, 
ezre 3 frí. Mézes-fehér. 35000 
ezre 6 frt. Vegyes-csemege 
15000 drb, ezre 5 frt. Űportó-

kéb, 10000 drb, ezre 6 frt
Piros-dinka és Chasselas-ronge, 
vegyest, 8000 drb, ezre 6 frt. 
Riparia-Sonvage, 40000 drb, 
ezre 6 frt. Megrendelések 
Lncsenbacher Pál utódai 
ezég akár »«obi, akár buda­
pesti (Thonet ndvar) irodájá­
hoz intézendők. 20315

Alkalmazást nyer.
Kertészt

keresek egy hat hold nagy 
angolparkba, a fővároshoz kö­
zel fekvő faluba. Üvegház, 
melegágyak és zöldségterme­
léshez értenie kell. Az állás 
szeptember vagy október 1-én 
elfoglalandó. Fizetés megálla­
podás szerint. Czim a kiadó- 
hivatalban. 30176

Alkalmazást keres.
Kertésznek;

ajánlkozik egy nos gyermek­
telen ügyes kertész. Czim a 
kiadóban.______ 30214

Ajánlkozik
egy igen csinos külsejű, 19 
éves, magas, műveltséggel biró 
hölgy havi 15 frt és teljes el­
látás mellett nevelönö, fel­
olvasó, esetleg társalkodó- 
nőnek. Felsőbb nevelő intéze­
tet végzett, azonkívül beszél 
magyarul, tótul és németül. 
Elvállal esetleg fehér ruha var­
rást — vagy hímző munkát 
házon kívül vagy üzletben 
való elvégzésre. Ajánlatokat 
^Szorgalmasa jelige 
kiadóba kéretik.

Gazdatiszt
22 évi gyakorlattal, nőtlen, 
izraelita, nagyobb uradalomba 
mint segédtiszt vagy kisebb 
gazdaságba mint kezelötiszt e 
f. évi október 1-ére állást 
keres. Czim a kiadóhivatalban.

30234
Állást keresek

egv jól nevelt, munka szerető, 
lti éves leányka részére, szü- 
kebbkörü éltesebb földbirtokos 
családnál, pusztán, a hol nem 
lenne egészen mint cseléd te­
kintve. A lányka kézimunkába, 
házi dolgokban jártas; igényei 
szerények. Szives megkeresést 
a kiadóhivatalba «N. N.» czim 
alatt. 30116

Egy fiatal
ember elvállal Írásbeli dolgo­
kat otthon való elvégzésre. 
Czim a kiadóhivatalban. 30048

Oktatás.
Intelligens urhölgy

kifliinö műveltséggel és iskolá­
zottsággal még néhány órai 
zongora vagy franczia nyelvi 
oktatást óhajt adni esetleg 
egész délelőtt vagy egész dél­
utánra is. Czim a kiadóhiva­
talban. 26715

Lakás és bérlet.
Nagyobb

utczai lakások, holthelyiségek 
novemberre kiadók VII., YVes- 

alatt a 1 selényi-uteza 46. Hársfa-utcza 
30012 ; sarok.30272

Kiadó lakások.
Az Ersaébet-körutou, a
dohány-uteza és kerepesi-ut 
közötti részen, nagyobb utczai 
és 2 szobás s elöszobás, kényel­
mes udvari lakások, novem­
berre kiadók. Ugyanott egy 
nagyobb utczai lakás azonnal 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

30239
Bórbeadandó

Biharban 500, Harsban 300, 
Nyitrában 200 és Hontmegyé- 
130 holdas birtokok. Czim 
«B. U.» alatt a kiadóhivatal­
ban. 30337

Kiadó
a Lónyai-utczában minden ké­
nyelemmel berendezett ele­
gáns utczai szoba magányos 
hölgynél, esetleg fürdő-szoba, 
czimbalom használattal. Czim 
a kiadóhivatalban. 30250

Külön bejáratú,
elegánsan bútorozott hónapos 
szoba, egy vagy két ur részére 
szabad fürdőszoba használattal 
kiadó. Hol? megmondja a ki- 
adóhivatal. 30243

Különféle.
Birtok és péns.

A ki birtokát gyorsan eladni 
akarja avagy kedvére való 
birtokot keres, avagy kamat- 
törlesztéssel együtt 47/10 per- 
czentes pénzt első helyre, 
avagy 56/„ perczentes pénzt 
második helyre óhajt, forduljon 
Várady Antalhoz Budapest, 
Rock Szilárd-utcza 35. 30273

a

Ámor és Hymen:
a Szerelem és Házasság titkai, 
ára 50 kr. Az Ember és Ne­
me 1 frt. A Nemzés Korláto­
zása 1 frt. A Nemi Betegsé­
gek alapos gyógyítása 1 frt. A 
Gyomor és Bél betegségei és 
gyógyítása 60 kr. A Mézeshe­
tek egészségtana 1 frt. A Nem­
zés minősítése í frt. Az Ideg­
betegségek gyógyítása 60 kr. 
Az Önmegóvás : az elgyengült 
idegrendszer helyreálíitása 1 
frt Hogy óvjuk magunkat 
syphilitikus ragályozástól ? 1 
frt. Kneipp: Vizknrám 1 írt 
80 kr. Bekötve 2 frt 20 kr. A 
Fotografalás mestersége 60 kr. 
Kaphatók Gerő ée Kostyál 
könyvkereskedésében Budapest 
Muzeum-körut 7. sz. Részletes 
árjegyzékek ingyen. 20096

Értesítés.
Azon szülőknek, kik fiaikat 

a német nyelv elsajátítása
végett Szepességre küldeni 
szándékoznak, tanácsoltatik 
ezeket Podolinba, — hol 
kegyes Fnitórendi algimná­
zium létezik — küldeni: itt a 
lakosság kizárólag német ajkú. 
Az ifjúság elhelyezéséről kellő­
leg gondoskodva van, az el­
tartás igen olcsó, mert havi 
12—26 frtért tisztességes la­
kás ellátással kapható és az 
ifjúság erkölcsi romlására itten 
alkalom nem nyílik. Vasúti 
állomás helyben van.

Különben mindennemű tudó­
sítás és felvili ;osi lássál ez ügy­
ben Lippóozy Vilmos Podo- 
lin város főbírája teljes kész- 
séggel szolgál._________ 20304

19676 Teljesen felszerelt
ajtók és ablakok

használt és uj minden nagyság­
ban olcsó ár mellett szállít

WIENER A.
építkezési anyagok raktára 

-ÖT.lői--u.t 77. szám.

Tanárcsaládnál
keresztény tanulók teljes ellá­
tásra felvétetnek V. és VI. kér. 
iskolák közelében. Oktatás és 
társalgás német és franczia 
nyelven, gondos felügyelet. 
Cam akiadóhivatalban. 30268

5000 forint
tőkével oly vállalatot keresek, 
melyhez különös szakértelem 
nem szükséges. Ajánlatok A. 
5000 jelige alatt Eckstein B. 
hirdetési irodájában Fürdő- 
utcza 4. szám. 20311

Könnyű fizetési feltételek.
Díszes, olcsó vaabntorok, 
pvermekkocsik, gyermek- 
ágyak, ruganyos aozélsod- 
rony, ágybetétek, afrik és 
lóször matraesok, papla­
nok, esövetfttggönyök, ágy- 
és asztalterítők, kárpito­
zott fabútorok, tükrök és 

függő lámpák, kaphatók

PÁPAI és NÁTHÁN
gyárosoknál

Budapest, VI. Andrássy-ut 2.
(Földiére palota). 

Vidékre és helyben részlet­
fizetésre is szolgálunk min­

den árfelemelés nélkül.
Árjegyzékeket ingyen és bér­

mentve küldünk. 19601

Egy tisztességes
gyermek nélküli családnál, tel­
jes ellátást kaphat egy fiatal 
ember, ki tanulmányait Buda­
pesten folytatja mérsékelt ár 
mellett Czim a kiadóhivatal­
ban. 30276

Házasulandók!
forduljanak felvilágosításért 
bizalommal az «Union» ki­
adóhivatalához, Budapest Rőt- 
tenbiller-utcza 1. Előkelő ösz- 
szeköttetések. Felvilágosítás 
15 kr. levelbélyeg ellenében. 
Szigorú titoktartás biztosittatik 

30277

Gazdáknak
és takarmany-száilitóknak
különös figyelmébe. Igen kedvező f 

tételek mellett kölcsönzők

vízmentes ponyvákat
kazal letakaráshoz, takarmánynyvl meg­
rakott varati kocsikhoz, stb., a miért is 
ponyvák bevásárlása feleslegessé vilik.

Mindenféle természetesen telí­
tett és kátrányozott ponyvá­
kat ninkát és hasznainkat 50%-&l 
olcsóbban adok, miLt bárhol.

Zssűsolr
ajak és használtak, minden gazdasági 
terményekhez alkalmasak, rendkívül 
elosó áron. 13945

Repcze- s behordóponyvák
8 frt 2» krtól 4 frt 20 krig.

NAGEL ADOLF
Budapest. Arany János-utcza 10.

A Magyar Aszfalt
Részvénytársaság 20!

Bndapest, Andrássy-ut 30. sz,
elvállalja jótállás mellett leg. 

olcsóbban

aszfalt burkolatok
fektetését és

nedves lakások
pinezék stb. gyökeres

szár azzát ételét,
TBLiEFOlT. 'n

Kertész

Birtok
eladó.

Gyönyörű szép és termő vidé­
ken, vasútállomás helyben, 
1280 hold egy tagban levő 
házilag kezelt sík fekvésű bir­
tok, mely teljesen instruálva 
van, ellátva a legjobb gazda­
sári épületekkel és csinos úri 
lakházzal szép parkban 150000 
frtért mindennel együtt -ladó 
és azonnal átvehető. 60.000 
frt bankteher maradhat 
rajta. Bővebb felvilágosítást ad 

közvetlen vevőknek 
SCHWARZ DEZSŐ 
Budapesten Erzeébet-körut 5.

mü-iparáru
uj raktára 

Kristóf - tér,
gr. Teleki palotában.

Valódi aszfalt fedlemez 
jótállás mellett kátrány- 
mentes. 20313

Valódi aszfalt Izoláb le­
mez jótállás mellett, 
kátránymentes. 

Mindennemű aszfalt-bur­
kolat megrendelhető a

tatarosi

részvény-társaságnál
BUDAPEST

Váczi - körút 21.

1894. évi augusztus hó 1-től

HelyiségTáltoztatás!
loööőooooooooocoooOóooooocooi

i ARANYOSI MIKSA
0 ______ = ____:_______ 1QOT7 Y

FEHER GYULA és TAKSA
női divat és konfekezió-termei

Budapest, IV. kerület, Kristőf-tér 3. szám. Vagy Kristóf épületéiben I-ső em.

T 3n.3rilva.ia.CS A

0 polgári és kereskedelmi Iskolája 0
$ Budapesten. V., Nagy kor ona-'Utcxa 13. sz.
. Az intézet áll né—y polgári iskolából és három kereskedelmi osztályból;
0 ez utóbbiak egyenrangúak a kereskedelmi akadémiák osztályaival.
A Bizonyítványok államérvényesek. Egyéves önkéntességi jog. Az inté-

Ozet internátuasal van Összekötve. Előjegyzés a szünet alatt is. Részletes programmot A 
készséggel küld . , . 7

Q az ig-azgatcsag. Q
»OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOB

BKSM

BÚTOR
részletfizetésre.

Felvilágosításokat ad KUNIT J. ur Budapeeten, 
IV. kér. belváros. Váczi-ntcza 11. sz. I em a 
butortermekben. — Árjegyzék három 5 kros levél-
bélyeg megküldése után bárkinek megküldetik. 20119

WÁGNER MANÓ
tan- és nevelő-intézete

Rákos - Palotán, (Budapest mellett).
Az intézet egy előkészítő tanfolyam 6 polgári és 8 gimnáziumi osztályból 

áll. — Az intézet 6 holdnvi kiterjedésű árnyas, jól gondozott angol parkban fekszik. 
— A tanári kar kiváló szakférfiakból áll. — Teljesen felszerelt tanszertár, könyvtár és 
torna terem. — Nagy kiterjedésű játszótér. — Felszerelt nyári testgyakorló. — Katonai 
gyakorlatok. — Kitűnő ellátás. — A szellemi tehetségek fejlesztése mellett, a 
test edzésére is kiváló gond fordittatik. — A magyar-, német-, franczia- és 
latin nyelvek alapos tanítására különös súlyt fektetek. — A neveldei dij mérsékelt.

$8F" Ismertetővel és bővebb felvilágosítással szívesen szolgálok,

Rákos-Palotán (posta-, vasút- és távirdai állomás), soioa

WÁCrflHER MA^Ó intézet-tulajdonos, igazgató.
ZONGORÁK és PIANINÓK
m^g-veleire vagy bérbe legolcsóbb 

áron kaphatók a
OSUFORT J.-fél* zongorateremben 
Koronaherczeg-utoza 8. szám

a Barisbazarral szemben. 1!)$77

14879/tan. 894. szám.

I Osztr. császári, magyar királyi 
I trs román k-r. udv. szállító 

állatorvosi csikkekben.

Kitüntetve 2 arany és 13 ezüst 
I eremmel, 9 disz- es ehameresi 

oklevéllel.

Kwízda-féie
rayasz-patn

mesterséges pa a
szaru l rád bv k..

Kwizda-féle
pata-kenocs

törékeny és porba- I 
nyes patára ) f grm. |
széléncz« 1 ír: !5 kr.

Kwizda-féle
Kresoiin-balzsam

pata konzerváló | 
szer 500 grm. >ze 

leneze 1 frt 10 kr.

Kwizda-féle 
r.y eregszappan, i
a nyereg es szíj- ] 
jak tisztán es épen 
tartásara. Egy doboz |

Ausztria - Magyarország 
első és legrégibb Intézet# 

állatorvosi szerekben 
Alakíttatott 1853.

Emsd a-féle
Resüiüiionsfluid
cs. és kir. kiz szabadalmazott 

mosóvíz lovaknak.
Egy palaczk ára I frt 40 kr. o. é.

Ewlzda-féle fcornenburgi
marha-táppor

lovak, szarvasmarha és juhok 
részére.

Egy dobsz 70 kr. Fél doboz 35 kr.
-------- 18382/A

Kwizda-féle erő-tápszer

ioYak s szarvasmarhák részére
egy doboz 5 adaggal 30 kr. 
kis láda 50 adiggal 3 frt. 

nagy láda ICO adaggal 6 frt.

Kwizda-féle
baromfi-por,

laka rm án ypó tlé k 
és óvszor. doboz

5u krajezar.

Kwizda-féle
sertés-por

óvó és hizlaló ezer
kisdobezban 63 kr., 
nagy doboz l frt 20

Kwizda-féle 
mosó szappan I 
házi állatok ré- I 
szere 40 kr., 80 kr. |

es 1 frt 60 kr.

Kwizda féle 
patkánylrtó. egerek I
es patkányok el­
pusztítására, mé­
regmentes. Egy rúd |

5V kra’czár.

i Tessek a fentebbi védjegyre I 
i ügyelni, és a vétel alkalmival | 
I határozottan Kwizda file ké­

szítményt ke-ri.

Kerületi gyógryszortár Korneu- 
hurgbac. Becs mellett.

Ma^y aror^zagi raktár Török József ( 
j gyógyszert. Bcdcy -1. k:raiy-utcia 12

Csak akkor valódi, ha a fen­
tebbi védjegy gyei vannak 
ellátva. Kaphatok minden

I gyógyszertárban és dro- | 
gu istáknál.

AKi

a—na

CO

A MILLER J. L.-féle
HAHA

SERÜL
POORER

■X

(Blaha Lujza művésznőnk kedvencz 
arezrizspora) teljesen vegytiszta
és tökéletesen ártalmatlan.

_ Az arezbörnek ifjúkori üdeséget, szépséget, rózsapirt és a leggyöngédebb
fehérséget kölcsönzi. Egy doboz ára 60 kr.. nagyobb 1 forint.

. W Gréaae Pompadour.
p?/i .or asszony egész agg koráig fenn tudta tartani csodaszópségét, a 

’ v’Y az egészségének ártott volna. eCréme Pompadour» este és 
= .-■ ! íü.atmaztatik, arezot és kezet bedörzsölve : aztán egy kissé behinteni
a vPoudre de Serail»-jal. Egy tégely ára 1 forint 60 kr.

„ Snapja-a/tó a Izésri-creől:
illatsz!

Faeladási hirdetés.
1. Kolozsvár ez. kir. város közönsége a 8—894. sz. kzgy. határozat 

alapján nyilvános árverés utján eladóvá teszi a nagyméltóságu főldmivelésügyi 
m. kir. minisztérium 1890. éti julius hó 24-én 25211. szám alatt kelt 
rendeletével jóváhagyott s a városi tanácsnál meglátható gazdasági üzemterv­
ben körülírt, Szolnok-Dobokamegye területén Kabalapataka község határában, 
a szamosvölgyi vasút soósmezei és nagy-ilondai állomásai között levő, Orosz­
mező község szomszédságában, a tutajozható Szamos folyótól, valamint a 
deési országúitól mintegy 8 kilométernyire fekvő kabalapataki erdő “A„ üzem­
osztálya I.—V. tagainak 578 10 kát. hold kiterjedésű területen levő, lábon 
álló összes tölgy-, bükk- és csertőlgvállományát, még pedig ezeket teljes 
letárolás és újbóli beerdősités czéljából, kivéve az ezen erdőrészekben talál­
ható irtásokon (pojánákon) lévő, részint maguktól nőtt, részint pedig uj be­
vetés következtében előállott sarjnővéseket, melyek nem adatnak el; — nem­
különben eladóvá teszi az ugyanott, Tormapataka község határában fekvő 
tormapataki erdőben előzetesen kijegyzett, csakis mintegy 2952 szál, 30 cm. 
és azonfelül! vastagságú tölgyfát, de semminemű más fát.

2. Az előzetesen megejtett szakértői- becslés alapján az eladandó fameny- 
nyiség a kővetkező:

a) a kabalapataki A. űzemosztály I.—V. tagjaiban
I. oszt. tölgy haszonfa mintegy 9850 ms 
U. „ . „ 13466-69 ,
I. , , tűzifa „ 4114 „
II . 4442TI 9 S 1» t±‘±*~é n
Bükk hasábfa , 24475 ,

„ dorongfa , 17800
valamint az ötödik tagba sorozott tormapataki erdőben 
szál tölgyfából

I. oszt. tölgy haszonfa mintegy 1620 m1
II. . - , 1170 „
I. „ , tűzifa , 400 „
II- n » „ 560 „

E felmérés, becslés, felszámítás és kimutatás helyességéért azonban a 
város felelősséget nem vállal; mindenkinek szabadságában állván, magának 

j előre a helyszínén meggyőződést szerezni.
3. A fentebb kimutatott faanyag eladása czéljából a nyilvános szóbeli és 

írásbeli árverés 1894. évi augusztus hó 30-án, csütörtökön d. e. 
10 órától 12 óráig fog Kolozsvárt a városház közgyűlési termében

A bécsi kiállításon a nagy 
aranyéremmel kitüntetve.

Különféle uj kocsikat jutányos 
ár mellett eladásra készletben 
tartok. 20252
BALÁZS JÓZSEF
kocsi-gyáros kerepesi-ut 34.

Árjegyzékek kívánatra bementve.

Szép hölgy

Ínyeket kitűnő erős 
vászonból, gazdag 

csipke .isissel, párisi 
minta szerint

6 dl bot írt 4.50,
valamint egyéb hölgy 
fehérneműt utánvét­

té! küld 20005

Sachs Regina
Bécs. II, Rém- 
brandstr. 22/d.

kijegyzett 2952

18759

Budapest,
Vas-ima 12.

Elvállal diszkrét meg­
figyeléseket és kuta­
tásokat, külföldön is.

*9

CSILLAG AÜÜA
185. cm. hosszú óriás Loreley hajammal, melyet az általam fel­
talált Kenőcs 14 havi használata után nyertem, s mely az egyedüli 
szer a hajkihullás ellen, elősegíti a hajnövést b erősíti a hajbört; 
uraknál elősegít telt és erős szakállnövést. Rövid használat után úgy 
a haj. mint a szakádnak természetes szint és sűrűséget kölcsö­
nöz és megóvja korai öszülcstöl a legmagasabb korig. Egy tégely 
ára 50 kr., 1.—, 2.—, 3.—, 5.— frt. Postai szétküldés na­
ponta a világ minden részébe, a pénz elöleges beküldése 

vagy utánvét mellett, a gyári raktárból 20039

CSILLAG ÉS TÁRSA
bel- és külföldi összes Illatszer-különlegességek főraktára,

Budapest, Erzsébet-körut 54. sz. — Bécs, I„ Seillergasse 9. sz.

19330

TéfflAvasutakat, mezei vas­
utakat. erdei vasutakat minden­
nemű felvonó gépeket, vasszer­

kezetűket, czoltábla-állvá-
nyokat, katonai ezé 11 <ivészeire zsi­
lipeket épít mint különlegességet a

Magyar épület- és müiaka- 
tosgyár részvénytársaság
Budapest, V., váczi-ut 104. sz.

Szíveskedjék költségvetést kérni.

Egy szép, értékes, nemesi

birtolt
Zalamegye termékeny ré­
szében, vasútállomás, több 
vasútvonal csomópontja,
kikerekitett 551 hold, nagy­
részt szántó, kitűnő buzalalaj 
s csak kisebb része értékes 
erdő, 100.000 frtért, fundus 
ins:ructus nélkül, eladó. A gaz­
daság eddig saját kezelésb-n 
volt, a fundus külön váltandó 
meg. Csinos kastély, kert, 
mely a saját erdőhöz csatlako­
zik. Elegendő gazda-ági épü­
letek és akiok a legjobb kar­
ban. Saját vadászat apró 
vadra.

Csakis közvetlen vevök- 
j nek ad készséges közelebbi 
tudósítást Patz Richard, 
Bécs, Margarethenstrasse 

; 12. szám. 20281

Halmok figyelmébe!
1 „Favorita“

legújabb szabadalm. egye­
temes gabonakoptató és 
osztályozógép, szállítható 
•zijjas malmok, malom-
vasrészek. Eurekák és ta­
rárok, lisztosztályozó hen­
gerek, központfutó szitáló­
gépek, daratisztitógépek, fel­
vonók, szab. szánfelvonók, 
transmissiók, valamint teljes 

^ ^ _ malomberendezóseket
£ <s—■iS'S's— --- g legjutányosabban szállít a
Budapesti malomópitészet és gépgyár

PQDUINECZ és HEISLER, Budapest.
gier Árjegyzék és költségvetések ingyen, -f* l-0371

Láhne-féls tan- és nevelőintézet Sopronban.

Ki B3ÜQUET IDEAL 1 jD, Z5Ü, 5 fit ppmom 
4̂. írásbeli zárt ajánlatok, melyekhez bánatpénzül a kikiáltási ár 5°/0-a

lóflíKön r<ifnr on nlóbKí ß_ilr nrintKor» m a!alI /.Ili______ 1 1

pás

----- 1

BUDAPESTEN R5pipere
szappan-gyarosnál

készpénzben, vagy az alábbi 6-ik pontban megjelelt óvadékképes értékpapírok­
ban csatolandó, a 3. pontban irt napig a városi tanácsnak czimezve a polgár­
mesterhez, az irt napon pedig a szóbeli árverés megkezdése előtt az árverező 
bizottság elnökéhez beadandók. A szóbeli árverés megkezdése után Írásbeli 
ajánlatok nem fogadtatnak el.

5. Kikiáltási ár 133451 forint és 42 krajezár, azaz: Egyszázharmincz- 
három ezer négyszáz ötvenegy forint és negyvenkét krajezár o. é.

6. Az árverésen részt venni szándékozók kötelesek a szóbeli árverésnél 
a kikiáltási ár 5»/0-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban a buda­
pesti tőzsdei akkori árfolyam szerinti értékben számítva letenni, mivel ellen­
kező esetben az árveréshez nem boesájtatnak.

7. Az insbeli zárt ajánlatokban, melyek magyarul szerkesztendők, vagv 
ha más nyelven szerkesztelek, azoknak hiteles magyar fordításai is mellék­
lendők, a megajánlott összeg számokkal és betűkkel' is olvashatón kiírandó, 
azon kijelentéssel, hogy ajánlattevő úgy az árverési, valamint a szerződési 
feltételeket ismeri és azokat elfogadja, továbbá hogy ajánlatának elfogadása 
esetében az erről szóló értesítés kinek, hol és melyik utolsó postaáíllomás 
utján adassék kezéhez.

8. A ki nem személyesen, hanem megbízott által kíván árverezni, köte­
les megbízottját ezen jogügyletre vonatkozó és kir. közjegyző vagy kir. bíróság 

.által hitelesített különös (specziális) felhatalmazással ellátni. " "
A külíöldiek ezenkívül kötelesek megbízottjuk ezen felhatalmazását az 

osztrák-magyar monarchiának lakásukra nézve illetékes követsége vagy consu- 
látusa által is hitelesíttetni. 8J

9. Az árverési és szerződési feltételek a polgármesteri 
megtekinthetők.

Kolozsvár sz. kir. város tanácsának 1894. julius 27 én tartott üléséből.

-^.rtoacli ö-éza,
polgármester

a

Jókori intése-nk következtében klienseink különösen az 
utóbbi időben jelentékeny eredményt értek el és most is 
abban a helyzetben vagyunk néhány értékpapirost fel­
említeni, melyekre rövid idő múlva jelentékeny áremel­
kedés vár. I

Minden hozzánk beérkezett kérdésre a spekuláczió-1 
értékek állására vonatkozólag lelkiismeretesen és mrvenl 
felelünk. |

Rendeleteket a budapesti és bécsi tőzsde részére igen! 
szolid módon eszközlünk és a nálunk vásárolt ertécek I 
megfelelő előlegezés mellett a nyereség lebonyolításáig I 
nálunk tarthatók. " 203091

SINGER A és TÁRSA!
bank- és bizományház (betéti-társaság)

Sebestyén-tér 8. BUDAPEST Sebestyén-tér 8.1

Elemi Iskola. Nyilvános gymnasium és VI. ont. 
reáliskola. Egyéni nevelés. Silgoru felügyelet 

Egészséges fekvés. Felvétel bármiker.
Kimerítő felvilágosítással szolgál az igazgatóság.

Aczél-iöskés kfirités-sotíny!

K§8S3á

a legkitűnőbb minőségben kapható tosoo

KOLLERIÜH PÁL és FIAI
g'yé.zé/teazi.

Budapesten, IV., Ferencz József-rakpart 21.

180 200^ 250 350 475n<500Sr ^’i °10*e*[n , * garnitúra selyem-plüsch, hroeat. crépe. bonret-esövet
180, 200, 250, 350, 475, oOO forint es feljebb. - Legújabb árjegyzék ingyen és bérmentve.

hivatalban

20192

minőséitől a Lfefin„mIhhT^árPitoetutorok legnagyobb fővárosi áruháza as egyszerű polgári 
115, 130, hálÓ8ZOba"beren<ieZÓSek' ttnynélküli diófa, faragott 100. 110.
480 forint és”íeeijlth.erendeZC8ek' fénynélktlU dlófa’ faragott ÍOO, 145, 165, 800, 250, 290, 310, 450,

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI., Szerecsen-utcza 35. (az operaház átellenében).

VARGA MIHÁLY ÉS TÁRSAI
magyar butor-ipar-társasága 20188

Budapesten, V# kerület, Grizella-tór 3-ik szám, I-sö emelet»

1894 Hűi
SZERKESZT* 

BUDAPEST VI. SZEREC^ 
KÉZIRATOKAT nem kcle 

CSAK BÉRMENTES LEVELEKE 

ELŐFIZETÉSI I 
Vidékre postán v. helyben!
JjVy évre .... 20 frt I Lgy n| 
Egy fél évre . 10 frt. | Egv fcl
külföldre: 3 hóra Nem-tor.-,1 
ír an ez ia-. Olasz-, Orosz-, Tűrök-■ 
országikba, Svájcr.-, Romarní 
valamint amaz országokba, I 
ggfurzödtfshez tartoznak, negyei

Egy izáni ára <

A felsö-eöi
A felső-eőri váld 

sitdsunk már jeleli 
főldmivelésügyi jni| 
675 szavazattöbbsé 
sötét árnyékot veti 
lógató korteskedéa 
megemlékeztünk, 
gitásba helyez Gy\ 
kisebbséghez intéz) 
azok, a kik magulj 
híveinek vallottak.I 
Elek ellen azzal a| 
az ultramontánokl 
ben hagyta a szaij 
kor épen az ilyen 1 

dűk hagyták cserbl 
lót s fölcserélték u| 
hirtelen fordulást 
nem találtak rá mi 
leien gyanúsítást, 
levele világosan le) 
előtt fölösleges Gyj 
liberálizmusát védj 
magatartása elég 
azokra, a kik a ml 
sát a felekezeti je| 
kargatni.

Győry Elek leve)
A felső-eúri választói 

tisztelt\
Csak nem rég jeleni 

tagja, hogy fűelve a i| 
az elvekhez, melyek, 
lenségi elveketj valló 
merev ellentétben álla 

Midőn a felső-eőri I 
magukat függetlenségi 
kik kijelentették, hol 
merev ellenfeleinek tál 
midőn a szabadelvil 
függetlenségi programi! 
dalt, mégis ez hozat01 
Sára s a kormánypárt 
ki kellett ragadni az | 
kellett bontani és tűzd 

Önök engem liivtl 
hogy tapasztalataim éd 
politikai térre, köteles^ 
vasnak megfelelni.

Kötelességemnek a:i 
az országban jelensei 
hogv felekezetik szeriiJ 
tani, a ruintliogv ilye! 
3 mely «magyar neppl 
hitel vekhez akarja méri 

Az önök részéről bel 
ép az ellenkezőnek voll 

Hisz önök mindannyi 
készek voltak azon 7.ús| 
lelkes buzgalommal me 
egyik vagy másik egyhl 
getlenségi elveket s az | 
viseli.

Hisz bármily igényiéi 
azt mégis tudhatta miq 
fog* felekezetiség, re 
mentán szavazat a kéj 

Sajnos azonban, a 
békés és egyetértő mül 
küvettetett és nem kövl 
lusuk miatt üldözött e) 

Kiadatott és pedig 
testuns egyházi Lisztvi 
egyházi hivatal tekintel 
tekezetiség jelszava.

A kormánypárti buzi 
hogy veszedelmes preci 
párti* irányokat mozq 
ségi s ekkép vele elvi] 
kát szerezzen meg.

Rámutattak arra, iij 
nevemmel kitűzött íú 
szabadelvű zászló kür| 
buzgó katiiolikusok, 
tudvalevőleg a korinál 
látott táborában.

Azt valószínűleg nej 
e férfiak nem saját fq 
lültet, nem klerikális 
grammot akarnak a ktj 
fényesen megczáfolják 

Hallgattak bizonyárai 
orosházi kerületben évi 
antiszemita függetlenség 
kormánypárti szavazat 

De annál inkább had 
löltre, kit buzgó kaiból 
támogatnak, evangéliku] 

Hát hiszen bármily 
házamban, két évtized^ 
buzgó működés után, 
rokonaimat, hogy «feszj 
tenni ezt saját egyháza 
méltatlau eljárás.

tie hát ez, mint igén 
kozó, elvégre is mellék' 

Nem mellékes azonba 
jelenségnek tartom, hog 
nak sikere volt.

Megtörtént számos hí 
kezetiség alapján való é

•: /- ssa


